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Fezllizmne

~ ~

Gentile Cliente,
La ringraziamo vivamente per aver scelto uno dei nostri prodotti.

La capacita di interpretare il mercato con risposte specifiche e dinamiche di insieme, unitamente alla garanzia di
una vasta conoscenza di settore, hanno fatto di CAMPAGNOLA S.r.l., in seguito denominata ‘il Costruttore’, uno
dei leaders mondiali per progettazione, costruzione e realizzazione di attrezzature per la potatura e la raccolta.
Attraverso la sua efficace rete di vendita ed assistenza, che si avvale di personale altamente qualificato,
CAMPAGNOLA S.r.l. offre una vasta gamma di prodotti:

«  forbici, abbacchiatori e potatori a catena elettromeccanici a batteria;

»  forbici e potatori pneumatici per la potatura (anche su prolunga);

» attrezzature pneumatiche e a motore per la raccolta delle olive, del caffé e per il diradamento della frutta;
«  compressori per 'applicazione ai tre punti del trattore e motocompressori;

Le ragioni di una scelta si possono riassumere in:
*  maneggevolezza e praticita dei prodotti;

«  versatilita d'impiego;

* qualita dei materiali costruttivi;

+  affidabilita;

* ingegneria progettuale.

Questo manuale & da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto. Qualora risultasse rovinato o
illeggibile in qualsiasi parte, occorre richiederne immediatamente una copia al Costruttore.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per un uso improprio del prodotto e per danni causati in seguito ad
operazioni non contemplate in questo manuale o irragionevoli.

La macchina deve essere utilizzata solo per soddisfare le esigenze per cui é stata espressamente concepita. Ogni
altro uso é ritenuto pericoloso.

Ogni intervento che modifichi la struttura della macchina deve essere autorizzato espressamente ed
esclusivamente dall’'ufficio tecnico del Costruttore.

Utilizzare esclusivamente i ricambi originali. Il Costruttore non si ritiene responsabile per danni causati in seguito
all’utilizzo di ricambi non originali.

Tutti i diritti di riproduzione del presente manuale sono riservati al Costruttore. Il presente manuale non puo essere
ceduto in visione a terzi senza autorizzazione scritta del Costruttore.

Il Costruttore si riserva il diritto di modificare il progetto e di apportare migliorie al prodotto senza comunicarlo ai
clienti gia in possesso di modelli simili.

Le presenti istruzioni originali sono state redatte in lingua italiana. Ogni altra lingua & stata tradotta dall’originale.

Il Costruttore si ritiene responsabile solo per le descrizioni in lingua italiana. In caso di difficolta di comprensione,
contattare I'ufficio commerciale per chiarimenti.
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1 INTRODUZIONE

1.1 Funzioni e utilizzo del manuale di uso e manutenzione

Per salvaguardare lincolumita dell'operatore ed evitare possibili danneggiamenti, prima di compiere qualsiasi
operazione sulla macchina € indispensabile aver preso conoscenza di tutto il manuale di uso e manutenzione. Le
presenti istruzioni hanno la funzione di descrivere il funzionamento del prodotto ed il suo utilizzo sicuro, economico e
conforme alle normative. L’'osservanza delle istruzioni contribuisce ad evitare pericoli, a ridurre i costi di riparazione e di
arresto del prodotto e ad aumentare la durata del prodotto stesso. Il presente manuale deve essere integro e leggibile
in ogni sua parte. Ogni operatore addetto all'uso del prodotto o responsabile della manutenzione deve conoscerne la
collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni momento.

1.2 Simbologia e qualifica degli operatori addetti

Tutte le interazioni uomo-macchina descritte allinterno del manuale debbono essere eseguite dal personale definito
secondo le istruzioni del Costruttore. Ogni operazione descritta sara accompagnata dal pitogramma relativo alloperatore
ritenuto pit idoneo alle mansioni da svolgere. A seguito forniamo le indicazioni necessarie alla identificazione delle varie
figure professionali.

m Operatori

Personale addetto ad installazione, funzionamento, regolazione, manutenzione ordinaria, pulizia e trasporto della
macchina.

Manutentori meccanici
Personale con competenze specifiche meccaniche, in grado di svolgere gli interventi di installazione, manutenzione
straordinaria e/o riparazione indicati nel presente manuale.

‘n‘ !/ Manutentore elettrico / elettronico

Personale con competenze elettriche/elettroniche specifiche in grado di svolgere gli interventi di installazione,
manutenzione straordinaria e/o riparazione e di attivare il prodotto anche quando i sistemi di sicurezza e di
protezione siano parzialmente o totalmente disabilitati Non & abilitato ad effettuare interventi di carattere
meccanico.

OFFICINA AUTORIZZATA
E l'officina autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione sulle macchine del Costruttore.

&ATTENZIONE!

Avvertenza precauzionale da seguire per garantire la sicurezza dell’operatore e delle persone presenti
nell’area di lavoro.

[=5 IMPORTANTE!
Nota da seguire per evitare danni o malfunzionamenti del prodotto o per operare nel rispetto delle
normative vigenti.

1.3 Dichiarazione di conformita

Ogni macchina destinata a Paesi compresi nel’ambito del’Unione Europea (UE) & fornita con caratteristiche
adeguate a quanto richiesto dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. La relativa dichiarazione di conformita del
Costruttore € allegata al manuale di uso e manutenzione.

1.4 Ricevimento del prodotto

Al ricevimento del prodotto € necessario verificare che:
» durante il trasporto esso non abbia riportato danni;
+ la fornitura corrisponda a quanto ordinato e comprenda le eventuali parti a corredo (vedi “Descrizione del
prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).
In caso di problemi, contattare il Servizio Assistenza Tecnica del Costruttore, fornendo gli estremi del prodotto
riportati sulla targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

1.5 Garanzia

Per le condizioni generali di garanzia consultare Il sito Campagnola nell’area dedicata all'indirizzo: http://
www.campagnola.it; oppure fare richiesta scritta al numero di fax 051752551, o mandare una
e-mail a: star@campagnola.it”.
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.&. ATTENZIONE!

All’atto della richiesta di riparazione in garanzia, in accordo con le disposizioni sopra citate, il prodotto da ri-
parare deve essere sempre accompagnato dal certificato di garanzia correttamente compilato, con allegata la
corrispondente prova d’acquisto (fattura o altro documento avente valore legale).

2 AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

Avvertenze

.&. ATTENZIONE!

Il Costruttore declina ogni responsabilita derivante dall’inadempienza di quanto segue.

Restano a carico del datore di lavoro o dell’utilizzatore gli adempimenti previsti dalla legislazione vigente
in materia di sicurezza e igiene negli ambienti di lavoro (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE nonché il D. Lgs
nr. 81/2008): consegna degli idonei dispositivi di protezione individuali, informazione sui rischi,
sorveglianza sanitaria, ecc....

L’esposizione eccessiva alle vibrazioni puo causare lesioni neuro-vascolari a chi soffre di disturbi
circolatori. In caso di sintomi riferibili ad una esposizione eccessiva alle vibrazioni contattare il medico
competente. Tali sintomi possono essere torpore, perdita della sensibilita, punture, prurito, dolore,
riduzione o perdita della forza, decolorazioni della pelle o modifiche strutturali della sua superficie. Tali
sintomi si riscontrano soprattutto nelle mani, nei polsi e nelle dita.

2.1.1 Risultati delle prove di legge

.&. ATTENZIONE!

Rischi dovuti all’esposizione dell’operatore alla rumorosita e/o vibrazioni della macchina o dell’attrezzo.
1) LIVELLO SONORO

Valori di pressione acustica continuo equivalente ponderato A posto operatore (LpA) e valore di potenza
acustica dell'attrezzatura (LwA), misurati secondo la normativa UNI EN ISO 3744:

Valori rilevati con le combinazioni di aste pneumatiche allumino/carbonio disponibili a catalogo:
Minimo rilevato: LpAeg=81%*1dBA LwA =102 +1 dBA

Massimo rilevato: LpAcq=99 1 dBA LwA =103 1 dBA

2) LIVELLO VIBRAZIONI

Il valore quadratico medio ponderato in frequenza dell’accelerazione trasmessa al sistema mano-braccio al
quale é esposto I'utilizzatore misurato secondo la EN ISO 5349/1-2:

Valori rilevati con le combinazioni di aste pneumatiche allumino/carbonio disponibili a catalogo:

Minimo rilevato: Aheq= 21,41 mls:2
Massimo rilevato: @heq = 30,5 * 1 m/s2

2.1.2 Avvertenze generali

.&. ATTENZIONE!

Utilizzare I'attrezzo solo da terra in condizioni stabili e sicure.

* Indossare un equipaggiamento di protezione idoneo alle operazioni da effettuare; indossare gli occhiali
di protezione e verificare che gli indumenti siano attillati al corpo. Evitare di portare cravatte, collane,
cinture o capelli lunghi non raccolti che potrebbero impigliarsi o infi larsi tra gli organi in movimento.
Utilizzare scarpe con suole antiscivolo e guanti (Fig. E).

» Obbligo di indossare cuffi e antirumore.
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* Una persona sotto I'effetto dell'alcool o che assuma farmaci che riducono la prontezza di rifl essi o
droghe non é autorizzata a movimentare o comandare I'attrezzo, né ad eseguire su essa operazioni di
manutenzione o riparazione.

» Affidare o prestare I'attrezzo solo a persone che conoscono le istruzioni per I'uso o addestrate da
persone autorizzate.

* Tenere lontano dall’attrezzo bambini ed animali.

» E'vietato manomettere i dispositivi di sicurezza.

+ L'utente & responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta.

* Non utilizzare I’attrezzo quando si & in equilibrio precario.

+ E'vietato all'operatore di usare I’attrezzo operando su una scala.

* Tenere i pettini e, in generale, gli organi in movimento lontani dal viso.

* Prima di qualsiasi manutenzione ordinaria, leggere attentamente il manuale uso e manutenzione. Per
manutenzioni non espressamente indicate sul manuale rivolgersi ad un centro autorizzato.

» Utilizzare I’'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. "Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo
essere causa di infortuni.

2.2 Uso

» Indossare gli occhiali protettivi o una visiera, le scarpe di sicurezza, i guanti e le cuffi e antirumore (Fig. E).

* Regolare il compressore ad una pressione di 6 bar (600 kPa).

* Assumere una posizione di lavoro stabile e sicura.

» Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere
causa di infortuni.

» Verificare sempre che i sistemi di sicurezza siano in perfetta efficienza.

» Afferrare sempre l'attrezzo con entrambe le mani ed assumere una posizione di lavoro stabile e sicura.

» Si raccomanda di utilizzare l'attrezzo nell’arco di una giornata solo per breve tempo da parte della stessa
persona, alternando gli operatori con un'ora di lavoro ed un'ora di riposo. L’'uso continuativo pud causare un
forte affaticamento dell’'operatore.

.&. ATTENZIONE!

Pressione massima di utilizzo 6 bar (600 kPa); pressioni superiori possono essere causa di maggior usura
o rottura degli attrezzi.

2.3 Manutenzione

.&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo,

indossare scarpe di sicurezza, guanti antiperforazione ed occhiali.

» Ogni intervento di riparazione o manutenzione ordinaria pud essere eseguito da un’operatore che abbia i
requisiti fi sici ed intellettivi necessari.

» Le operazioni di manutenzione straordinaria o riparazione devono essere eseguite da un manutentore
meccanico.

» Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo,
disinserire il tubo di alimentazione dell’'aria.

» Durante le operazioni di manutenzione o di riparazione le persone non autorizzate devono tenersi distanti
dall'attrezzo.

» La disattivazione dei dispositivi di protezione o sicurezza deve essere effettuata esclusivamente per operazioni
di manutenzione straordinaria e solo da un manutentore meccanico, il quale provvedera a garantire
l'incolumita degli operatori ed evitare qualsiasi danno all’attrezzo, nonché a ripristinare I'effi cacia dei dispositivi
stessi al termine della manutenzione.

» Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei centri
di assistenza autorizzati indicati da CAMPAGNOLA S.r.l.

» Al termine delle operazioni di manutenzione o riparazione si deve riavviare I'attrezzo solo dopo I'autorizzazione
di un manutentore meccanico, il quale deve accertarsi che:

- ilavori siano stati effettuati completamente;
- l'attrezzatura funzioni perfettamente;
- i sistemi di sicurezza siano attivi;

- nessuno stia operando sull’attrezzatura.

3 SPECIFICHE TECNICHE

3.1 Identificazione del prodotto ine ﬁ\hbaucmamre
I dati identifi cativi dell’attrezzo sono riportati sulla targhetta (1) (Foto C). C € 522758 260 218
Katr
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3.2 Descrizione del prodotto

L'abbacchiatore € un’attrezzo a funzionamento pneumatico destinato alla raccolta di olive e caffé.

La vibrazione della coppia di rastrelli di cui & dotato viene trasmessa ai rami degli alberi provocando il distacco dei
suoi prodotti.

L'abbacchiatore € montato su un'asta ergonomica con o senza impugnatura, disponibile in varie lunghezze, che ne
consente un facile uso da terra.

3.3 Parti a corredo
Manuale uso & manutenzione.

3.4 Uso previsto

L’attrezzo & stato progettato e costruito per la raccolta meccanizzata di olive e caffé nei modi e con i limiti
precedentemente descritti.

& ATTENZIONE!

* Ogni uso diverso é da considerarsi improprio e percié potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli
operatori, nonché tale da far decadere la garanzia contrattuale.

+ Se l'attrezzo viene utilizzato per scopi diversi da quelli sopra elencati pué danneggiarsi gravemente e
causare danni a cose e persone.

3.5 Composizione dell’attrezzo

Pos. Denominazione I:I:;:

1 Targa dati identificativi C
2 Attacco prolunga A-B
3 Maglia di giunzione D
4 Rebbio costampato in carbonio (Storm) F
5 Vite prigioniero G
6 Rondella G
7 Dado autobloccante G
8 Graffetta a molla G
9 Supporto rebbi (Sorm) G
10 Rebbio in tecnopolimero (Golia) H
1 Supporto rebbi (Golia) H
12 Asta telescopica |
13 Asta di prolunga fissa I
- Indumenti di protezione operatore E

3.6 Dati tecnici

Modello GOLIA Modello STORM

Pressione d'esercizio: 6+7 bar (600+700 kPa) |Pressione d'esercizio: 6 bar (600 kPa) Max

Peso: 0,980 kg Peso: 0,800

Consumo d’aria: 200 I/1 Consumo d’aria: 200 I/1

Capacita di raccolta: 50 + 80 kg/h Capacita di raccolta: ?

Montaggio su prolunga: SI Montaggio su prolunga: Sl
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3.7 Simbologia e avvertimenti

Avvertenze generali

Obbligo leggere @

Obbligo abbigliamento idoneo

Obbligo protezioni mani
libretto uso e

manutenzione

Obbligo protezione capo, occhi e
udito.

Obbligo protezioni piedi

4 INSTALLAZIONE, CONTROLLI PRE USO, CONSEGNA E
MOVIMENTAZIONE

4.1 Montaggio attrezzo su prolunga

* Montare la prolunga (12) o (13) sull'attrezzo (ruotandola in senso orario) avvitandola sull'attacco (2) fino a
bloccarla; per lo smontaggio ruotare in senso antiorario.

4.2 Collegamento alla rete

* Regolare la pressione a 6 bar.

» Controllare il buono stato del filtro a rete; se necessario pulirlo da eventuali residui.

» Connettere il tubo di alimentazione all'asta (12) o (13) assicurandosi prima che il raccordo stesso sia libero da
impurita.

.&. ATTENZIONE!

Utilizzare solo compressori o impianti pneumatici conformi alle leggi vigenti e dotati di valvola di massima
sicurezza.

II%: NOTA

» Verificare il perfetto stato del tubo di alimentazione dell’aria; deve essere privo di incisioni o piegature.
* Regolare il lubrificatore dell’aria posto sul compressore in modo che cada una goccia ogni 7/8 secondi.
Quando necessario, rabboccare con olio Campagnola tipo BIG FLU o FUDY FLU (a bassa tossicita).

4.3 Apparati di comando

L’avviamento dell'attrezzo si effettua premendo la leva dell'impugnatura dopo aver disinserito la sicura, o aprendo il
rubinetto a seconda del modello di asta.
L’arresto dell’attrezzo si effettua rilasciando la leva dell’impugnatura o chiudendo il rubinetto di alimentazione.

4.4 Consegna e movimentazione

L'attrezzatura viene imballata e trasportata dalla ditta produttrice al rivenditore utilizzando una scatola di cartone.
La massa dell'imballo & di circa 1,400 kg e pertando risulta facilmente spostabile senza l'ausilio di particolari
attrezzature.

.&. ATTENZIONE!

Le operazioni di movimentazione dei carichi devono essere eseguite nel rispetto delle normative vigenti in
materia di sicurezza nei luoghi di lavoro.
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5 USO DELL’ATTREZZO

5.1 Utilizzo dell’attrezzo

Prima di iniziare ad operare con l'attrezzo indossare gli indumenti di protezione come illustrato nella figura (E) e
controllare che tutti i sistemi di di sicurezza e protezione siano funzionanti e montati correttamente.

.&. ATTENZIONE!

» Azionare I'attrezzo solo quando é inserito tra i rami; un uso improprio é causa di maggior usura.

* Non far funzionare a vuoto i rastrelli; potrebbero subire danni nella struttura.

» Utilizzare I’attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo
essere causa di infortuni.

L'operatore, dopo aver impugnato l'attrezzo con le due mani, per lavorare deve eseguire la seguente operazione:

. Inserire con cautela un ramo tra i rastrelli dell'abbacchiatore, azionare I'attrezzo tramite I'impugnatura o il
rubinetto e pettinare il ramo dall'alto verso il basso causando il distacco dei prodotti.

.&. ATTENZIONE!

Nel caso in cui I'attrezzo rimanga incastrato o bloccato tra i rami della pianta, staccare il tubo di
alimentazione dell'aria e sbloccare manualmente I'attrezzo.

Inconvenienti, cause, rimedi

.&. ATTENZIONE!

Tutte le seguenti manutenzioni devono essere eseguite da un manutentore meccanico.

INCONVENIENTE CAUSA RIMEDIO
* Registrare il regolatore alla pressione
* Regolatore dell’aria posto sul corretta di 6 bar.
Il rastrello non funziona. compressore ChIU.SO. . . Sta?cgre il tupg di ahmeptazmne
* Tubo di alimentazione dell’aria dell’aria e verificare se vi sono
otturato. interruzioni o impurita all’'interno dei
raccordi.
 Staccare il tubo di alimentazione e
* Tubo di alimentazione con soffiare con aria compressa per liberarlo
impurita. da eventuali impurita.
Il rastrello non ha potenza. * Pressione del compressore * Controllare che la pressione del
insufficiente. compressore raggiunga 6 bar.
* Pistone non lubrificato. » Controllare il livello dell’olio del lubrifi-
catore del compressore.
Il rastrello funziona « Mancanza di lubrificazione delle  Portare la macchina ad un Centro
lentamente o si inceppa. articolazioni. Assistenza Autorizzato.

@ NOTA

Se i rimedi consigliati non conducono all'eliminazione dell'inconveniente, rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

6 MANUTENZIONE

Manutenzione ordinaria

.&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione distaccare dall’attrezzo il tubo di
alimentazione dell’aria compressa.

» Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei
centri di assistenza autorizzati.

* Le operazioni di manutenzione ordinaria possono essere eseguite dagli operatori.

6.1.1 Lubrificazione

» Lubrificare la maglia di giunzione (3) del rastrello con grasso spray.
» Controllare periodicamente il livello d’olio nel lubrificatore del compressore.
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.&. ATTENZIONE!

Non usare olio idraulico o per impianti frenanti; questi possono causare danni irrimediabili all'attrezzatura.

.&. ATTENZIONE!

Non disperdere olii nell'ambiente, ma smaltirli attenendosi alle norme di legge vigenti nel paese di utilizzo.
6.2 Manutenzione straordinaria

6.2.1 Generalita

Prima di qualunque manutenzione:
« Distaccare il tubo di alimentazione dell’aria compressa.

.&. ATTENZIONE!

Qualunque operazione di manutenzione straordinaria deve essere eseguita presso un centro di assistenza
autorizzato dalla CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Smontaggio del supporto rebbi

Eseguire nell'ordine le seguenti operazioni:

» Con l'attrezzo bloccato nella morsa fare leva con un cacciavite togliendo la graffetta a molla (8), sfilare la maglia
(3), svitare il dado autobloccante (7) e sfilare il perno (5).

» Sostituire il supporto rebbi, se necessario.

» Per rimontare eseguire le operazioni seguendo la procedura inversa.

6.2.3 Sostituzione dei rebbi mod. Golia

| rebbi danneggiati devono essere sfilati dalla loro sede:

» Allargare i dentini che trattengono il rebbo con un cacciavite.

» Sfilare il rebbo danneggiato nel senso indicato (fig. H).

» Infilare nella sede il nuovo rebbo fino a fare uscire i dentini di trattenuta (fig. H).

6.2.4 Sostituzione dei rebbi mod. Storm

| rebbi danneggiati devono essere sfilati dalla loro sede:

* Con un martello in plastica agire sulla parte anteriore del rebbio.

« Sfilare il rebbio danneggiato nel senso indicato (fig. F).

» Infilare nella sede il nuovo rebbio fino a fare uscire i dentini di trattenuta (fig. F).

7 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DEI COMPONENTI

7.1 Smaltimento materilai esausti

La macchina, successivamente all’installazione e nel suo normale funzionamento, non comporta
contaminazione ambientale, ma durante I'intero periodo di utilizzo vengono comunque prodotti alcuni tipi
di materiali di scarto od esausti in particolari condizioni, quali la sostituzione dei filtri o il
riempimento/rabbocco dell’olio.

Per lo smaltimento di questi materiali esistono in ogni nazione normative specifiche per la salvaguardia
dell’ambiente.

E obbligo del Cliente essere a conoscenza delle leggi vigenti in merito nel proprio Paese ed operare in
modo da ottemperare a tali legislazioni in conformita alle indicazioni riportate sulle schede tecniche dei
prodotti utilizzati, richiedibili al Costruttore.

.&. ATTENZIONE!

Si rammenta I'osservanza delle leggi vigenti in materia di smaltimento degli oli minerali.

.&. ATTENZIONE!

Maggiori informazioni sulle modalita di smaltimento di oli ed altre sostanze possono essere reperite nella
scheda di sicurezza delle sostanze stesse.

Lo smaltimento dei rifiuti tossici nelle fasi di raccolta, trasporto, trattamento (inteso come operazione di
trasformazione necessaria per il recupero), nonché il deposito e la discarica sul suolo costituiscono
attivita di pubblico interesse sottoposte all’osservanza dei seguenti principi generali:
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a) Deve essere evitato ogni danno o pericolo per la salute, I'incolumita e la sicurezza della
collettivita e dei singoli.

b) Deve essere garantito il rispetto delle esigenze igienico-sanitarie ed evitato ogni rischio di
inquinamento dell’aria, dell’acqua, del suolo e del sottosuolo.

Devono essere promossi, con l'osservanza di criteri economici ed efficienti, i sistemi di recupero e
riciclaggio di materiali ed energia.

7.2 Indicazioni per rifiuti speciali

Sono rifiuti speciali i residui derivanti da lavorazioni industriali ed i materiali provenienti da demolizioni di
apparecchiature e macchinari deteriorati ed obsoleti.

Allo smaltimento dei rifiuti speciali, anche tossici e nocivi, sono tenuti a provvedere i produttori dei rifiuti
stessi, direttamente o attraverso imprese od enti autorizzati, o consegnandoli ai soggetti che gestiscono il
servizio pubblico, con i quali sia stata stipulata apposita convenzione.

Ciascun Paese/Comune é tenuto a fornire alla Regione tutte le informazioni disponibili sullo smaltimento
dei rifiuti nel proprio territorio.

.&. ATTENZIONE!

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I'applicazione delle sanzioni
amministrative previste dalle normative vigenti.

&. ATTENZIONE!

Nel caso in cui non sia presente sull’apparecchiature il simbolo del cassonetto barrato significa che lo
smaltimento del prodotto stesso non & a carico del produttore. In tal caso valgono le norme vigenti sullo
smaltimento dei rifiuti.

Nel rispetto delle Direttive 2002/95/CE, 2002/96/CE e 2003/108/CE, relative alla riduzione dell’'uso di sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei rifiuti, tenere presente che:

Il simbolo del cassonetto barrato, ove presente, indica che il prodotto alla fine della propria vita utile

deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovra, pertanto, consegnare
'apparecchiatura giunta a fine vita, integra dei componenti essenziali, agli idonei centri di raccolta
differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento
dell'acquisto di nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno. L’adeguata raccolta —
differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento ed allo
smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e

sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composta. Lo smaltimento abusivo del prodotto da

parte dell'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalle Leggi localmente in vigore.
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English
Dear Customer,
Thank you for choosing one of our products.

The vast manufacturing expertise and the ability to meet all specific customer's requirements have made
CAMPAGNOLA S.r.I. one of the market leaders of pruning and harvesting equipment, known world-wide for its top
quality.
The company employs highly qualified personnel and offers an extended sales network and a wide range of
products:

+ electromechanical, battery-operated shears, chain pruners and harvesters

* pneumatic pruning shears and chain pruners (which can also be connected to extension poles)

* pneumatic and motor-driven harvesters for olives and coffee beans and fruit-thinning tools

* engine-driven and PTO compressors that can be attached to the three point hitch of the tractor

These products represent the ideal solution since they are:
* very easy to handle and use
* extremely versatile
* made of the highest quality material
+ sturdy and reliable
* superbly designed.

This manual is supplied with the machine and should be kept together with it at all times. If any part of the manual
is damaged or illegible, please contact CAMPAGNOLA S.r.I. immediately for another copy.

The Manufacturer shall not be held responsible for any damage or injury, if the equipment is not used as specified
in this manual.

The equipment must be used for the purpose it was designed for. The equipment, if used improperly, is dangerous.
Any change to the equipment must be authorised only by the Manufacturer’s Technical Dept.

Use original spare parts only! The Manufacturer shall not be held responsible for damages caused by the use of
non-original spare parts.

All rights of this manual are reserved by the Manufacturer. It cannot be given to third parties without the
Manufacturer’s written permission.

The Manufacturer reserves the right to make changes to or improve the products without contacting the clients who
already own similar models.

The following use and maintenance instructions have been originally issued in Italian. Any other language has
been translated.

For further explanation of its contents, please contact the Sales Dept. of CAMPAGNOLA S.r.l..
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1 INTRODUCTION

1.1  Functions and use of the use and maintenance manual

Before working on the machine, carefully read and understand this Use & Maintenance Manual in order to safeguard
the operator and to avoid damaging the machine. These instructions describe how to operate the product

safely, economically and in compliance with the current safety regulations. Following these instructions helps

avoid dangerous situations, reduces repair costs and down-time of the product and extends the life-span of the
product itself. This manual must be intact and legible in its entirety. Every operator involved in using the product

or in charge of maintenance must know the location and be able to read it whenever needed.

1.2 Symbolism and qualification of operators

All man-machine operations herein described must be performed by personnel defined in compliance with the
manufacturer‘s manual. Each procedure is accompanied by a pictogram which indicates the operator considered
most suitable for the tasks to be performed. The indication to identify the personnel qualifications are given below.

T Operators

Personnel who can install, operate, adjust, clean, transport the machine and carry out its routine
maintenance.

ﬂ Mechanical maintainers
Mechanical personnel with specific skills, able to perform installation, extraordinary maintenance and/or
repairs indicated in this manual.

‘n‘ !7 Electric/electronic maintenance technician

Personnel with specific electric/electronic skills capable of performing installation, extraordinary maintenance
and/or repairs and of operating the product even when the safety and protective systems are partially or fully
disabled. This person is not qualified to perform mechanical interventions.

AUTHORISED WORKSHOP
These are the centres, indicated by Sales Staff of CAMPAGNOLA S.r.l., authorized to repair the products.

.&.ATTENZIONE!

Precautions to be taken in order to safeguard the operators and bystanders in the work area.

[=% IMPORTANTE!

Precautions to be taken in order to avoid problems with the equipment and to operate it in compliance with
the current

safety regulations.

1.3 Compliance certificate

All the products marketed in the European Union (EU) must fully comply with the European Council Directive
2006/42/EC. The compliance certifi cate is supplied by the manufacturer with the Use & Maintenance Manual.

1.4 Receiving the product

When receiving the product, make sure:
« the product has not been damaged during transport;
« the product supplied matches with the order. Check that all parts have been delivered (refer to “Product
Description”, “Specifi cations” chapter).
In caso di problemi, contattare il Servizio Assistenza Tecnica del Costruttore, fornendo gli estremi del prodotto

riportati sulla targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

1.5 Garanzia
For the general warranty conditions check the dedicated area in the Campagnola website at: http://www.

campagnola.it, or send a written request to fax number +39 051752551, or send an e-mail to:
star@campagnola.it.

.&. ATTENZIONE!

For warranty claims, according to the above mentioned points, it is necessary to enclose the properly filled-in
warranty card and the corresponding purchase proof with date of purchase (invoice or any other document with
legal value).
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2 SAFETY PRECAUTIONS

Precautions

&WARNING'

CAMPAGNOLA S.r.l. declines all responsibilities if the precautions below are not taken.

The accomplishments concerning working environment safety and health regulations indicated by the
current laws (2003/10/CE Directive, 2002/44/CE Directive and 81/2008 Law Decree) have to be carried out
either by the end-user or by the employer: supplying the adequate individual protecting devices, informing
about working risks, performing sanitary survey, etc...

The over-exposure to the vibrations may cause neurovascular lesions to people suffering from circulatory
disorders. In case of symptoms which could be referred to, such as an over-exposure, a specialist has to
be contacted. These symptoms can be torpor, loss of sensitivity, sharp pains, itch, strength reduction or
loss, complexion discoloration or structural modifications. This usually happens in one’s hands, wrists
and fingers.

2.1.1 Results of the tests carried out according to the Laws

&WARNING!

Risks due to the operator’s contact with the noise and vibrations of the machine or tool.
1) NOISE LEVEL

Continuous A-weighted sound pressure level at the operator’s ear (LpA) and sound power level of the tool
(LwA), both calculated according to the UNI EN ISO 3744 rules:

Values measured with the combinations of aluminum / carbon pneumatic rods available in the catalog:

Detected minimum: LpAeq=81%1dBA LWA=102+1dBA
Detected maximum: LpAeq =99 +1 dBA LwA =103 +1 dBA

2) VIBRATIONS LEVEL

Average weighted hand-transmitted vibration value, in frequency, the user is exposed to, measured in
compliance with EN ISO 5349/1-2:

Detected minimum: Aneq=21,4 %1 m/s:
Detected maximum: Aheq = 30,5 1 m/s2

2.1.2 General precautions

&WARNING'

Use the tool only while standing on the ground in a safe and stable position.

+  Wear protective equipment suitable for the operations to be carried out; wear protective goggles and
check that the clothing is tight to the body. Avoid wearing ties, necklaces, belts or long, uncollected
hair that could become entangled or slipped between moving parts. Use shoes with non-slip soles and
gloves (Picture E).

* Use a noise-abatement headset.

* Do not operate, service or repair the equipment if you are under the infl uence of alcohol or drugs which
could impair your alertness or co-ordination.

* Only well-trained and qualifi ed personnel who have read the Use and Maintenance Manual carefully are
allowed to use the tool.

* Keep children and animals away from the tool.

+ Do not alter the safety and protective devices.

» The operator is the only responsible for injuries caused to other people or for damages caused to their
belongings.

* Do not use the tool when you are in unstable position or off balance.

» ltis forbidden to operate the tool while standing on a ladder.

* Keep the rakes and any other moving part away from your face.

+ Before any routine maintenance operation read the Use and Maintenanace Manual carefully. For any
other maintenance operation which is not described in this manual, please take the tool to a
CAMPAGNOLA S.r.l. Authorized Service Point.

» The tool shall be used for the purposes described in par. “Product description” only. Other uses could
cause injuries and/or damages.
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2.2 Use

Wear goggles or a visor, safety shoes and anti-vibration gloves and a noise-abatement headset (Picture E).

Set the compressor to a pressure of 6 bar (600 kPa).

The working position must be stable and safe.

Use the tool just for the aims indicated in “Product Description”. Any other kind of use may cause injuries.
Always check that the safety devices are perfectly efficient.

Always hold the tool with both hands and keep a stable and safe working position.

The operator will become very tired using the tool for long periods. For this reason it is recommended that the
operators swap shifts regularly and each person uses the tool each day only for a short time.

&WARNING!

6 bar (600 kPa): maximum working pressure. Higher pressures may cause early wear-and-tear of the tools.

2.3 Maintenance

&WARNING!

Before performing any maintenance operations or adjustments on the mechanical parts of the equipment,
put on heavy-duty work shoes, protective gloves and goggles.

3

Routine maintenance and repairs can be carried out only by an operator with the necessary physical and
intellectual qualifications.

Special maintenance and repairs can be carried out only by a qualified mechanic.

Before any maintenance or adjustment operations, disconnect the tool from its power source.

Keep bystanders away when servicing or repairing the machine.

Only qualified mechanics are authorised to inactivate the safety devices provided on the machine when
maintenance is to be performed. It is their responsibility to safeguard the operators and the machine. The safety
devices should be activated as soon as maintenance work has been completed.

All maintenance procedures not dealt with in this manual are to be performed at CAMPAGNOLA Authorised
Service Points.

When maintenance or repairs have been completed, the machine can be started again only if duly authorised by
the qualified mechanic. The service mechanic must make sure:

- work has been completed;

- the machine runs in a trouble-free manner;
- the safety devices are activated;

- no one is working on the machine.

SPECIFICATIONS

3.1 Product identification PAGNOLA Sri = Zoia Pragase (30 ~ TALY

ﬂbba.,cmamre o

The tool identification details are indicated on the CE sticker (Photo C). c € 522758 &
M atr

3.2 Product identification

1 R

The tool is a pneumatic harvester for olives and coffee beans.

The vibration of the rakes is transmitted to the tree branches, detaching its products.

The tool is mounted on an ergonomic extension pole with or without handle, available in different lengths, that
allows it to be conveniently used from the ground.

3.3 Supplied parts
Use & Maintenance Manual.

3.4 Recommended use
The tool has been designed and manufactured to harvest olives and coffee beans as described above.

.&. ATTENZIONE!

Any other use has to be considered improper and potentially dangerous for the operators’ safety. This
would then make any warranty claim void.

If it is not used for the purposes it was manufactured for, the tool may get damaged and cause serious
injuries to personnel and bystanders and damages to things.
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3.5 Tool composition

Pos. Denomination Pictur

1 Nameplate C

2 Extension pole connection A-B

3 Junction mesh D

4 Carbon tooth (Storm) F

5 Stud screw G

6 Washer G

7 Self-locking nut G

8 Spring clip G

9 Teeth support (Storm) G

10 Technopolymer tooth (Golia) H

1 Teeth support (Golia) H

12 Telescopic extension pole |

13 Fixed-length extension pole |

- Protective clothing E

3.6 Technical details
Model GOLIA Model STORM

Working pressure: 6+7 bar (600+700 kPa) | Working pressure: 6 bar (600 kPa) Max
Weight: 0,980 kg | Weight: 0,800 kg
Air consumption: 2001/1" | Air consumption: 200 /1
Harvesting capacity: 50 + 80 kg/h | Harvesting capacity: 80 + 100 kg/h
Connection to extension pole: Yes | Connection to extension pole: Yes

3.7 Warning symbols

General warning Compulsory adequate clothing

Duty of reading @ Compulsory hands protection

the use &
maintenance

Compulsory head, eyes and ears
protection

Compulsory feet protection
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4 INSTALLATION, PRE-USE CONTROLS, DELIVERY AND
HANDLING

4.1 Connection to the extension pole

. Fit the extension pole (12) or (13) on the tool (turning it clockwise) by screwing it onto the connection (2) until it
locks; for disassembly, turn it anticlockwise.

4.2 Connection to the air supply

» Set the pressure to 6 bar.

» Check the filter and clean it if necessary.

» Connect the air hose to the extension pole (12) or (13) after making sure that the fitting itself is free from
impurities.

&WARNING!

Just use compressors or pneumatic equipment complying with the current laws and fi tted with a
maximum safety valve.

[@ NOTE

+  Make sure that the air hose is in perfect condition. It should not be bent or damaged in any way.
. Adjust the air lubricator fi tted on the compressor so that a drop falls every 7/8 seconds. When
necessary, add Campagnola BIG FLU or low toxic FUDY FLU oil.

4.3 Control devices

The tool is started by pressing the handle lever after having disengaging the safety device, or by opening the tap
according to the extension pole model.
The tool stopping is carried out by releasing the hand grip lever or closing the air supply tap.

4.4 Delivery and handling

The tool is packaged and transported by the manufacturer to the Dealer using a carton box. The total weight of the
packaging is about 1,400 kg the box is easily movable without the aid of any special equipment.

&WARNING!

The handling operations have to be carried out according to the current working environment safety
regulations.

5 OPERATING THE TOOL

5.1 Use of the tool

Before starting work with the tool, wear protective clothing as shown in picture (E) and check that all safety and
protection systems are functioning and fitted correctly.

&.WARNING!

. Operate the tool only when it is inserted between the branches; improper use causes greater wear.

. Do not make the rakes idle. They could suffer damage in the structure.

. Use the tool for the aims described in “Product Description” only. Any other kind of use may cause
injuries.

The operator, after having gripped the tool with both hands, for working must perform the following operation:

. Carefully put a branch between the harvester rakes, operate the tool using the handle or the tap and comb the
branch from the top to the bottom making the fruit fall down.

&WARNING!

If the harvester gets entangled or stops among the branches, disconnect the air supply hose and manually
unlock the tool.
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5.2 Troubleshooting

&WARNING!

All the following maintenance operations have to be performed by a mechanic.

FAULT CAUSE RIMEDY

» Set the air flow regulator to 6 bar.

» Disconnect the air hose and make
sure the fi ttings are in perfect condition
and clean inside.

* The air fl ow regulator on the
The rake does not work. compressor is closed.

* The air hose is clogged.

» Disconnect the supply hose and blow

* The air supply hose is dirty. in compressed air to remove any dirt.
The rake has no power . E\wNe compressor pressure is too . It\)/laarke sure the compressor reaches 6
. Thé piston is not lubricated. . Chéck the oil level in the compressor
lubricator.
The rakes work too slowly or » Take the machine to a center

* The joints are not lubricated. Authorized Assistance.

jam

II%. NOTE

If the above remedies do not solve the problem, contact an Authorized Service Point.

6 MAINTENANCE

Routine maintenance

6.1
&WARNING!

« Before carrying out any maintenance operation, disconnect the tool from the compressed air hose.

» All the maintenance operations which are not described in this manual have to be performed in a
Authorized Service Point.

» The ordinary maintenance operations may be carried out by the operators.

6.1.1 Lubrication

» Lubricate the junction mesh (3) of the rake with spray grease.
» Periodically check the oil level in the lubricator of the compressor.

&WARNING!

Do not use hydraulic oil or oil for braking systems. They may cause irreversible damages.

&WARNING!

Do not dispose of oils in the environment, but dispose of them in accordance with the laws in force in the
country of use.

6.2 Special maintenance

6.2.1 General

Before any maintenance operation:
» Disconnect the compressed air hose.

&WARNING!

Any special maintenance operation shall be performed in a CAMPAGNOLA S.r.l. Authorised Service Point.

6.2.2 Removing the teeth support

Perform the steps in the order given below:

» With the tool clamped in the vice, pry it with a screwdriver removing the spring clip (8), remove the junction
mesh (3), unscrew the self-locking nut (7) and remove the stud screw (5).

* Replace they tines support, if necessary.

» Perform the steps in reverse order to reassemble the parts.
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6.2.3 Replacing the teeth mod. Golia

The damaged teeth have to be removed from their seat:

» With a screwdriver, widen the teeth that block the tooth in the holder.

* Remove the damaged tooth in the indicated direction (Picture H).

» Insert the new tooth into the seat until the retaining teeth come out (Picture H).

6.2.4 Replacing the teeth mod. Storm

The damaged teeth have to be removed from their seat:

» With a plastic hammer act on the front part of the teeth.

* Remove the damaged tooth in the indicated direction (Picture F).

» Insert the new tooth into the seat until the retaining teeth come out (Picture F).

7 DISMANTLING THE MACHINE WHEN NO LONGER USED

7.1 Disposal of exhaust materials

After having been installed and during use, the machine does not cause any environmental pollution.
However, throughout its working life, some types of residual waste or exhaust materials (such as filters,
oil, etc.) are being produced in certain maintenance situations.

There are specific regulations in every Country as for the disposal of these materials and the environment
protection.

The Customer is required to be knowledgeable in the Laws in force in his own Country and to operate only
while complying with these regulations, according to the indications in the product technical charts, which
may be obtained from the Manufacturer.

&WARNING!

The Laws in force about the disposal of mineral oils must be followed.

&WARNING!

More information about the disposal of oils and other substances can be found in the safety chart of the
substances and/or in the engine manual.

The steps employed in the disposal of toxic waste including the collecting, transporting, processing
(transformation for recycling), as well as the deposit and the dumping onto the ground are all usual
activities of common interest and are subjected to the following general principles:

a) Any risks of injuries or dangers for the health and safety of any individual and of the
community have to be avoided.

b) Compliance with any nd all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, water,
ground and underground pollution have to be guaranteed.

Compliance with any and all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, water, ground and
underground pollution have to be guaranteed.

7.2 Indications for special waste

Special waste is that deriving from industrial processes as well as from materials of dismantled equipment
and deteriorated and obsolete machineries.

The special (also toxic and harmful) waste producers shall provide for its disposal directly or through
qualified, authorised companies or bodies, or shall deliver them to public service after having made an
agreement.

When disposing of special waste, check with the relevant local government authority for any available
information regarding such waste disposal in your region.

&WARNING!

Any unauthorised disposal by the owner of a product is followed by the application of the sanctions due
to the regulations in force.

&WARNING!

If there is no symbol of the crossed dustbin on the machine, it means that its Manufacturer is not in charge
of its disposal. In this case the regulations in force about the waste disposal are the valid ones.
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In compliance with the 2002/95/CE, 2002/96/CE and 2003/108/CE Directives about the reduction of dangerous
substances in the production of electric and electronic equipment, as well as about the waste disposal, the
following procedures have to be carried out:

The symbol of the crossed dustbin on the equipment means that it has to be collected, at the end of its

working life, separately from the other waste. Therefore, the end-user will have to take it to a separate

collection area for electric and electro-technical waste or to give it back to the dealer when buying a

new product of equivalent kind, in ratio one to one. The adequate separate collection and the following
processing and eco-friendly disposal avoid negative effects on the health and the environment and —
allow recycling the materials the products are made of. Any unauthorised disposal, personally carried

out by the end-user, would cause the application of sanctions, according to the local Laws.
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N

RidiiEals

Cher Client,
Nous vous remercions d’avoir choisi un de nos articles.

La capacité de suivre le marché en donnant des réponses spécifiques et dynamiques d’ensemble en méme temps
que lagarantie d’'une vaste connaissance dans le secteur ont fait de la CAMPAGNOLA S.r.l. le leader mondial en
ce qui concerne leprojet, la construction et la réalisation d’équipements a air comprimé pour la taille et la
récolte.60% de la production est destinée a I'étranger, le réseau de vente est bien organisé et le service apres-
vente comprend dupersonnel hautement qualifié. La gamme de produits offerte est trés vaste :

» sécateurs a air comprimé pour la taille (méme sur rallonge) ;

+ appareillages pneumatiques et a moteur pour la récolte des olives et du café et pour I'éclaircissement des
arbres fruitiers ;

» sécateurs pour haies, coupe-buissons et scies a chaine a air comprimé ;

* compresseurs qui peuvent étre attelés aux trois points du tracteur et motocompresseurs sur roues ;

Les raisons du choix de ces articles peuvent se résumer de la maniére suivante :

* maniabilité et utilité pratique des articles ;
» facilité d’emploi ;

¢ qualité des matériaux de construction ;

+ fiabilité ;

* projet ingénieux.

Ce livret doit étre remis lors de la livraison de larticle ; s’il devait étre abimé ou illisible, en demander
immédiatement une autrecopie a la société CAMPAGNOLA S.r.l.

La Maison constructrice décline toute responsabilité en cas d’'une mauvaise utilisation de I'article et de dommages
causés a lasuite d’opérations qui n'ont pas été prises en considération dans ce livret.

La Maison constructrice décline toute responsabilité en cas d’'une mauvaise utilisation de I'article et de dommages
causés a lasuite d’opérations qui n’ont pas été prises en considération dans ce livret.

Toute intervention modifiant la structure de la machine doit étre autorisée expressément par le bureau technique
de la Maisonconstructrice.

N’utiliser que des piéces de rechange d’origine ; la Maison constructrice ne se retient pas responsable pour les
dommagescausés a la suite de l'utilisation de piéces de rechange qui ne sont pas d’origine.

Tous les droits de reproduction de ce livret sont réservés a la Maison constructrice. Ce livret ne peut étre remis a
de tiercespersonnes sans autorisation écrite de la Maison constructrice.

La Maison constructrice se réserve le droit de modifier le projet et d’apporter toutes modifications au produit sans
devoir lescommuniquer aux clients déja en possession de modéles similaires.

La Maison constructrice ne se retient responsable que des descriptions en italien ; en cas de difficulté pour la
compréhensiondu texte, s’adresser au service apres-vente pour tout éclaircissement a ce sujet.
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1 INTRODUCTION

1.1 Fonctions et emploi du livret d’utilisation et d’entretien

Afin de préserver la sécurité de l'opérateur et d’éviter d’éventuels endommagements, avant d’effectuer toute opération
surl’équipement il est indispensable d’avoir pris connaissance de tout le livret d'instructions et d’entretien. Les
instructions de ce livret ont comme fonction de décrire le fonctionnement du produit et d’en expliquer I'utilisation de
fagonsdre, économique et conforme aux normes en vigueur. L'observation des instructions contribue a éviter des
dangers, a réduireles frais de réparation et d’arrét et a augmenter la durée du produit. Ce livret doit étre intégre et bien
lisible ; tout opérateur préposé a I'emploi de l'article ou responsable de son entretien doit savoirou il est placé et doit
pouvoir le consulter a n’importe quel moment.

1.2 Symbologie et qualification des opérateurs préposés

Toutes les opérations entre ’lhomme et la machine décrites dans ce livret doivent étre effectuées par le personnel défini
selonles instructions de la Maison constructrice. Chaque opération décrite sera accompagnée du pictogramme relatif a
l'opérateurretenu le plus approprié aux mansions a exécuter. Nous donnons ci-dessous les indications nécessaires a
l'identification desdifférentes figures professionnelles.

m Opérateurs

Personnel chargé de I“installation, du fonctionnement, du réglage, de |"entretien ordinaire, du nettoyage et du
transport de la machine.

L& Agents de maintenance mécanique
Personnel possédant des compétences spécifiques concernant la mécanique, en mesure d“exécuter les
opérations d“installation, d“entretien extraordinaire et/ou de réparation indiquées dans ce manuel.

‘n‘ !7 Agents de maintenance électrique ou électronique

Personnes ayant les compétences électriques ou électroniques spécifiques, pouvant effectuer les
interventions d“installation, d“entretien extraordinaire ou de réparation; pouvant activer le produit méme
lorsque les systémes de sécurité et de protection sont partiellement ou totalement désactivés. lls ne sont pas
autorisés a effectuer les interventions mécaniques.

ATELIER AGREE
Il s“agit de |“atelier autorisé a effectuer les réparations de réparation sur les machins du Fabricant.

.&.ATTENTION!

Mise en garde de précaution a respecter pour garantir la sécurité de I’ opérateur et des personnes
présentes dans la zone de travail.

[=5 IMPORTANT!
Remarque a respecter pour éviter les dommages ou les dysfonctionnements du produit ou pour
intervenir dans le respect des normes en vigueur.

1.3 Déclaration de conformité
Chaque machine destinée aux pays de I"Union Européenne (UE) est livrée avec les caractéristiques

appropriées a ce qui est requis par la Directive Machines 2006/42/CE. La déclaration de conformité du
Fabricant est annexée au manuel d“utilisation et d“entretien.

1.4 Réception du produit
Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que:
* il n“ait pas subi de dommages durant le transport;
+ la livraison corresponde bien a ce qui a été commandé et qu“elle comprenne les éventuelles pieces
» fournies (voir «Description du produit - chapitre «Spécifications techniques»).
En cas de problémes, contacter le Service d“Assistance Technique du Fabricant, en lui fournissant les
données du produit reportées sur la plaquette d"identification (voir «ldentification du produit - chapitre
«Spécifications techniques»).

1.5 Garantie

Pour les conditions générales de garantie, consultez le site web de Campagnola dans la zone dédiée
a l'adresse: http://www.campagnola.it; Ou faites une demande écrite au numéro
de télécopieur +39 051752551, ou envoyez un courriel a: star@campagnola.it
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.&. ATTENTION!

Au moment de la demande de réparation sous garantie, conformément aux dispositions mentionnées ci-dessus,
le produit a réparer doit toujours étre accompagné du certificat de garantie correctement rempli, et d'une preuve
d'achat (facture ou autre document ayant une valeur légale).

2 MISES EN GARDE DE SECURITE

Mises en garde

.&. ATTENTION!

Le constructeur décline toute responsabilité dérivant du non-respect de ce qui suit.

L'employeur ou l'utilisateur sont chargés des obligations prévues par la loi en vigueur en matiére de
sécurité et d'hygiéne dans les milieux du travail (Directive 2003/10/CE, Directive 2002/44/CE et Décret
législatif italien 81/2008): fournir des équipements de protection individuelle adéquats, informer sur les
risques, la surveillance sanitaire, etc.

Une exposition excessive aux vibrations peut occasionner des troubles neurologiques et vasculaires chez
les personnes souffrant de problémes de circulation. En cas de symptomes liés a une exposition
excessive aux vibrations, contactez votre médecin. Ces symptomes peuvent étre les suivants: torpeur,
perte de la sensibilité, picotements, fourmillements, douleur, réduction ou perte de force, décolorations de
la peau ou altération de I'épiderme. Ces symptomes se manifestent surtout au niveau des mains, des
poignets et des doigts.

2.1.1 Reésultats des essais de Lois relatifs a I'exposition au bruit et aux vibrations (dans les cas
prévus par les normes).

.&. ATTENTION!

Risques dérivants de I’exposition de I’opérateur au bruit et/ou aux vibrations produites par la machine ou
I’équipement.

1) NIVEAU DE BRUIT

Niveau de pression acoustique continu équivalent pondéré A poste opérateur (LpA) et niveau de puissance
acoustique de I'appareil (LwA), mesurés suivant la réglementation UNI EN ISO 3744:

Valeurs mesurées avec les combinaisons de tiges pneumatiques aluminium / carbone disponibles dans le
catalogue:

Minimale détectée: LpAcq=81+1dBA LwA=102 %1 dBA
Maximum détectée: LpAeq=99 +1 dBA LwA=103 +1 dBA

2) NIVEAU DES VIBRATIONS

La valeur quadratique moyenne pondérée en fréquence de I'accélération transmise au systéme mono-bras
auquel est soumis l'utilisateur mesuré selon la norme EN ISO 5349/1-2:

Valeurs mesurées avec les combinaisons de tiges pneumatiques aluminium / carbone disponibles dans le
catalogue:

Minimale détectée: @heq = 21,4 £ 1 m/s2
Maximum détectée: @heq = 30,51 m/s2

2.1.2 Remarques générales

.&. ATTENTION!

Utiliser I'outil uniquement au sol, dans des conditions de stabilité et de sécurité.

+ Porter un équipement de protection approprié aux opérations a effectuer; mettre un casque et contréler
que les habits sont bien ajustés au corps. Eviter de porter des cravates, colliers, ceintures ou cheveux
longs pas noués qui pourraient se prendre ou s’enfi ler entre les piéces mobiles. Utiliser des
chaussures anti-dérapantes et des gants (Fig. E).

» Port du casque anti-bruit obligatoire.

* Une personne sous I’effet de I'alcool, prenant un traitement médical qui peut entrainer une diminution
des réfl exes ou de drogues, n’est pas autorisée a utiliser ou commander I'’équipement ni a effectuer
des opérations d’entretien ou réparation sur I’équipement.

* Ne confi er ou préter 'équipement qu’a des personnes qui connaissent les instructions d’utilisation qui
ont été formées par des personnes autorisées.

» Garder I’équipement loin de portée des enfants ou des animaux.

* Ne pas modifi er les dispositifs de sécurité.
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« L’utilisateur est responsable des dangers ou des accidents occasionnés a des personnes ou a leurs
biens.

* Ne pas utiliser 'équipement lorsque I’on est en équilibre précaire.

» L’opérateur ne doit pas utiliser I'équipement s’il se trouve sur une échelle.

* Tenir les peignes et plus généralement, les organes en mouvement loin du visage.

+ Avant tout entretien courant, lire attentivement le livret d’utilisation et d’entretien. Pour les entretiens
qui ne sont pas expressément indiqués sur le livret, s’adresser a un centre autorisé.

« Nutiliser I'équipement que pour les taches qui sont décrites au par. “Description du produit”. Toute
autre utilisation peut étre la cause d’accidents.

2.2 Emploi
» Porter des lunettes de protection ou une visiére, des chaussures de sécurité, des gants et un casque antibruit
(Fig. E).

» Régler le compresseur a une pression de 6 bar (600 kPa).

» Prendre une position de travail stable et sdre.

« Nutiliser I'équipement que pour les taches qui sont décrites au par. “Description du produit”. Toute autre
utilisation peut étre la source d’accidents.

» Toujours vérifi er que les dispositifs de sécurité fonctionnent.

» Toujours saisir I'outil avec les deux mains et adopter une position de travail stable et sdre.

» L'utilisateur ne devra utiliser I'outil durant la journée que pendant peu de temps et en alternant les opérateurs
toutes les heures. En effet, un emploi continu peut causer une forte fatigue de I'opérateur.

.&. ATTENTION!

Pression maximale d’utilisation 6 bar (600 kPa) ; les pressions plus importantes peuvent provoquer une
usure plus rapide des outils.

2.3 Entretien

.&. ATTENTION!

Avant d'effectuer toute opération d'entretien ou de réglage mécanique de I'outil, porter des chaussures de

sécurité, des gants de protection contre les coupures et des lunettes.

+ Toutes les interventions de réparation ou d'entretien ordinaire peuvent étre effectuées par un opérateur en
possession des pré-requis physiques et intellectuels nécessaires.

» Les opérations d'entretien extraordinaire ou de réparation doivent étre effectuées par un agent de
maintenance qualifié.

» Avant de procéder a toute opération d'entretien ou de réglage mécanique de l'outil, débranché les alimentations
a partir de la source.

» Durant les opérations d'entretien ou de réparation, les personnes non autorisées doivent se tenir a I'écart de
l'outil.

+ La désactivation des dispositifs de protection ou de sécurité doit étre effectuée exclusivement pour des
opérations d'entretien extraordinaire et uniquement par un agent de maintenance qualifié, lequel devra
garantir l'intégrité physique des opérateurs, éviter tout dommage a l'outil et rétablir I'efficacité des dispositifs au
terme de I'entretien.

* Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas visées dans le présent manuel doivent étre effectuées dans
les centres d'assistance autorisés indiqués par CAMPAGNOLA S.r.l.

* Une fois que les opérations d'entretien ou de réparation sont terminées, remettre I'outil en marche seulement
aprés en avoir recu l'autorisation de la part d'un agent de maintenance qualifié, lequel doit vérifier que :

- les travaux aient été effectués complétement;

- la machine fonctionne parfaitement bien;

- les systémes de sécurité soient actifs;

- personne ne travaille a ce moment-la sur I'outil.

3 DONNEES TECHNIQUES

3.1 Identification du produit oesaliad Bﬁb;éﬁ;t;e_ L
Les données d’identifi cation de I'outil sont indiquées sur la plaque c € 522758 piif
Matr

Signalétique (1) (Foto C).
L 1
3.2 Description du produit

La gaule est un outil a fonctionnement pneumatique destiné a la récolte des olives et du café.
La vibration du couple de rateaux est transmise aux branches des arbres ce qui provoque le détachement du
produit.
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La gaule peut étre fi xée a une tige avec ou sans poignée ergonomique, disponible dans différentes longueurs, ce
qui rend son emploi trés aisé méme au sol.

3.3 Piéces fournies

Livret d’utilisation & d’entretien.

3.4 Emploi prévu

L’outil a été projeté et construit pour la récolte mécanisée des olives et du café de la maniére et dans les limites
décrites ci-dessus.

.&. ATTENTION!

* Toute utilisation différente doit étre considérée comme impropre et par conséquent potentiellement
dangereuse pour la sécurité des opérateurs, et entraine la résiliation de la garantie.

+ Si l'outil est utilisé pour des emplois différents de ceux qui sont mentionnés ci-dessus, il pourra étre
gravement endommagé et provoquer des dommages aux personnes et aux choses.

3.5 Composition de I’équipement

. s Ref.
Pos. Dénomination Photo

1 Plague données d’identifi cation C

2 Attache rallonge A-B

3 Maille de jonction D

4 Dent co-moulé en carbone (Storm) F

5 Vis prisonniere G

6 Rondelle G

7 Ecrou auto-bloquant G

8 Ressort maille de jonction G

9 Support dents (Sorm) G

10 Dent en technopolymere (Golia) H

1 Support dents (Golia) H

12 Tige télescopique |

13 Tige de rallonge fixe I

- Vétements de protection de 'opérateur E
3.6 Fiche technique

Modéle GOLIA Modéle STORM

Pression de fonctionnement:  6+7 bar (600+700 kPa) |Pression de fonctionnement: 6 bar (600 kPa) Max
Poids: 0,980 kg |Poids: 0,800 kg
Consommation de l'air: 200 1/1" |Consommation de l'air: 200 I/1'
Capacité de récolte: 50 + 80 kg/h |Capacité de récolte: 80 + 100 kg/h
Montage sur rallonge: Oui |Montage sur rallonge: Oui
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3.7 Symboles d’avertissement

Avertissements généraux Port de vétements adaptés

obligatoire

Obligation de lire
de livret
d’instructions

Port de protections pour les
mains obligatoire

Obligation de protection la téte,
des yeux et I'audition

Port de protections pour les
pieds obligatoire

4 INSTALLATION, CONTROLES AVANT L’EMPLOI, LIVRAISON ET
TRANSPORT

41 Montage de I'outil sur rallonge

*  Monter la rallonge (12) ou (13) sur I'outil (en la tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre) en la vissant
sur la fixation (2) jusqu’a ce qu’elle se bloque; pour la démonter, la tourner dans le sens inverse des aiguilles
d’'une montre.

4.2 Connexion au secteur

* Reégler la pression sur 6 bar.
» Controler I'état du filtre; si nécessaire, le nettoyer des déchets éventuels.
» Relier le tuyau d'alimentation au tige de rallonge (12) ou (13); contrdle d'abord que le raccord est bien propre.

& ATTENTION!

Utiliser uniquement des compresseurs ou des équipements pneumatiques conformes aux lois en vigueur
et équipés d’une valve de sécurité.

II%: REMARQUE

« Controler le tuyau d’alimentation de I’air et s’assurer qu’il n’est pas coupé ou plié.

* Régler le lubrifi cateur d’air situé sur le compresseur de maniére a ce qu’une goutte tombe toutes les 10
secondes. Le cas échéant, faire I'appoint avec de I'huile Campagnola type BIG FLU ou FUDY FLU (a
faible toxicité).

4.3 Appareils de commande

L'outil est démarré en appuyant sur le levier de la poignée aprés avoir déconnecté le dispositif de sécurité, ou en
ouvrant le robinet selon le modéle de la tige.
L'outil est arrété en relachant le levier de la poignée ou en fermant la valve d'alimentation.

4.4 Livraison et transport

L'équipement est emballé et transporté par le fabricant au détaillant en utilisant une boite en carton.
Le masse de I'emballage et des environs 1,400 kg et est easyment mobile sans l'aide d'un équipement spécial.

.&. ATTENTION!

Le operazioni di movimentazione dei carichi devono essere eseguite nel rispetto delle normative vigenti in
materia di sicurezza nei luoghi di lavoro.
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5 EMPLOI DE L'OUTIL

5.1 Utilisation de I'outil

Avant de commencer a travailler avec I'outil, mettre les vétements de protection comme indiqué sur la fi gure (E) et
contrdler que les systémes de sécurité et de protection fonctionnent et sont montés correctement.

.&. ATTENTION!

» N'utilisez I'outil que lorsqu'il est inséré entre les branches; Une mauvaise utilisation entraine une usure
plus importante.

* Ne pas faire fonctionner les rateaux a vide; cela pourrait endommager la structure.

« Nutiliser I'équipement que pour les tiches qui sont décrites au par. “Description du produit”. Toute
autre utilisation peut étre la cause d’accidents.

L’'opérateur, apres avoir empoigné I'outil avec les deux mains, doit suivre les opérations suivantes pour pouvoir
travailler:

* Insérez délicatement une branche entre les rateaux, actionnez l'outil a travers la poignée ou vanne et la
branche peigner vers le bas pour que le fruit se détache.

.&. ATTENTION!

Si 'outil reste encastré ou bloqué dans les branches, débrancher le tuyau d’alimentation de I’air et libérer
I'outil a la main.

Inconvénients, causes, solutions

.&. ATTENTION!

Toutes les opérations d’entretien suivantes doivent étre effectuées par un mécanicien spécialisé.

INCONVENIENTS CAUSES SOLUTIONS
* Régler le régulateur a la pression
* Régulateur de l'air placé sur le correcté de 6 bar.
Le rateau ne fonctionne pas. compresseur fermé. » Débrancher le tuyau de I'alimentation
* Tuyau de l'alimentation de l'air de l'air et vérifi er s’il y a des
obturé. interruptions ou des impuretés a

I'intérieur des raccords.

» Débrancher le tuyau de 'alimentation et
injecter de I'air comprimé afi n de le
libérer des éventuelles impuretés
présentes.

* Tuyau de l'alimentation présente
des impuretés.

Le rateau n’a pas de .
* Pression du compresseur

puissance. . ! » Controler que la pression du
insuffisante. .
: . compresseur est bien de 6 bar.
* Piston non lubrifié R . s
» Controler le niveau de I'huile du
lubrificateur du compresseur.
Le rateau fonctionne « Lubrifi cation des articulations non * Portare la macchina ad un Centro
lentement ou s’enraye. effectuée. Assistenza Autorizzato.

[@ NOTE

Si les moyens conseillés ici n’arrivent pas a éliminer la panne, s’adresser a un service aprés-vente
autorisé.

6 ENTRETIEN

6.1 Entretien ordinaire

.&. ATTENTION!

Avant de procéder a toute opération d’entretien, débrancher I'’équipement du tuyau de I’alimentation de
I’air comprimé.

* Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas expliquées dans ce livret doivent étre effectuées
aupreés de services aprés vente technique autorisés.

+ Les opérations d’entretien courant peuvent étre effectuées par les opérateurs.
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6.1.1 Lubrification

» Lubrifier la maille de jonction (3) du rateau avec de la graisse en spray.
» Controbler périodiquement le niveau d’huile dans le graisseur du compresseur.

.&. ATTENTION!

Ne pas utiliser d'huile hydraulique ou pour les systémes de freinage; ceux-ci peuvent causer des
dommages irréparables a I'équipement.

.&. ATTENTION!

Ne pas jeter les huiles dans I'environnement, mais les éliminer conformément aux lois en vigueur dans le
pays d'utilisation.

6.2 Entretien extraordinaire

6.2.1 Généralité

Avant tout entretien:
« Débrancher le tuyau de I'alimentation de I’air comprimé.

.&. ATTENTION!

Toute opération d’entretien extraordinaire doit étre réalisée auprés d’un service aprés ventes technique
autorisé CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Démontage le support des dents

Effectuer les opérations suivantes dans I'ordre indiqué:

* Avec | 'outil serré dans I'étau, avec le tournevis, retirer le clip a ressort de la maille de jonction (8), retirer le
maille de jonction (3), dévisser | 'écrou autobloquant (7) et retirer la goupille (5).

* Remplacer le support des dents, si nécessaire.

» Pour remonter le tout, effectuer les mémes opérations en appliquant la procédure inverse.

6.2.3 Remplacement des dents mod. Golia

Les dents endommagées doivent étre retirées de leur logement:

* Avec un tournevis ouvert les petits dents qui assurer la dent dans le support.

» Extraire la dent endommagée comme indiqué dans le figure (fig. H).

* Introduire la dent neuve dans son logement jusqu'a faire sortir les mors de maintien (fig. H).

6.2.4 Remplacement des dents mod. Storm

Les dents endommagées doivent étre retirées de leur logement:

» Utilisez un marteau en plastique pour agir sur I'avant de la dent.

» Extraire la dent endommagée comme indiqué dans le figure (fig. F).

» Introduire la dent neuve dans son logement jusqu'a faire sortir les mors de maintien (fig. F).

7 DEMOLITION ET ELIMINATION DES COMPOSANTS

7.1 Elimination des matériaux épuisés

Suite a l'installation et au cours de son fonctionnement normal, la machine ne comporte pas de
contamination environnementale mais durant toute la période d'utilisation, certains déchets sont tout de
méme produits dans des conditions particulieres comme le remplacement des filtres ou le
remplissage/appoint de I'huile.

Pour I'élimination de ces matériaux, tout pays posséde des normes spécifiques pour la protection de
I'environnement.

Le client est tenu de connaitre les lois en vigueur dans son pays et d'opérer de maniére a obtempérer a ces
législations conformément aux indications reportées sur les fiches techniques des produits utilisés a
demander au fabricant.

.&. ATTENTION!

Veuillez noter que vous devez respecter les lois en vigueur en matiére d'élimination des huiles minérales.

.&. ATTENTION!

Vous trouverez de plus amples informations sur les modalités d'élimination des huiles et des autres
substances sur la fiche de sécurité des substances mémes.
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L'élimination des déchets toxiques dans les phases de collecte, transport, traitement (au sens d'opération
de transformation nécessaire a la récupération) ainsi que le stockage et la décharge sur le sol, sont des
activités d'intérét public soumises au respect des principes généraux suivants:

a) tout dommage ou risque pour la santé, I'intégrité physique et la sécurité de la collectivité et
des personnes doivent étre évités.

b) Il faut garantir le respect des exigences hygiéniques et sanitaires et éviter tout risque de
pollution de I'air, de I'eau, du sol et du sous-sol.

Il faut promouvoir, avec le respect des critéres économiques et efficients, les sytémes de récupération et
de recyclage des matériaux et de I'énergie.

7.2 Indications pour les déchets spéciaux

Les résidus issus des usinages industriels et les matériaux provenant des démolitions des appareils et des
machines détériorées et obsolétes sont des déchets spéciaux.

Les producteurs des déchets sont tenus de pourvoir a I'élimination des déchets spéciaux, méme toxiques
et nocifs, directement ou par le biais d'entreprises ou d'organismes autorisés ou en les remettant aux
sujets qui gérent le service public et avec lesquels une convention spécifique a été stipulée.

Chaque pays ou chaque commune sont tenus de fournir a la région toutes les informations disponibles sur
I'élimination des déchets sur son territoire.

.&. ATTENTION!

L'élimination abusive du produit de la part du détenteur comporte I'application des sanctions
administratives prévues par les normes en vigueur.

.&. ATTENTION!

Si le symbole de la poubelle barrée n'est pas présent sur I'appareil, cela signifie que I'élimination du
produit n'est pas a la charge du producteur. Dans ce cas, ce sont les normes en vigueur sur I'élimination
des déchets qui valent.

Conformément aux Directives 2002/95/CE, 2002/96/CE et 2003/108/CE, concernant la réduction de I'utilisation des
substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques, I'élimination des déchets, nous
rappelons que:

le symbole de la poubelle barrée figurant, le cas échéant, sur I'équipement indique que le produit en fin

de vie doit étre collecté séparément des autres déchets. L'utilisateur devra donc remettre I'équipement

et tous ses principaux composants en fin de vie, aux centres de tri sélectif des déchets électroniques

et électrotechniques prévus a cet effet, ou le restituer au revendeur a I'occasion de I'achat d'un nouvel
équipement équivalent, et en quantité égale. Le tri sélectif approprié visant a destiner I'équipement —
hors d'usage au recyclage, au traitement et a I'élimination dans le respect de I'environnement contribue

a eviter d'éventuels effets nocifs pour I'environnement et la santé et favorise le réemploi des matériaux

dont il est composé. L'élimination abusive du produit de la part de I'utilisateur comporte I'application

des sanctions prévues par les lois en vigueur au niveau local.
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Espanel

Estimado Cliente,
le agradecemos mucho que haya elegido uno de nuestros productos.

La capacidad de interpretar el mercado con respuestas especificas y dinamicas de conjunto, junto con la garantia
de un amplio conocimiento del sector, han hecho de CAMPAGNOLA S.r.l. el lider mundial en la proyeccion,
construccion y realizacion de equipos para la poda y la cosecha.

A través de su eficaz red de venta y asistencia, formada por personal altamente calificado, CAMPAGNOLA S.r.l.
ofrece una extensa gamma de productos:

+ tijeras, podadores a cadena y cosechadores electromecanicos a bateria;

» tijeras y podadores a cadena neumaticos para la poda (también conectados a alargadora);
*  equipos neumaticos y de motor para la cosecha de aceitunas y café;

. motocompresores y compresores para la toma de fuerza del tractor;

Las caracteristicas de los productos CAMPAGNOLA S.r.l. son:

+  practicidad y manejabilidad;

. empleo versatil;

. altisima calidad de los materiales;
+ fiabilidad;

*  proyecto de ingenieria.

Este manual debe considerarse como parte del suministro del producto. Si se estropea o es ilegible en alguna de
sus partes, es necesario solicitar otra copia al Fabricante.

El Fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad por un uso inapropiado de los productos y por los dafios
causados por operaciones no indicadas en el manual.

Hay que utilizar el producto unicamente para los fines indicados en el manual. Cualquier otro uso se debe
considerar peligroso.

Cualquier intervencion para modificar la estructura del producto necesita la autorizacion por parte del Dpto.
Técnico de CAMPAGNOLA Sr.l.

Utilizar exclusivamente los repuestos originales. El Fabricante no asume ninguna responsabilidad por los dafios
causados por el uso de repuestos no originales.

Todos los derechos de reproduccion de este manual estan reservados al Fabricante. No podra ser mostrado a
otras personas sin la autorizacion escrita de CAMPAGNOLA S.r.l..

El Fabricante se reserva el derecho de modificar el proyecto y mejorar el producto sin comunicarlo a los clientes
que ya poseen modelos parecidos.

Las presentes instrucciones originales han sido redactadas en italiano. Los textos en todos los otros idiomas han
sido traducidos del original.

En caso de dificultad de entendimiento, ponerse en contacto con el Dpto. Comercial de Campagnola S.r.l. para
cualquier aclaracion.
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1 INTRODUCCION

1.1  Funciones y utilizacién del manual de uso y mantenimiento

Para garantizar la seguridad del operario y para evitar posibles deterioros, antes de realizar cualquier tipo de operacion
en la maquina, es indispensable leer y entender todo el manual de uso y mantenimiento.

Estas instrucciones describen el funcionamiento del producto y su utilizacion segura, econémica y conforme con las
normativas. El respeto de las instrucciones contribuye a evitar peligros, a reducir los gastos de reparacion y de paro
del producto y a aumentar su duracion. El presente manual debe estar entero y legible en todas sus partes. El operario
encargado del uso del producto y el responsable de su mantenimiento deben saber donde esta guardado para poderlo
consultar en cualquier momento.

1.2 Simbologia y calificacion de los operarios

Todas las interacciones operario-maquina descritas en el manual deben ser efectuadas por personal que cumpla con las
indicaciones del Fabricante. Cada operacion descrita tiene un pictograma correspondiente al tipo de operario mas
adecuado para efectuarla. A continuacion estan las indicaciones necesarias para la identificacion de las diferentes figuras
profesionales.

m Operario

Personal que se ocupa de instalacion, funcionamiento, regulacién, mantenimiento ordinario, limpieza, reparacion y
transporte de la maquina.

#E® Mecanico calificado

Personal con competencias mecanicas especificas, capaz de desempefar intervenciones de instalacion,
mantenimiento extraordinario y/o reparacion y de poner en marcha el producto también al estar parcialmente o
totalmente desactivados los sistemas de seguridad y proteccion.

‘I‘ !/ Manutentore elettrico / elettronico

Personal con conocimientos especificos de electricidad/electronica, capaz de llevar a cabo las operaciones
de instalacién, mantenimiento extraordinario y/o reparacion, y de activar el producto incluso cuando los
sistemas de seguridad y de proteccion estan parcial o totalmente deshabilitados. No esta habilitado para
realizar operaciones de tipo mecanico.

CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO
Taller indicado por parte de los distribuidores CAMPAGNOLA, autorizado para reparar los productos.

.&. jATENCION!

Advertencia precaucional para garantizar la seguridad del operario y de las personas presentes en el area
de trabajo.

[=5 IMPORTANTE!
Nota para evitar dafios o funcionamientos anémalos en el producto o para trabajar cumpliendo con las
normativas vigentes.

1.3 Declaracion de conformidad
Cada maquina destinada a Paises que formen parte de la Unién Europea (UE) tiene que cumplir con las

caracteristicas indicadas por la Directiva Maquinas 2006/42/CE. La correspondiente declaracién de conformidad
del Fabricante esta incluida en el manual de uso y mantenimiento.

1.4 Recepcion del producto

Al recibir el producto es necesario verificar que:
* no haya tenido danos durante el transporte;
* el suministro corresponda al pedido e incluya los correspondientes, eventuales accesorios (véase
“Descripcion del producto” en el cap. “Especificaciones técnicas”).
En caso de problemas, ponerse en contacto con el Depto. Asistencia Técnica de CAMPAGNOLA S.r.l., indicando
las referencias del producto que se encuentran en la tarjeta adhesiva de identificacion (véase “ldentificacion del
producto” en el cap. “Especificaciones técnicas”).

1.5 Garantia

Para conocer las condiciones generales de garantia, consulte el sitio web de Campagnola en el area
dedicada en: http://www.campagnola.it; O haga una solicitud por escrito al nUmero
de fax +39 051752551, o envie un correo electronico a: star@campagnola.it
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.&. {ATENCION!

Al pedir una reparacion en garantia, segun las indicaciones mencionadas arriba, siempre hay que utilizar el
certificado de garantia (debidamente extendido), el correspondiente documento de adquisicion (factura, recibo u
otro documento con valor legal) y la hoja de advertencias, suministrada con la unidad de potencia, firmada por el
cliente.

2 ADVERTENCIAS DE PREVENCION DE ACCIDENTES

2.1 Advertencias

.&. {ATENCION!

Quedandose a cargo del duefio o del usuario los cumplimientos indicados en la ley vigente por lo que se
refiere a la seguridad e higiene en los ambientes de trabajo (Directiva 2003/10/CE, 2002/44/CE y Provision
Legislativa 81/2008), hay que entregar idéneos dispositivos individuales de proteccion, informar sobre los
riesgos, efectuar vigilancia sanitaria, etc.

La excesiva exposicion a las vibraciones puede causar lesiones neuro-vasculares a quien tiene problemas
circulatorios. En caso de sintomas que se puedan referir a una exposicidon excesiva a las vibraciones,
contactar a un médico especialista. Estos sintomas pueden ser entorpecimiento, pérdida de la
sensibilidad, pinchazos, prurito, dolor, reducciéon o pérdida de la fuerza, decoloraciones o modificaciones
estructurales de la superficie de la piel. Los sintomas se manifiestan sobre todo en las manos, en las
mufnecas y en los dedos

21.1 Resultados de las pruebas hechas por Ley relativa a ruido y vibraciones

.&. {ATENCION!

Riesgos que corre el operario por el ruido y/o las vibraciones de la maquina o de la herramienta.
1) NIVEL SONORO

Valor de presiéon acustica continuo equivalente ponderado A puesto operario (LpA) y valor de potencia
acustica de la herramienta (LwA), medidos segun la normativa UNI EN ISO 3744:

Valores medidos con las combinaciones de varillas neumaticas de aluminio / carbono disponibles en el
catalogo:

Minimo detectado: LpAeq=81+1dBA LwA =102+1 dBA
Maximo detectado: LpAeq=99 1 dBA LwA =103 +1 dBA

2) NIVEL DE VIBRACIONES

El valor cuadratico medio ponderado en frecuencia de la aceleraciéon transmitida al sistema mano-brazo al
cual esta expuesto el usuario medido segun la EN 1SO 5349/1-2:

Valores medidos con las combinaciones de varillas neumaticas de aluminio / carbono disponibles en el
catalogo:

Minimo detectado: @heq = 21,4 ¥ 1 m/s2
Maximo detectado: Aheq = 30,51 m/s2

2.1.2 Advertencias generales

.&. {ATENCION!

» Utilizar la herramienta sélo del suelo y en condiciones estables y seguras.

+ Utilizar un equipamiento de proteccién adecuado a las operaciones que se van a efectuar. Llevar gafas
de proteccion y controlar que la ropa esté pegada al cuerpo. Evitar llevar corbatas, collares o
cinturones que pudieran enredarse o introducirse entre las partes en movimiento del producto. Utilizar
zapatos de seguridad anti-deslizamiento y guantes anti-vibraciones (Dibujo. E).

* Hay que llevar cascos anti-ruido.

* Una persona bajo el efecto del alcohol o que haga uso de farmacos que reduzcan la rapidez de refl ejos
o drogas no esta autorizada a desplazar o accionar la herramienta, ni tampoco a efectuar operaciones
de mantenimiento o reparacion.

+ Entregar la herramienta Gnicamente a personas que conozcan las instrucciones para su uso o que
hayan atendido a un curso de formacion realizado por personal autorizado.

* Tener la herramienta lejos de nifios y animales.

* No adulterar los dispositivos de seguridad (seguro y proteccién.
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El usuario es responsable de los peligros o accidentes que perjudiquen a otras personas o sus
propiedades.

No usar la herramienta estando en posiciones inestables.

El operario no ha de utilizar la herramienta trabajando sobre una escalera.

Tener los peines y en general las partes en movimiento lejos de la cara.

Antes de cualquier operacion de mantenimiento ordinario, leer con cuidado este manual. Para los
mantenimientos que no estan expresamente indicados en el manual dirigirse a un Centro de Asistencia
Autorizado.

Utilizar la herramienta sé6lo para los fi nes descritos en el par. “Descripcion del producto”. Cualquier
utilizacion distinta puede causar problemas.

2.2 Utilizacion

Llevar gafas de proteccién o una visera, zapatos de seguridad, guantes anti-vibraciones y cascos anti-ruido
(Dibujo. E).

Regular el compresor a una presién de (600 kPa).

Asumir una posicion de trabajo establle y segura.

Utilizar la herramienta sélo para los fi nes descritos en el par. “Descripcion del producto”. Cualquier utilizacion
distinta puede causar problemas.

Averiguar que los sistemas de seguridad estan en perfectas condiciones.

Agarrar siempre la herramienta con ambas manos asumir una posicion de trabajo estable y segura.

Se aconseja que la herramienta sea utilizada, en el arco de un dia, por la misma persona sélo por poco tiempo,
alternando con los demas operarios. El uso continuado puede fatigar enormemente al operario.

.&. {ATENCION!

Maxima presion de utilizacién: 6 bar (600 kPa). Presiones superiores pueden causar roturas y un desgaste
mayor de los equipos.

2.3 Mantenimiento

.&. {ATENCION!

Antes de efectuar cualquier operaciéon de mantenimiento o de ajuste mecanico de la herramienta, ponerse
calzado de seguridad, guantes antiperforacién y gafas.

Todas las operaciones ordinarias de reparacién o mantenimiento pueden ser efectuadas por un operario
genérico que tenga, pero, los requisitos fisicos e intelectuales necesarios.
Todas las operaciones extraordinarias de reparacion o mantenimiento deben ser efectuadas por un mecanico
especializado.
Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento o regulacion mecanica de la herramienta, hay que
desconectar la fuente de energia.
Durante las operaciones de reparacion o mantenimiento las personas no autorizadas deben permanecer lejos
del equipo.
La desactivacion de los dispositivos de proteccién o seguridad debe ser efectuada exclusivamente para
operaciones de mantenimiento extraordinario y solo por parte de un mecanico especializado, que cuidara la
incolumidad de los operarios y evitara cualquier dafio a la maquina. El mecanico volvera a activar los
dispositivos al final del mantenimiento.
Todas las operaciones de mantenimiento que no sean previstas en este manual deben ser efectuadas en los
Centros de Asistencia Autorizados de CAMPAGNOLA S.r.l.
Al final de las operaciones de reparacion o mantenimiento se puede volver a poner en marcha el equipo sélo
después de haber recibido indicaciones por parte de un mecanico especializado, que debe asegurarse de
que:

- los trabajos se hayan acabado completamente;

- el producto funcione perfectamente;

- los dispositivos de seguridad estén activados;

- nadie esté obrando en el equipo.
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3 ESPECIFICACIONES TECNICAS

3.1 Identificacion del producto Abbascmawre
Los datos identificativos de la herramienta estan en la placa (1) (Dibujo C). c € . 522758 %

L 0 R

<>

3.2 Descripcion del producto

El cosechador es una herramienta con funcionamiento neumatico, destinada a la cosecha de las aceitunas y del
café. La vibracién del par de peines con los que esta equipado se transmite a las ramas de los arboles provocando
el desapego de los productos.

El cosechador es montado a una varilla ergonémica con o sin empufiadura, disponible en varias longitudes, lo que
permite un uso facil desde el suelo.

3.3 Suministro
Manual de uso y mantenimiento.

3.4 Utilizacion prevista

La herramienta ha sido proyectada y construida para la cosecha mecanizada de las aceitunas y del café segun las
modalidades y los limites especifi cados antes.

.&. JATENCION!

» Cualquier uso distinto hay que considerarlo inadecuado y potencialmente peligroso para los operarios
y hace perder la garantia otorgada.

+ Si la herramienta se utiliza para usos diferentes de los indicados, se puede estropear gravemente y
originar dafos personales y materiales.

3.5 Composicion de la herramienta

Pos. Denominacién E;f(;

1 Placa datos de identifi cacion C

2 Conexion alargadora A-B

3 Eslabdn de union D

4 Diente co-moldeado en carbono (Storm) F

5 Tornillo prisionero G

6 Arandela G

7 Tuerca autoblocante G

8 Muelle eslabdn de union G

9 Soporte peines (Sorm) G

10 Diente en tecnopolimero (Golia) H

1 Soporte peines (Golia) H

12 Alargadora telescépica |

13 Alargadora fi ja I

- Trajes de proteccion E
3.6 Datos técnicos

Modello GOLIA Modello STORM

Presion de trabajo: 6+7 bar (600+700 kPa) |Presién de trabajo: 6 bar (600 kPa) Max
Peso: 0,980 kg |Peso: 0,800
Consumo de aire: 200 I/1" |Consumo de aire: 200 111"
Capacidad de cosecha: 50 + 80 kg/h |Capacidad de cosecha: 80 + 100 kg/h
Conexion a alargadora: Sl |Conexion a alargadora: Sl
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3.7 Simbolos de advertencia

Advertencias genéricas

Leer el manual de @

Llevar trajes idéoneos

Proteger las manos
usoy

mantenimiento

Obligacién de proteger la
cabeza, ojos y
audicién

Proteger los pies

4 INSTALACIONES, CONTROLES PRE-USO, ENTREGAY
DESPLAZAMIENTOS

4.1 Conexion de la herramienta a la alargadora

* Montar la alargadora (12) o (13) en la herramienta (girandola hacia el sentido de las manecillas del reloj)
tornillandola en la conexidn (2) hasta bloquearla. Para desmontarla, girar hacia el sentido contrario.

4.2 Conexién al compresor de aire

* Regular la presién a 6 bar.
» Controlar que el fi ltro de red esté en buen estado. En caso de necesidad limpiarlo.
» Conecte la tuberia de suministro a la varilla (12) o (13) asegurandose de que la tuberia sea libre de impurezas.

.&. jATENCION!

Utilizar anicamente compresores o equipos neumaticos que cumplan con las leyes vigentes y equipados
con valvula de maxima seguridad.

II%: NOTA

» Verificar el perfecto estado de la manguera del aire. No debe estar inciso, cortado o doblado.
* Regular el lubricador del aire puesto sobre el compresor de manera que caiga una gota cada 7/8
segundos. Cuando sea preciso, aiiadir aceite Campagnola BIG FLU o FUDY FLU (de baja toxicidad).

4.3 Aparatos de accionamiento

La herramienta se puede iniciar presionando la palanca del mango después de haber desconectado el dispositivo
de seguridad, o abriendo el grifo de acuerdo con el modelo de la varilla.
La herramienta se detiene soltando la palanca del mango o cerrando la valvula de suministro.

4.4 Entregay desplazamientos

El producto es embalado y transportado del productor al revendedor utilizando una caja de cartén. La masa del
embalaje es de aproximadamente 1,400 kg y se puede mover facilmente sin la ayuda de un equipo especial.

.&. jATENCION!

Las operaciones de desplazamiento de la carga tienen que ser ejecutadas en el respeto de las normativas
vigentes por lo que se refi ere a la seguridad en los lugares laborales.
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5 UTILIZACION DE LA HERRAMIENTA

5.1 Utilizacion del equipo

Antes de iniciar a trabajar con el equipo, ponerse los trajes de proteccion tal y como se ilustra en el dibujo (E) y
controlar que todos los sistemas de seguridad y proteccion funcionen y estén montados correctamente.

.&. {ATENCION!

» Accionar la herramienta s6lo cuando esta entre las ramas. Un uso impropio es la causa de mayor
desgaste de la herramienta, que provoca un consumo de aire excesivo.

* No hacer funcionar los peines en vacio. Podrian sufrir dafios en su estructura.

« Utilizar la herramienta sélo para los fi nes indicados en “Descripcion del producto”. Un uso inadecuado
puede causar problemas.

Para trabajar, después de haber empufiado la herramienta con las dos manos, el operario debe efectuar las
siguientes operaciones segun el orden indicado:

* Inserte con cuidado una rama entre los peines de rastrillo, accione la herramienta por la palanca o el grifo y
peine la rama de arriba hacia abajo provocando la separacién de los frutos.

.&. {ATENCION!

Si la herramienta se quedase encajada o parada entre las ramas, desconectar la manguera de alimentacién
del aire y desbloquear manualmente el cosechador.

5.2 Averias, causas, soluciones

.&. {ATENCION!

Todas las siguientes operaciones tienen que ser efectuadas por parte de un mecanico especializado.

INCONVENIENTE CAUSA REMEDIO
 Ajustar el regulador a la presién
» Regulador del aire del compresor correcta de 6 bar.
El peine no funciona. cerrado. + Desmontar la manguera del aire y
* Manguera del aire obturada. controlar si hay interrupciones o

impurezas en los enchufes.

* Desconectar la manguera del aire y
- Manguera del aire con impurezas. | 00208 S8 SERITE PO
: : ; * Presién del compresor insufi - )
El peine no tiene potencia ciente P » Controlar que la presion del compresor
* Pistén no lubricado. alcance los 6 _bar. .

» Controlar el nivel del aceite del
lubricador del compresor.
El peine funciona « Carencia de lubricacion de los * Dirigirse a un Centro de Asistencia
lentamente o se atasca. eslabones. Autorizado.

@ NOTA

Si las soluciones aconsejadas no logran eliminar el inconveniente, dirigirse a un Centro de Asistencia
Autorizado.

6 MANTENIMIENTO

6.1 Mantenimiento ordinario

.&. {ATENCION!

* Antes de efectuar cualquier tipo de operacidon de mantenimiento hay que desconectar de la herramienta
la manguera de alimentacién del aire comprimido.

» Todas las operaciones de mantenimiento que no estan indicadas en este manual tienen que ser
efectuadas en los Centros de Asistencia Autorizados.

» Las operaciones de mantenimiento ordinario pueden ser efectuadas por los operarios.

Pag. 42 Manual de uso y mantenimiento — Traduccion de las
instrucciones originales Rev.: o5, Fecha 16/09/2020




6.1.1 Lubricacién

» Lubricar la junta (3) del peine por medio de grasa spray.
» Controlar periédicamente el nivel del aceite en el lubricador del compresor.

.&. {ATENCION!

No utilizar aceite hidraulico o bien para instalaciones de frenado porque podria causar dainos irreparables
en los equipos.

.&. {ATENCION!

No dispersar el aceite en el ambiente, sino eliminarlo respetando las normas vigentes en el Pais de
utilizacioén.
6.2 Mantenimiento extraordinario

6.2.1 En general

Antes de efectuar cualquier tipo de mantenimiento:
» Desconectar la manguera de alimentacién del aire comprimido.

.&. {ATENCION!

Cualquier tipo de mantenimiento extraordinario tiene que ser efectuado en un Centro de Asistencia
Autorizado por CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Desmontaje del soporte de los dientes

Realizar las siguientes operaciones segun el orden indicado:

» Con la herramienta bloqueada en el tornillo de banco, haga palanca con un destornillador retirando el clip de
resorte (8), retire el enlace (3), desatornille la tuerca de autobloqueo (7) y retire el pasador (5).

+ Reemplace el soporte del peine, si es necesario.

» Para volver a efectuar el montaje, realizar las operaciones siguiendo el procedimiento inverso.

6.2.3 Sustitucion de los dientes mod. Golia

Los dientes dafnados tienen que ser extraidos de su asiento:

» Alejar las protuberancias que bloquean el diente por medio de un destornillador.

» Sacar el diente dafiado como indicado (fig. H).

« Empujar el nuevo diente en el asiento hasta que las protuberancias de bloqueo (10) salgan (fig. H).

6.2.4 Sustitucién de los dientes mod. Storm

Los dientes dafiados tienen que ser extraidos de su asiento:

* Con un martillo de plastico actuar en la parte frontal del diente.

» Sacar el diente dafiado como indicado (fig. F).

« Empujar el nuevo diente en el asiento hasta que las protuberancias de bloqueo (10) salgan (fig. F).

7 DESGUACE Y ELIMINACION DE LOS MATERIALES
EXHAUSTOS

7.1 Eliminacion de los materiales exhaustos

La maquina, después de la instalaciéon y a lo largo de su regular funcionamiento, no crea contaminacion
ambiental, pero durante el periodo completo de uso se generan unos materiales a eliminar o exhaustos,
como por ejemplo filtros, aceite, etc.

Para la eliminacién de estos materiales sin danar el ambiente, en cada Pais hay normativas especificas.

Es obligatorio para el Cliente conocer bien las Leyes vigentes en su Pais por lo que se refiere a este
asunto y trabajar para cumplir con esas legislaciones en conformidad con las indicaciones de las fichas
técnicas de los productos utilizados, a solicitar al Constructor.

.&. {ATENCION!

Es obligatorio el respeto de las Leyes vigentes por lo que se refiere a la eliminacion de los aceites
minerales.
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.&. {ATENCION!

Mas informacion sobre las modalidades de eliminacidon de aceites y otras sustancias se puede hallar
en la ficha de seguridad del producto y/o en el manual del motor.

La eliminaciéon de los residuos toxicos en las fases de cosecha, transporte, tratamiento (en el sentido de
operacion de transformacién necesaria para la recuperacion) y el depésito y la descarga en el suelo son
actividades de interés publico, que tienen que cumplir con los siguientes principios generales:
a) Hay que evitar cualquier dafio o peligro para la salud, la incolumidad y la seguridad de la
comunidad y de los individuos.
b) Hay que garantizar el respeto de las exigencias higiénico-sanitarias y evitar cada riesgo de
contaminacion del aire, del agua, del suelo y del subsuelo.
Hay que promocionar, respetando los criterios econémicos y eficientes, los sistemas de recuperaciéon y
reciclaje de materiales y energia.

7.2 Indicaciones para los residuos especiales

Son residuos especiales los residuales de elaboraciones industriales y los materiales que llegan de
demoliciones de maquinaria y equipos deteriorados y obsoletos.

Sus productores tienen que ocuparse de la eliminacion de los residuos especiales, también téxicos y
nocivos, directamente o por medio de empresas o entidades autorizadas, o entregandolos a los agentes
del servicio publico, con los que se haya hecho un adecuado acuerdo.

Cada Pais/Municipalidad tiene que entregar a la Regidn todas las informaciones disponibles por lo que se
refiere a la eliminacion de los residuos en su territorio.

.&. {ATENCION!

La eliminacion abusiva del producto por parte del propietario causa la aplicacidon de las sanciones
administrativas previstas por las normativas vigentes.

.&. {ATENCION!

Si sobre el equipo no esta el simbolo del cubo de basura cruzado quiere decir que la eliminacion
del producto no esta a cargo del productor. En ese caso tienen validez las normas vigentes sobre la
eliminacion de los residuos.

Cumpliendo con las Directivas 2002/95/CE, 2002/96/CE y 2003/108/CE sobre la reduccién del uso de sustancias
peligrosas en los equipos eléctricos y electrénicos y la eliminacion de los residuos, hay que considerar que:

El simbolo del cubo de la basura cruzado, cuando esta, indica que el producto, llegado el fin de

su vida operativa, tendra que ser recogido por separado de la otra basura. El usuario tendra,
entonces, que entregarlo completo de todos sus componentes esenciales a un centro de recogida
selectiva de la basura eléctrica y electronica, o bien devolverlo al revendedor en el momento de la
compra de un nuevo producto de tipo equivalente, en razén de uno a uno. Una adecuada recogida

|
selectiva, seguida por el reciclaje, el tratamiento y el desguace eco-compatible, contribuye a evitar
posibles efectos negativos sobre el ambiente y la salud y favorece el reciclaje de los materiales
que lo componen. El desguace abusivo por parte del usuario causa la aplicaciéon de las sanciones
que cumplen con la Leyes locales vigentes.
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TUrkee

Sayin misterimiz,
Urlnlerimizi tercih ettiginiz igin tesekkir ederiz.

Piyasayi bir btlingibi disunlip 6zel ve dinamik ¢oéztmleri ile yorumlamak ve sektordeki ¢ok genis ¢apli deneyim
garantisi veren CAMPAGNOLA S.r.l., sirketinin budama ve Uriin toplama sektoriinde aletlerin tasarlanmasi, imalati
ve gercgeklestiriimesinde dinya lideri olmasini sagladi. uzman personelin hizmet verdidi etkin satis ve teknik servis
agi araciligiyla, CAMPAGNOLA S.r.l. sirketi cok genis bir trlin yelpazesi sunmaktadir:

* bataryall elektromekanik makaslar ve zeytin hasat makineleri;

* budama icin pnématik makaslar ve budama makineleri (uzatmali da olabilir);
» zeytin ve kahve toplama ile meyve toplama icin pnédmatik ve motorlu aletler;
» traktorln arkasina uygulanankompresérler ve motorlu kompresoarler;

Tercih sebeplerini asagidaki sekilde 6zetlemek mimkuinddr:

urdnlerin kolay kavranabilirligi ve pratikligi;
kullanim esnekligi;

Uretim malzemelerinin kalitesi;

guvenilirlik;

* tasarim muihendisligi.

e o o o

isbu kilavuz Griini tamamlayici bir parga olarak kabul edilmelidir. Herhangi bir kisminin hasar gérmis veya
okunamaz hale gelmis olmasi durumunda, CAMPAGNOLA S.r.I. sirketinden derhal yeni bir kopya talep edilmesi
gerekir.

Uretici Griiniin uygunsuz kullanimi ile isbu kilavuzda icerilmeyen veya mantik disi islemlerden kaynaklanabilecek
hasarlara iliskin her turli sorumluluktan muatftir.

Makine sadece 6zellikle tasarlanmis oldugu amaglar dogrultusunda kullaniimalidir. Her tiirli diger kullanim tehlikeli
kabul edilir.

Makinenin yapisini degistirecek her midahale kesinlikle imalat¢inin teknik ofi si tarafindan sarihen yetkili
kilinmalidir.

Sadece ve sadece orijinal yedek pargalar kullaniniz. imalatgi orijinal olmayan yedek pargalarin kullanimi
neticesinde dogabilecek hasarlardan sorumlu tutulamaz.

isbu kilavuzun ¢ogaltiimasina iligkin tiim haklar imalatgiya aittir. imalatginin yazili izni olmaksizin, isbu kilavuzun
inceleme amacli olarak Gguncl sahislara verilmesi yasaktir.

imalatgi benzer modellere sahip miisterilere haber vermeksizin, proje lizerinde degisiklik yapma ve Uriine iyilestirici
yenilikler katma hakkini sakl tutmaktadir.

isbu orijinal talimatlar italyanca dilinde diizenlenmistir; her diger lisan orijinal dilden terciime edilmigtir.

imalatgi sadece italyanca tanimlamalardan sorumludur. Anlamada zorluk yagamaniz halinde, agiklamalar igin ticari
ofi sle temasa geginizi.
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1 GIRIiS
1.1  Kullanim ve bakim kilavuzunun islevl eri ve kullanimi

Operatériin can guvenliginin korunmasi ve olasi hasarlari onlemek icin, alet Uzerinde herhangi bir islem
gerceklestirmeden 6nce, kullanim ve bakim kilavuzunun bitinii ile tam olarak bilinmesi zorunludur. isbu bilgiler,
arindn calismasini ve emin, ekonomik ve ydnetmeliklere uygun sekilde kullanimini anlatirlar. Bu bilgilere uyulmasi
tehlikeleri dnlemeye, onarim ve stop masrafl arini azaltmaya ve urtin dmrinu uzatmaya katkida bulunurlar. Bu kilavuz,
saglam ve her kismi okunabilir olmalidir; Griinin kullanimi ile gérevli her operatér ve bakim sorumlusu kilavuzun
nerede tutuldugunu bilmeli ve gerektigi her defa buna danisma imkanina sahip olmalidir.

1.2 Semboller ve gorevlendirilecek operatorlerin niteligi

Kilavuz iginde tanimlanan butiin insan-makine etkilesimlerinin imalatgi talimatlarina gére tanimlanmis personel tarafindan
icra edilmeleri gerekir. Tanimlanan her iglemin yaninda gergeklestirilecek gorevlere en uygun gorulen operatdre iliskin bir
resim olacaktir. Asagida muhtelif mesleki kisiliklerin belilenmesi igin gerekli bilgileri vermekteyiz.

T Operator

Makineyi kurmak, isletmek, ayarlamak, bakimini yapmak, temizlemek, onarmak veya tagsimak ile gérevli kisi veya
kisilerdir.

ﬂ Mekanik bakimcilar

isbu kilavuzda belirtilen kurma, olaganiistii bakim ve/veya onarim miidahalelerini gerceklestirecek diizeyde spesifi
k mekanik beceri sahibi personeldir.

‘n‘ !7 Elektrik / elektronik bakim teknisyeni

Ozel elektrik/elektronik vasiflara sahip, olagan diGi bakim, montaj ve/veya onarim iGlemlerini yapabilen ve
driindi, guvenlik ve koruma sistemlerinin bir kismi veya tamami devre diGiyken de galiGtirabilen personel.
Mekanik nitelikli iGlemleri yapma yetkisi yoktur.

YETKILI ATOLYE
Saticilarimiz  tarafindan tavsiye edilen ve CAMPAGNOLA S.rl. makineleri Uzerinde onarim midahaleleri
gerceklestirmeye yetkili atdlyedir.

&DiKKAT!

Operatoriin ve ¢aligsma alaninda bulunan kisilerin emniyetini garanti etmek i¢in izlenmesi gereken uyari.

[=5 ONEMLI!
Makinenin hasar gérmesini veya bozulmasini 6nlemek ya da yiirirliikte olan yonetmeliklere uygun sekilde
calismak i¢in uyulmasi gereken not.

1.3 Uygunluk Beyannamesi

Avrupa Birligi'ne (AB) dahil Ulkelere yonelik her makine, 2006/42/EC makine direktifi cergevesinde talep edilenlere
uygun ozellikler ile tedarik edilir. imalatginin iligkin uygunluk beyannamesi, kullanim ve bakim kilavuzuna
eklenmistir.

1.4 Uriiniin teslim alinmasi
Uriin teslim alindiginda asagidakileri kontrol etmek gerekir:
* Nakliyat esnasinda uriinde hasarlar meydana gelmemis olmasi;
+ Tedarikin siparis edilmis olanlara uygun oldugu ve olasi donatilarini kapsadigi (bakiniz “Uriin tanimi” - bélim
“Teknik ozellikler”).
Herhangi bir sorun ile karsilagiimasi halinde, identifi kasyon plakasi Gzerinde bulunan UrGn bilgilerini belirterek
imalatginin teknik servisine bagvurunuz (bakiniz “Uriin belirlenmesi” - bolim “Teknik ozellikler”).

1.5 Garanti

Genel garanti kosullari icin Campagnola web sitesini ziyaret edin www.campagnola.it yada
yazili taleplerinizi +39 051752551 faks numarasina veya star@campagnola.it mail adresine bildiriniz.

.&. DIKKAT!

Garanti kapsamindaki onanim talebi aninda, yukarnida belirtilen hiikiimlere uygun olarak, onarilacak iiriin daima
dogru sekilde doldurulmus garanti belgesi ve iliskin 6deme belgesi (fatura veya yasal degere sahip bagka belge)
ile birlikte taginmahdir.
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2 IS KAZALARINI ONLEYiCi UYARILAR

2.1 Uyarilar

.&. DIKKAT!

imalatgi asagida belirtilenlere uyulmamasindan kaynaklanabilecek her tiirlii sorumluluktan muaftir.

Calisma ortaminin giivenlik ve hijyeni konusunda mevcut mevzuat cergevesinde ongoriilen formaliteler
isveren veya kullanicinin yukiumliilugiindedir (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC ve Kanun Hiikmiinde
Kararname no. 81/2008): uygun bireysel koruma donanimlari saglayiniz, risklere iligkin bilgilendiriniz,
saghk kontrolleri, v.b.

Titresimlere asir maruz kalma, dolasim sistemi sorunlari bulunan kigilerde nérovaskiiler lezyonlara neden
olabilir. Titresimlere asiri maruz kalinmig olmasi ile iligkilendirilebilen belirtiler halinde uzman bir doktora
basvurunuz. Bu belirtiler; uyusma, his kaybi, ignelenme hissi, kasinti, agri, kuvvet eksikligi veya kaybil,
deride renk kaybi veya deri yiizeyinde yapisal degisiklikler ile ortaya gikabilir. S6z konusu belirtiler 6zellikle
ellerde, bileklerde ve parmaklarda goriilir.

2.1.1 Testlerin sonug¢lar kanunun gurilti ve titresime maruz kalma ile ilgili (mevzuat ile
ongoriilen durumlarda)

& DIKKAT!

Operatoriin makine ve/veya aletin giiriiltiisiine, titresimlerine ve elektromanyetik alanlara maruziyetinden
kaynaklanan riskler.

1) SES GUCU SEVIYESI

UNI EN ISO 3744 standardina gore olgiilmiis operator is yeri A agirlikli esdeger siirekli ses basinci degeri
(LpA) ve aletin ses giicii degeri (LwA):

Katalogda mevcut aliiminyum / karbon pnématik gubuk kombinasyonlari ile él¢iilen degerler:

Olgiilen minimum: LpAeg=81+1dBA LwA=102+1 dBA
Olgiilen maksimum: LpAeq=99 1 dBA LwA=103 1 dBA

2) TITRESIM SEVIYESI

EN ISO 5349/1-2 standardina gore ol¢lilmis kullanicinin maruz kaldigi el-kol sistemine iletilen ivme
frekansinda ortalama agirhkl kare deger:

Katalogda mevcut aliiminyum / karbon pnématik cubuk kombinasyonlari ile él¢iilen degerler:

Olgiilen minimum: @heq = 21,4 £ 1 m/s:
Olgiilen maksimum: aheq= 30,5+ 1 m/s:

2.1.2 Genel uyarilar

.&. DIKKAT!

» Aleti sadece yerde durarak, saglam ve giivenli sartlarda kullaniniz.

» Gergeklestirilecek igslemlere uygun koruyucu bir kiyafet giyiniz; koruyucu gozliik takiniz ve giysilerin
viicudu tamamen sardigini kontrol ediniz. Hareket halindeki parcalara takilabilecek veya bunlarin
arasina kagabilecek kravat, kolye, kemer gibi aksesuarlar takmayiniz veya toplanmamis uzun sagclarla
calismaktan kagininiz. Kaymaz tabanl ayakkabilar ve eldiven kullaniniz (Sekil. E).

* Giriiltiiye karsi kulakhk takmak zorunljudur.

» Alkol etkisi altinda olan, refl eksleri yavaslatan ilaglar veya uyusturucu maddeler kullanan bir kigi aleti
hareket ettirmek veya kumanda etmek igin yetki sahibi degildir, ne de alet lizerinde bakim veya onarim
islemleri gergceklestirmesine izin verilir.

+ Aleti sadece kullanim talimatlarini bilen veya yetkili kisiler tarafindan egitilmis kigilere emanet ediniz
veya odiing olarak veriniz.

« Cocuklari ve hayvanlar aletten uzak tutunuz.

» Aletin giivenlik donatilarinin kurcalanmasi yasaktir.

» Diger kigilere veya onlarin esyalarina karsi tehlikelerden veya kazalardan kullanici sorumludur.

+ Dengeniz saglam olmadiginda aleti kullanmayiniz.

» Operatoérin aleti bir merdiven uzerinde ¢alisirken kullanmasi yasaktir.

» Taraklari ve genelde hareketli organlari yiiziiniizden uzak tutunuz.

* Her tirli olagan bakim iglemlerini gergeklestirmeden 6nce igbu kullanim ve bakim kilavuzunu dikkatle
okuyunuz. Kilavuzda agikga belirtilmeyen bakim iglemleri igin yetkili bir destek merkezine bagvurunuz.
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+ Aleti sadece "Uriin tanimi" paragrafinda agiklanan amaglar igin kullaniniz. Her tiirlii farkh kullanim is
kazalarina yol agabilir.

2.2 Kullanim

» Koruyucu gozlik veya siperli bir sapka, glvenlik ayakkabilari, eldiven ve gurultiye karsi kulaklik takiniz
(Sekil. E).

»  Kompresor basincini 6 bar (600 kPa) ayarlayiniz.

* Saglam ve guvenli bir calisma pozisyonu aliniz.

» Aleti sadece “Uriin tanim1” paragrafinda agiklanan amaglar igin kullaniniz. Her tirli farkli kullanim is kazalarina
yol acabilir.

» Guvenlik sistemlerinin daima mikemmel etkinlik icinde olduklarini kontrol ediniz.

» Aleti her zaman iki elinizle kavrayin ve saglam ve guvenli bir ¢galisma pozisyonu varsayin.

» Aletin bir giin boyunca ayni kisi tarafindan sadece kisa bir stire boyunca kullanilmasi, bir saat ¢alisma ve bir
saat dinlenme ile operatérlerin degistirilerek calistirimalari tavsiye edilir. Sarekli kullanim, operatérin asiri
derecede yorulmasina neden olabilir.

.&. DIKKAT!

Maksimum kullanim basinci 6 bar (600 kPa) olarak 6ngériilmiistiir; bu degeri asan basinglar aletlerin daha
fazla aginmasina neden olabilirler.

2.3 Manutenzione

.&. DIKKAT!

Alet Gizerinde herhangi bir bakim veya mekanik ayarlama gergeklestirmeden 6nce, emniyet ayakkabilari,

delinmeye dayanikli eldivenler ile gozliikler kullaniniz.

* Her onarim veya olagan bakim muidahalesi gerekli fi ziki ve akli dzelliklere sahip bir operatér tarafindan
gergeklestirilebilir.

* Olaganisti bakim veya onarim iglemleri bir mekanik bakim teknisyeni tarafindan gergeklestiriimelidir.

+ Uzerinde herhangi bir bakim ve mekanik ayarlama islemi gergeklestirmeden énce aleti kapatiniz.

+ Bakim ve onarim iglemleri esnasinda yetkili olmayan kisiler aletten uzakta durmalidirlar.

+ Koruma veya emniyet dizenlerinin devreden ¢ikarilmasi sadece ve sadece olaganustl bakim iglemleri igin ve
sadece bir mekanik bakim teknisyeni tarafindan gergeklestiriimelidir, isbu teknisyen operatorlerin can giivenligini
garanti etmenin haricinde, alete herhangi bir hasar gelmesini énleyecek ve bakim islemi sonunda dizenleri
tekrar etkin hale getirecektir.

« Isbu kilavuzda igerilmeyen tiim bakim islemleri CAMPAGNOLA S.r.l. sirketi tarafindan belirtilen yetkili teknik
servis merkezlerinde gergeklestiriimelidir.

Bakim veya onarim islemleri sonunda alet sadece mekanik bakim teknisyeninin izni Gzerine ¢alistiriimalidir,
isbu teknisyen asagidakilerden emin olmalidir:

- iglerin tamamen gergeklestiriimis oldugundan;

- aletin mikemmel sekilde ¢alistigindan;

- emniyet sistemlerinin etkin oldugundan;

- alet Uzerinde islem gérmekte olan herhangi bir kimse bulunmadigindan.

3 TEKNiK OZELLIKLER

3.1 Uriin belirlenmesi ﬂbba'cmatnre I
Aleti belirleyici veriler, plaka (1) lizerinde bulunur (Sekil C). C € i 522758 &

1R
3.2 Uriin tanimi

Mahsul toplama bashgi, zeytin ve kahve toplamak icin tasarlanmis pnomatik sistemli bir alettir.

Donatilmis oldugu tarak ciftinin titresimi, agaglarin dallarina iletilir ve bu titresim dallardaki mahsiullerin kopmasina
neden olur.

Bicerddver, zeminden kolay kullanim saglayan g¢esitli uzunluklarda mevcut, sapli veya sapsiz ergonomik bir gubuk
Uzerine monte edilir.

3.3 Techizatta mevcut parcgalar
Kullanim & bakim kilavuzu.

3.4 Ongoriilen kullanim

Alet, yukarida tanimlanmis yontemler ve sinirlar dahilinde mekanize zeytin ve kahve toplamak icin tasarlanmis ve
imal edilmistir.
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&. DIKKAT!

* Her farkh kullanim uygunsuz ve dolayisiyla operatorlerin can giivenligi agisindan potansiyel tehlike
kaynagi olarak kabul edilir ve s6zlesme garantisinin diigmesine neden olabilir.
» Alet, yukarida belirtilenlerden farkli amaglar i¢in kullanildigi taktirde ciddi sekilde hasar gorebilir ve

kigilere ve esyalara zarar verebilir.
3.5 Aletin bilesimi

Poz. Tanim Ref.
(pozisyon) Sekil
1 Veri plakasi C
2 Uzatma gubugu baglantisi A-B
3 Baglanti baklasi D
4 Karbon dis (Storm) F
5 Bassiz vida G
6 Yikayici G
7 Kendiliginden kilitlenen civata somunu G
8 Baglanti baklasi yayi G
9 Destek digleri (Storm) G
10 Teknopolimer dis (Golia) H
1 Destek digleri (Golia) H
12 Teleskopik gubuk |
13 Sabit uzatma gubugu |
- Operator koruyucu kiyafetler E
3.6 Teknik veriler
GOLIA modeli STORM modeli
Calisma basinci: 6+7 bar (600+700 kPa) |Calisma basinci: 6 bar (600 kPa) Max
Agirhk: 0,980 kg |Agirlik: 0,800 kg
Hava tuketimi: 200 1/1" |Hava tuketimi: 200 111
Toplama kapasitesi: 50 + 80 kg/h | Toplama kapasitesi: 80 + 100 kg/h
Uzatma Uzerine montaj: Evet |Uzatma uzerine montaj: Evet

3.7 Semboller ve uyarilar

Genel uyarilar

Uygun kiyafet zorunlulugu

Kullanim ve
bakim kilavuzunu
okuma

@ Elleri koruma zorunlulugu

Basg, g6z ve igitme koruma
yukiimlalugi

Ayaklar koruma zorunlulugu
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4 KURMA, KULLANIM ONCESI KONTROLLER, TESLIM VE HAREKET
ETTIRME

4.1 Aletin uzatma gubugu uizerine monte edilmesi

» Uzatma ¢ubugunu (12) veya (13), kilitleyene kadar rakor (2) Gizerinde vidalayarak alet Gizerine monte ediniz
(saat yoniinde dondirerek); sokmek igin saat aksi yoniinde déndiriiniz.

4.2 Sebekeye baglama

» Basinci 6 bar olarak ayarlayiniz.
» Controllare il buono stato del filtro a rete; se necessario pulirlo da eventuali residui.
» Hava besleme borusunu gubuga (12) veya (13) baglayin, armattirlerde kir bulunmadigindan emin olun.

.&. DIKKAT!

Sadece yiiriirliikteki kanunlara uygun ve maksimum emniyet supabi ile donatilmis kompresor ve pnomatik
tesisleri kullaniniz.

* Hava besleme borusunun miikemmel durumda oldugunu kontrol ediniz; yariklar veya kivriklar
bulundurmamalidir.

+  Kompresor lizerinde bulunan hava yaglayicisini her 7/8 saniyede bir damla diisecek sekilde ayarlayiniz.
Gerektiginde, BIG FLU veya FUDY FLU ((tavsiye edilen) tipi Campagnola yag ile doldurunuz.

4.3 Kumanda aparatlari

Alet, emniyet tertibatinin baglantisi kesildikten sonra gidona basilarak, veya gubugun modeline gére muslugun
agllmasiyla baslatilir.
Aletin durdurulmasi1 kumanda kolu birakilarak gergeklestirilir, veya tedarik muslugunu kapatarak.

4.4 Tasima ve sevkiyat

Alet, ebadinda bir karton kutu kullanilarak ambalajlanir ve Uretici fi rma tarafindan saticiya sevkiyati yapilir.
Ambalajin kitlesi yaklasik 1,400 kg'dir ve 6zel ekipmanin yardimi olmadan kolayca hareket ettirilebilir.

.&. DIKKAT!

Yiukleri hareket ettirme igslemleri is yerlerinde giivenlik konusunda yiriirlitkteki yonetmeliklere uygun olarak
gerceklestiriimelidir.

5 ALETIN KULLANIMI

5.1 Aletin kullanimi

Alet ile galismaya baslamadan 6nce, (E) seklinde gosterildigi gibi koruyucu kiyafetleri giyiniz ve donanimlari takiniz
ve bitln koruma ve glvenlik sistemlerinin isler durumda ve dogru monte edilmis olduklarini kontrol ediniz.

.&. DIKKAT!

+ Aleti sadece dallar arasina yerlestirildiginde c¢alistirin; yanhs kullanim daha biiyilik yipranmaya neden
olur.

+ Taraklan bog olarak ¢aligtirmayiniz; yapilari hasar gorebilir.

+ Aleti sadece “Uriin tanimi” paragrafinda belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Her tiirlii farkh
kullanim is kazalarina yol acabilir.

Operator, aleti her iki eli ile kavradiktan sonra ¢alismak igin sirasi ile asagidaki islemleri gergeklestirmelidir:

. Dikkatle araci kombine arasinda, bir dal eklemek sap ya da musluk ve Urlnlerin ayrilmasini neden yukaridan
asagiya tarak dal aleti harekete gecgirmek.

.&. DIKKAT!

Aletin, agacin dallari arasina sikismasi veya bloke kalmasi halinde hava besleme hortumunu ¢éziiniz ve el
ile aleti kurtariniz.
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5.2 Ongériillmeyen durumlar, sebepler, ¢géziimler

.&. DIKKAT!

Asagida belirtilen tiim bakim iglemleri bir mekanik bakici tarafindan gercgeklestirilmelidirler.

ONGORULMEYEN DURUM SEBEP cOzim
* Regulatért dogru 6 bar basincina
» Kompresor uzerindeki hava ayarlayiniz.
Tarak iglemiyor. regllatori kapali. + Hava besleme hortumunu ¢dziiniiz ve
* Hava besleme hortumu tikall. rakorlarin iginde kesinti veya kir olup

olmadigini kontrol ediniz.

* Besleme hortumunu ¢6zinlz ve olasi
« Besleme hortumunda kir kirlerden arindirmak icin basingh hava
s ile Ufl eyiniz.

i o diyeti. ! ! 3

Tarak guice sahip degil. . r;(?rﬁ%urelsyé?r Ibasmm yetersiz « Kompresor basincinin 6 bar’a ulastigini

* Piston yaglanmamis. kontrol eq_lnlz.v o L
» Kompresor yaglayicisinin yag seviyesini

kontrol ediniz.

Tarak yavas c¢alisiyor veya . N * Yetkili Servis Merkezi'ne makineyi
takilma yapiyor. » Mafsallarda yaglama eksikligi. getirin.

II%. NOTA

Tavsiye edilen ¢oziimler aksakhgin giderilmesini saglayamaz ise, yetkili bir teknik servise bagvurunuz.

6 BAKIM

6.1 Olagan bakim

.&. DIKKAT!

* Herhangi bir bakim iglemini gergeklestirmeden 6nce aletten basingli hava besleme hortumunu ¢6ziiniiz.
* lIsbu kilavuzda icerilmeyen tiim bakim iglemleri yetkili teknik servis merkezlerinde gergeklestirilmelidir.
+ Olagan bakim islemleri operatorler tarafindan gergeklestirilebilirler.

6.1.1 Yaglama

» Sprey gres ile taragin baglanti baklalarini (3) yaglayiniz.
» Dduzenli araliklar ile kompresor yaglayicisindaki yag seviyesini kontrol ediniz.

.&. DIKKAT!

Hidrolik yag veya frenleyici tesisler i¢in 6ngérilen yaglari kullanmayiniz; bunlar aleti telafi edilemez sekilde
hasara ugratabilirler.

.&. DIKKAT!

Yaglan gevreye atmayiniz, kullanildigi iilkede yiiriirliikkte olan kanun yénetmeliklerine gére imha ediniz.
6.2 Olaganiistii bakim

6.2.1 Genel

Herhangi bir bakim yapmadan dnce:
» Basingl hava besleme hortumunu ¢6ziniz.

.&. DIKKAT!

Her tiirlii olaganiistii bakim islemi CAMPAGNOLA S.r.l. tarafindan yetkilendirilmis bir teknik servis merkezi
nezdinde gergeklestirilmelidir.

6.2.2 Disler destek degistirilmesi

Asagidaki islemleri sirasina uygun sekilde gercgeklestiriniz:
» Alet, mengene icinde bloke edilmis olarak bir tornavidaya bastirarak yayi (8) ¢ikarin, baklayi (3) ¢cekerek cikarin,
kendinden kilitlenen civata somununu (7) ¢6zin ve pimi (5) gekerek ¢ikarin
» Gerekirse catal destegini degistirin.
* Yeniden monte etmek i¢in prosediru tersine izleyerek igslemleri gergeklestiriniz.
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6.2.3 Golia model dislerin degistiriimesi

Hasar gérmus olan tarak dislerinin, yuvalarindan gekilip ¢ikarilmalari gerekir:

» Tarak disini tutan ufak disleri bir tornavida ile genigletiniz.

» Belirtilen ydnde zarar dis ¢ikarin (sekil H).

» Ufak tutma diglerini disari ¢ikarana kadar, yeni tarak digini yuvaya gegiriniz (sekil F).

6.2.4 Storm model diglerin degistirilmesi

Hasar gérmus olan tarak disglerinin, yuvalarindan gekilip ¢ikarilmalari gerekir:

» Bir ¢ekic ile 6n taraftan dis ¢ikarmak.

+ Belirtilen ydnde zarar dis ¢ikarin (sekil F).

» Ufak tutma diglerini disari ¢ikarana kadar, yeni tarak digini yuvaya gegiriniz (sekil F).

7 KO_MPON_ENTLERiN HURDAYA CIKARILMASI VE IMHA
EDILMESI

7.1 Eskimis malzemelerin tasfiyesi

Makine, kurulumundan sonra ve normal ¢aligmasi sirasinda ¢evre Kirliligine yol agmaz; ancak kullanildigi
siire boyunca filtre veya yag doldurulmasi/degisimi, vb. gibi bazi atik veya eskimis malzemeler agiga ¢ikar.
Bu malzemelerin tasfiyesi i¢in her lilkede ¢evre koruma mevzuatlari mevcuttur.

Musteri, Ulkesindeki yasalar hakkinda bilgi sahibi olmali ve kullanilan iiriinlerin, imalatgilarindan talep
edilebilen teknik bilgi formlarinda verilen talimatlara ve yasalara uygun sekilde hareket etmelidir.

.&. DIKKAT!

Mineral yaglarin tasfiyesi ile ilgili yasalara uyulmasini 6nemle hatirlatiniz.

&. DIKKAT!

Yag ve diger maddelerin tasfiyesi ile ilgili ayrintih bilgi, bu maddelerin giivenlik bilgi formlarindan
bulunabilirler.
Zehirli atiklarin tasfiyesinin toplama, nakliye, igleme (geri doéniigsiim igin gerekli doéniigtirme iglemi)
asamalarn ve toprakta birikmesi ve topraga bosaltilmasi, asagidaki genel ilkelerle diizenlenen ve kamuyu
ilgilendiren bir faaliyet olusturur:

a) Toplumun ve bireylerin saglik ve glivenligi i¢in her tiirlii tehlikeden kaginilmahdir.

b) Hijyen ve saglk kurallarina uyulmah ve her tirlii hava, su, yeriistii ve yeralti kirliliginden
kaginiimahdir.

Ekonomi ve verim kriterleri ¢ergcevesinde, malzeme ve enerjinin geri kazanimi ve geri déniisiimii tesvik
edilmelidir.

7.2 Ozel atiklarla ilgili talimatlar

Endiistriyel proseslerin iiriinii olan atiklar ve bozulmus ve eski makine ve ekipmanlarin imhasi sonucunda
ortaya ¢ikan malzemeler 6zel atiklardir.

Ozel, zararl ve zehirli atiklar, dogrudan ya da yetkili sirket veya kuruluslar aracihgiyla, kamu hizmetini idare
eden anlagmali yerlere teslim edilmeleri suretiyle, atiklar tireten kisiler tarafindan tasfiye edilir.

Her iilke/belediye bdlge idaresine kendi sinirlan igindeki atik tasfiyesi ile ilgili butiin bilgileri vermek
zorundadir.

.&. DIKKAT!

Uriiniin sahibi tarafindan yasalara aykin sekilde imha edilmesi, yasalarca éngériilen ceza uygulamalarini
beraberinde getirir.

&. DIKKAT!

Ekipmanlarin iizerinde, lizeri gizilmigs ¢op bidonu simgesi yoksa, uriiniin tasfiyesinin ireticisi tarafindan
yapilmadigi anlamina gelir. Boyle durumlarda atiklarin tasfiyesi ile ilgili yasalar gegerlidir.
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Elektrikli ve elektronik cihazlara tehlikeli madde kullaniminin azaltiimasi ve atiklarin imhasi ile ilgili 2002/95/AT,
2002/96/AT ve 2003/108/AT direktifleri uyarinca, unutmayiniz ki:

Cihaz Uzerindeki, Uzeri ¢izilmis ¢6p bidonu semboll, Grindn, kullanim émrinin sonunda diger
atiklardan ayr olarak toplanmasi gerektigini belirtir. Dolayisiyla kullanici, kullanim édmrinin sonuna

gelen ekipmanlari, temel parcalari eksiksiz bigcimde, gerekli elektrikli ve elektronik atik ayristirma
merkezlerine veya benzeri bir yeni iriin satin alirken saticiya teslim etmelidir. Uriinin geri déniisim,

islenme veya uygun sekilde imhasi amaciyla gereken sekilde ayristiriimasi, ¢evre ve saglik Uzerindeki —
olumsuz etkileri 6nlemeye yardimci olur ve olustugu malzemelerin geri dénisimine katkida bulunur.

Uriniin kullanici tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi, yasalarca 6ngérilen ceza
uygulamalarini beraberinde getirir.
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ENNRRCL

AyarnTté TTEAATN,
2ag euxapIioToUE TTOAU TToU €MAEEATE £va ATTo TO TTPOIOVTA LAG.

H ikavoétnTa va €punvelouPE TIG AVAYKEG TNG ayopdg PE OUVOAIKEG, €IBIKEG Kal OUVANIKEG AUCEIG, uadi pe Tnv
€yyunon tng eupegiag yvwong Tou Xwpou, katéotnaoav Tnv CAMPAGNOLA S.r.l. TTaykéopio ny€Tn oT1o oxXedIacuo,
OTNV KOTAOKEUR KOl OTnv Trapaywyr €EOTTAIONOU yia TO KAAGdEpa Kal Tn OUYKOMIB @PoUTwV Kal KAPTTWV,
avayvwpIoPEVN EUPEWG VIO TRV KOPUQAIa TTOIOTNTA TWV EPYAALiwY TNG.

Méow Tou dieupupévou BIKTUOU TTWANCNG Kal TEXVIKAG UTTOCTHPIENG, TTOU OTEAEXWVETAI ATTO TTPOCWTTIKG UWNnARG
katapTiong kai e€eidikeuang, N CAMPAGNOLA S.r.l. Tpooc@épel pia eupeia yKaua TpoiovTwy:

*  nAekTpounXavIKa Walidia, eAaiopaBdIoTiKG Kal aAucoTTpiova PTTaTapiag,

*  WaAidla kal KovTapoWaAida TTETTIECUEVOU aépa yia TO KAGdeua (Kal Je TTPOEKTAON),

*  paBOIOTIKG PE AsITOUpYia HECW TTETTIECUEVOU aépa ) e BeVIVOKIVNTAPA YIO TN CUYKOMION TNG €AIAG, TOU KapE
Kal TNV apaiwan Twv aviwv KapTropopiag,

*  TpOoXNAATOUG £UBOAOPOPOUG AEPOCUNTTIECTEG UE KIVNTAPA Beviivng A TTeETpeAdiou KOBWG Kal avapTWHEVOUG
QEPOCUUTTIECTEG VIO TNV EQAPUOYT) GE TPAKTEP.

Ta TpoidvTa pag gival Ta Kopu@aia TG ayopdg Kabwg givai:

*  elxpNnOTa Kal aTTOd0TIKA,

*  EPYOVOUIKA,

*  KATOOKEUAOWPEVO ATTO KOPUQAIag TTOIOTNTAG UAIKA,
* agiémora,

* dpioTa oxedlaouéva.

To eyxelpidlo autd amoteAei avatrdoOTTAOTO OUVOBEUTIKG Eyypa®o Tou TIPOIOGVTOG. Z& TIEPITITWON TIOU €XEl
KaraoTpagei f dev gival euavdyvwoTo o€ KATTola onueia, ¢ntAoTe ameuBeiag €va avtiypago atrd Tnv eTaipeia
CAMPAGNOLA S.r.l. ) Tov e€ouciodoTnuéVO avTITTPOOWTTO TNG.

O kartackeuaoTrg amoTrolieital kKaBe €uBUvn yia AavBacopévn xprion Tou TPOIOGVTOG Kal yia (NuIEG TTOU €XOuV
TTPOKANBEi atrd epyaaieg Tou dev auuTTEPIAaUBAvVOVTal GTO £yXEIPIDIO auTO 1) gival adikaloAdynTeG.

To unxa@vnua TTPETTEN va XPNOIKOTIOIEITAlI JOVO YIa va TTANPEI TIG aVAYKES YIA TIG OTTOIEG £XEI PNTWG KATAOKEUAOTEI.
OtroiadrToTe GAAN XPAON Bewpeital eTIKiVOUVN.

KdaBe eméufaon tpotrotroinong Tng doung Tou PnxavriuaTtog Ba mpétrel va yivetalr e pnth €§oucioddtnon Kai
QATTOKAEIOTIKA OTTO TO TEXVIKO TUMUOA TOU KATAOKEUAOTH.

Xpnoipotrolgite pévo auBevTikd avTaAAakTIKA. O KOTOOKEUOOTAG dev PTTopei va BewpnBei utreuBuvog yia {nuIEG TToU
TTPOKARBNKav atrd TN Xprion un yvioiwyv avTaAAOKTIKWV.

OAa 1a dikaiwpara €kdoong autoUu Tou €yXEIPIdIOU AVIAKOUV OTOV KATAOKEUOaOTH. To eyxelpidlo dev ptropei va
EKXwpPNOEi o€ TPITOUG XWPIg TNV Eyypaen e€0UCIOdOTNON TOU KATOOKEUAOTH.

O KATAOKEUOOTNG ETTIQUAGCOETAI TOU OIKAIWMPATOG TRG TPOTTOTToINONG Tou Oxediaouol Kal TG TTPOCBAKNG
BeATIOOEWY €TTi TOU TTPOIOGVTOG, XWPEIC TTPONYyoUUEVN evNUEPWON TwV TTEAATWV TTOU KATEXOUV NON avTioToixa
MOVTEAQ.

To TTapdv eyxelpidio odnylwy £xel ouvTaxBei apxika oTa ITaAiKa. I'a otroiadiTroTe GAAN YAWOGoa £€kdoong EXEl Yivel
XPAon YETAPPAONS ATTO TO TTPWTOTUTTO.

O KaTaokeuaoTAG BewpeiTal UTTEUBUVOG PWOVO YIa TIG TTEPIYPAPEG aTNV ITAAIKY YAwaoa. MNa Tuxév OIEUKPIVATEIG,
ETTIKOIVWVAOTE PE TO TUANA TTWANCEWY TOU £€£0UTI000TNUEVOU AVTITIPOCWTTOU.
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1 EIZAIQrH

1.1  Aszitoupyieg Xpiong Tou gyxeipidiou

MNa 1N dlagUAagn TNG aKEPAIGTNTAG TOU XEIPIOTA KAl TNV aTTOQUYR £vOEXOUEVWY BAABWY, TTPIV EKTEAECTEI OTTOIAdNTTOTE
£QYAOia OTO PNYXAvNUA €ival ATTopaiTNTO VA €XEl YiVEl KATAVONTO TO EYXEIPIBIO XPHONG KAl CUVTAPNONG 0TO OUVOAO TOu.
O1 TTapoloeg 0dnyieg xPNOIUEUOUV YIa TNV TTEPIYPAPNA TNG AEITOUPYIAG TOU TTPOIGVTOG KAl TNG A0PAAOUG, OIKOVOMIKAG KAl
oUPQWVa JE TIG TTPOBIAYPAPEG, XPoNS Tou. H cuuudp@wan Je TIG odnyieg GUPPBAAAEI aTnNV aTTOQUYR TWV KIVOUVWY,
OTn peiwon Tou KOOTOUG ETTIOKEUNAG KOl OVOOTOAAG TWV £pyaciwv KaBWg Kal aTnv aug¢naon tng dIApKEIaG (WG Tou
TTPOI6VTOG. To TTapOV eyxelpidlo Ba TTpETTel va diaTnpeiTal akEPAIO Kal va gival euavayvwoTo 0To OUVOAS Tou. KdaBe
ApPUOBIOG XEIPIOTHG TOU TTPOIOGVTOG 1) UTTEUBUVOG yIa TN OUVTHPNON TOU TTPETTEI VO YVWPICEI TTOU €ival TOTTOBETNUEVO Kal
TIPETTEI VO £XEI TN dUVATOTNTA VA TO CUMPBOUAEUETOI O€ KABE TTEPITITWON.

1.2 ZuopBoAa kai emre§Rynon cupfoAwyv

OAgg o aAMNAeTIOPAOEIG avBPWTTOU-UNXAVANATOG TTOU TTEQIYPAQOVTAI EVTOG TOU EYXEIPIBIOU TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTTO TO
KoBoplouévo, oUPPWVa JE TIG 0dnyieg TOU KATOOKEUOOTH, TTPOOWTTIKG. KABe Asiroupyia TTou TTEPIYPAQETAl OUVOBEUETI
aTTé ypA@NUa 1\ €IKGVA TTOU aPOPA TOV XEIPIOTH, O OTT0I0G BewpEeiTal 0 TTAEOV KATAAANAOG YIa TIG EPYOTIES TTOU TTPOKEITAI VA
EKTEAEOTOUV. TN CUVEXEID TTAPEXOVTAI Ol ATTOPAITNTES TTANPOQOPIES YIA TNV AVOYVWPION TwV SIGQOPWY ETTAYYEAUOTIWV.

m Xeip1oTég

MpoowTTikS appddIo yia TNV eyKaTaoTacn, AeiToupyia, pUBION, TAKTIKA ouvTHPNGON, KaBapioud Kal JETaPopd TOU
MNXaVAPOTOG.

Mnyxavikoi - cuvTnpnTég
MEOCWTTIKG HE EIBIKEG UNXAVIKES YVWOEIG O€ BEQN va eKTEAET ETTEURATEIG EYKATACTATNG, £EKTAKTNG OUVTAPNONG /KAl
ETTIOKEUNG TTOU UTTOBEIKVUOVTAI TO TTAPOV EYXEIPIDIO.

‘n‘ ’7 ZuvTnNPNTAS NAEKTPOVIKWY CUCTNHATWY

MPoowWTTIKG He €I0IKEG NAEKTPOAOYIKEG YVWOEIG O BEON va eKTEAET ETTEURACEIS EYKATAOTAONG, EKTAKTNG GUVTAPNONG
N/Kal ETMIOKEUNG ME IKAvVOTNTA AEITOUPYIAS TOU PNXAVAMOTOS €9OCOV TA CUCTHMOTO GOQAAEIOG KAl TTPOCTACiag
UTTOAEITOUPYOUV 1] €xouv aTtrevepyotroinBei. O ouvtnpeNTAG NAEKTPOVIKWY CUCTNPATWY Oev dUvATal VO €EKTEAEI
MNXAaVOAOYIKEG TTaPEUBACEIS.

E=OYZIIOAOTHMENO XYNEPTEIO
gival To ouvepyeio TTou UTTOBEIKVUETAI OTTO TOUG QVTITIPOOWTIOUG HAG, €EO0UCIODOTNUEVO VO EKTEAEl epyaoieg
emokeung ota pnxavruora CAMPAGNOLA S.r.l.

& NMPOZOXH!

EiSotmroinon mwpo@uUAagng yia TNV ao@AAEIa TOU XEIPIOTH KAl TWV ATONWYV TTOU BpiockovTal oTnV TTEPIOXN
gpyaoiag.

[=5 sHMANTIKO!
Evnuépwon yia Tnv amo@uyn {nuIwV i SUCAEITOUPYIWV TNG MNXAVAG ] YiAd TO XEIPIOHO CUPOWVA ME TIG
10XU0UOEG SlaTageIg AT @AAEING.

1.3 ARAwoN CUPpGPPWONG

KdBe pnxavnua tou eutropeletal o XwWpeG Tou avrikouv otnv EupwTraiky Evwon (EE) kataokeuddetal ye Tig
TTPOPRAETTOEVEG  TTPOdIaYPaPEG Pdaoel Tng odnyiag 2006/42/CE. H oxeTikp SAAWON OCUPPOPPWONG  TOu
KATAOKEUAOTN ETTICUVATITETAI OTO £YXEIPIBIO XpAONG KAl ZuvTipnong.

1.4 TMapaAafni Tou TPOIGVTOG
Me Tnv TTapaAafr) Tou TTPOIGVTOG TTPETTEI Va EAEYXETAI OTI:

» Ogev €xel UTTOOTEl CNMIEG KATA TNV YETAPOPA

* n TapoAafry TOU avTIOTOIXEi OTNV TrapayyeAia oag Kal CUUTTEPIAGUBAVEI T TUXOV CUUTTANPWHATIKG

eCaptiuata (BAETe “TMepiypagn Tou TTPOIOGVTOS” — KEP. “TeEXVIKEG TTPOdIAYPAPES”).

2€ TIEPITITWON AVAVTIOTOIXIAG, ETTIKOIVWVACTE PE TO TUAMA TEXVIKNG €EUTTNPETNONG TOU KATOOKEUAOTH, TTAPEXOVTAG
TA OTOIXEIO TOU TTPOIGVTOG TTOU avaypd@ovTal OTNV AvayVWwPIOTIKA eTIKETA (BAETTE “Avayvwpion TTPOIGVTOS” - KEP.
“TexviKEG TTPOdIOYPAPES”).

1.5 Eyyinon
MNa vyevikég ouvBnkeg eyyunong, avaTpégte oTtov 10T0TOomTOo TnGg Campagnola otnv  €dIk  TTEPIOXNA:

http://www.campagnola.it | oTeiAte ypamtd aitnua pe @ag +39 051752551 1 pe nAekTpovikd TaxudpopEio OTn
dieuBuvon: star@campagnola.it.
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&. NMPOZOXH!

OTtav {nTnOci n €MICKeUN EVTOG £yyUNoNG, CUH@PWVA HE TOUG TIPOAVAPEPOHUEVOUG OPOUG, TO TTPOIOV YIU ETTICKEUN
TPETTEI VA OUVOSEUETAI TTAVTO OTTO TO TTICTOTTOINTIKO £yyunong TANPWS CUMTTANPWHEVO Kal TN OUVNHPEVN
a1rédeIgn ayopdg (TIHOAGYIO 1} AAAO £yypa@o HE VOMIKN 1I0XU).

2 MPOEIAOMNOIHZEIZ I'A THN NMPOAHWH ATYXHMATQN

Mpos&idoTroifoeig

& NMPOZOXH!

O KATAOKEUAOTAG ATTOTTOIEiTAI KABE EUBUVN TTOU TTPOEPYXETAI ATTO TNV N EKTTARPWON TWV TTAPAKATW.
EmiBapivel Tov EpyodOTn i} TO XpOTN N £EQAPHOYR TWV TTPORAETTONEVWYV aTTd ThV ICXUOUCH VOopoBeaia yia
{nTANATa ao@aAgiag Kal UYIEIVIG OTOUG XWwpoug epyaciag (Odny. 2003/10/0E, Odny. 2002/44/EK kabwg Kal
10 N.A. ap. 81/2008): Tapddoon KATAAANAWY HECWYV ATOMIKNAG TTPOCTACIAG, EVNMEPWOT YIO TOUG KIVOUVOUG,
ETTOTITEIA YIO TNV UYEIA, KATT....

H utrepBoAik €kBeon OTOUG KPAdAOMOUG UTTOPEi VA TTPOKAAETEl VEUPORBAAOCTIKEG AAAOIWOEIG OE OOOUG
UTTOQEPOUV OTTO KUKAOQOPIOKEG dIATAPAXEG. ZE TTEPITITWON CUUTITWHATWY OXETIKWYV ME TNV UTTEPROAIKA
€KOgon OTOUG KPAdAOMOUG ETTIKOIVWVAOTE ME TOV apuodio 1aTpd. Ta CUNTITWHMATA OUTA UTTOpPEi va eival
vwopOoTNTA, ATTWAEIO AVTAVAKANCTIKWY, @ayoUupd, o§Ug TTOvVog, Heiwon i amwAegia SUVAUNG, XPWHATIKES
aAloiwoeig | SOUIKEG TPOTTOTTOINCEIG TOU SEPUATOG. TO CUNTITWHATA AUTA eg@aviovTal KUpiwg oTa Xépia,
OTOUG KApPTToUg Kal oTa SAaxTUAQ.

211 AmroteAéopata dokipwy TTou dievepynOnkav Bdaocel vopobeoiog

& NPOZOXH!

Kivduvol Trou o@eilovtal oTnv €KBeon Tou XEIPIOTA GTO B6pURo Kal/f) TOUG KPABACHOUG TOU HNXAVAHATOS
TOU gpyaAeiou.

1) ENINEAO HXOY

Tiyég aKOUOTIKAG Trieong péoou 10080vapou emITTédou ouvexoUg Bopufou A Béong xeipioTh (LpA) kai Tigf
aKOUOTIKAG 10X00¢ Tou e§otTAiopol (LWA), perpnBeioceg oup@wva pe Tov kavoviopud UNI EN ISO 3744:

O1 PETPAOCEIG TTPAYHATOTTOIOUVTAl HE OUVOUOOUO TIPOEKTACEWV aépOg aAoupiviou / avBpakovnpdaTwv
S100é01pwV oTOV KaTAAOYyoO:

EAdyxioTn Ty avixveuong: LpAcq=81%*1dBA LwA=102+1 dBA
MéyioTn TIgA avixveuong: LpAcq=99 1 dBA LwA =103 +1 dBA

2) ENINEAO KPAAAZMQN

O oT1aBuIopévog HEOOG 6POG TNG CUXVOTNTAG ETTITAXUVONG TTOU UETADIBETAI GTO XEPI TOU XEIPIOTH,
oUu@wva pe 1o rpoétutro EN ISO 5349/1-2:

O1 HETPAOTEIG TTOU TTPOAYMATOTTOIOUVTAI HE CUVOUACHOUG TIVEUMATIKOU afovwy apyiAiou / dvBpaka SiaBéoipa
oTOV KaTdAoyo:

EAdyxioTn TIpgA aviXveuong: Aneq=21,4 %1 m/s:
MéyioTn TIgA aviXveuong: Aheq = 30,5 % 1 m/s2

2.1.2 Tevikég TPOEISOTTOINCEIG

& NMPOZOXH!

Xpnoipgotroigite To epyaAegio poévo amrd edd@poug o€ oTabePEG Kal Ao Paleig ouvOlnKeg.

* @opéoTte TO KATAAANAO TTPOCTATEUTIKO €SOTTAIOHUO YIO TIG EPYOOCIEG TTOU TTPOKEITOI VO EKTEAECETE.
DopéoTe TPOOTATEUTIKA YUOAIA Kol BERBaIWOEITE 6TI O POUXICHOG EPAPHOLETAI OTO CWHA. ATTOPEUYETE Va
Qopdre ypaBdreg, TEPIAAIMIO | VO AQAVETE €KTEBEINEVA TUXOV MOKPIA HOAAIG Ta OTroia Trpo@avwg
HITopouUv va Trayideutolv R\ va HPITAeXTOUV OTa Opyava e&v KIVAOEl. XPNOIMOTTOINOTE UTTOSAUATA HE
avTioAlIoOnkég oOAeg Kal yavTia (Eikéva E).

*  XpNOIMOTTOINOTE TTPOCTATEUTIKEG WTOAOTTIOEG.

*  Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO EPYAAEiO | EKTEAEITE EVEPYEIEG OCUVTAPNONG 1 ETTICKEUNG £EQOOOV €i0TE UTTO TV
ETMIPPEIA OIVOTTVEUHATWE WY TTOTWYV 1 QAPHAKWY TTOU PHEIWVOUV TA AVTAVAKAAOCTIKA GOG.

« EmTpémeral n XpAon Tou gpyaAgiou pévo o€ dTopa TOU yvwpifouv TIG 0dnyieg xpRong A
eKTTaIdEUONKaV a1rd £§ouciodoTnuéva TTPOCWTTA.
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+ KpartnoTe maidid kai {wa og amrdéoTacn amod 1o epyalcio.

*  AmayopeUeTtal n rapapiaon Twv diatdiewv ac@aAegiag.

* O xpnroTng guBuveTal yia KIvGUvoug 1 atuxHaTa €I BAPOS AAAWY aTOPWYV 1 TNG ISIOKTNCIAG TOUG.

* Mn xpnoiyoTrEiTE TO EPYyaAgio OTaV UTTAPXEI ETICQAAR ICOPPOTTIAL.

*  AmrayopeUeTal O XEIPIOTAG VA XPNOIJOTIOIEI TO EpyaAEgio TTAvw atrd okdAa.

*  Na éxere Ta XTEVIA KO, YEVIKA, TA KIVOUHEVO HEPN HAKPIA ATTO TO TTPOCWTTO.

* T[piv amdé kdBe TakTIKA OUVTApNnOon, S1aBdoTe TTPOOEXTIKA TO gyXEIpidlo XpRong kai cuvtipnong. MNa
EPYaoieg TTou dev ava@épovTtal pnTa oTo £yXEIPidio atreuBuvBeite o€ évav e§ouaiodoTNHEVO TEXVIKO.

* XpnoigoTrolgite To gpyaleio pévo yia Toug OKOTroUg Trou Treplypd@ovtal otnv map. “Mepiypapn Tou
mpoidvTog”. Kabe diaopeTiki XpAon atroteAei evdexopevn aitia atuxfuarog i BAGRnNG.

2.2 XpRon

dopéoTe yuaAid TTpoaTACiAg | HAOKA, UTTOOMKATA aAoPAAEiag, YAVTIA KOl wToaoTrioes (eikéva E).

PuBuioTe TnVv Trieon Tou agpooupTriecTr ota 6 bar (600 kPa).

N&Bete 0TaBEP KA1 a0QAAr B€0n epyaaiag.

XpnoigoTroigital To pyaAeio JOVO yia TOUG TTPOAVAPEPOUEVOUSG OKOTTOUG aTnV Trap. “Ieprypagn Tou TTpoiovTog”.

Kd&Be diagpopeTiKA xprion atroTeAei evoexOuevn aITia aTuxiuaTog.

*  BeBaiwbeite TAvTa OTI TQ CUCTANATA ACPAAEIAg €xouv TEAEIQ AEITOUPYIKOTNTA.

« [hiaoTe TAvTa 10 €pyaAEio Kal Pe Ta OUO XEPIa OTNV TTPOEKTACT KAl AABETE pia oTaBepr] Kal aog@aAr B6£on
gpyaaiag.

+  Kartd tn didpkeia piag nuéPag epyaciag, dev ETTPETTETAI N XPAON Tou epyaAgiou atmd 1o idIo ATouo yia peyaho

XPoVvIkO diaoTtnua. O XeIpIoTéG TTPETTEI va evaAAdooouv pia wpa epyaciag kal pia wpa avdrmauong. H ouvexnig

XPAON Tou epyaleiou PTTopEi va TTPOKAAETEl UTTEPBOAIKT) KOTTWON TOU XEIPIOTH.

& NMPOZOXH!

MéyioTtn Tmieon Asitoupyiag 6 bar (600 kPa) Epyacia pe peyaAitepeg mECEIG PTTOPEI VO TTPOKOAEDEl Th
ypAyopn ®Bopd Twv gpyalAeiwy.

2.3 Zuvthapnon

.&. NPOZOXH!

MpoToU ekTeAéoeTE OTTOIABATIOTE EVEPYEIA OCUVTAPNONG | UNXAVIKAG pUBUIONG TOU gpyalegiou, popéoare

utToSAUATA ao@aAgiag, avTISIATPNTIKA YAVTIO KAl YUOAId.

* OAeg o1 emmepPAoelg MOKEUNG f TAKTIKAG OUVTAPNONG ekTEAOUVTAl ATTO XEIPIOTA PE TA KATAAANAG QUOIKA Kal
dlavonTiKA TTPOodVTa.

+ O gvépyeleg TNG EKTAKTNG TUVTHPNONG 1 ETTIOKEUNG EKTEAOUVTAI OTTOKAEIOTIKA ATTO KATAPTIOMEVO TEXVIKO.

» [lpoTtoU ekTeAéCETE OTTOIAOATIOTE €VEPYEID OUVTAPNONG i INXAVIKAG pUBUIONG TOU €pyaAcgiou, aTTOOUVOEDTE TN
TpoYodoaUia.

* Katd 1n OIGpKEId TWV EVEPYEIWV CUVTAPNONG 1 ETTIOKEURG Ta MN €EouaiodoTnuéva TTPOoWTTIa TTPETTEl VA
BpiokovTal o€ amréoTacn atd To pYaAEio.

* H armevepyoTtroinon Twv PINXAVICUWY TTPOCTACIAG 1] aOQaAEiag TTPETTEI VO EKTEAEITAI ATTOKAEIOTIKG yia eVEPYEIEG
€KTOKTNG OUVTAPNONG MOVO aTto KATAPTIOHEVO TEXVIKO, O OTT0i0g Ba @povTioel va eyyunBei yia TNV aKepaidTnTa
TWV XEIPIOTWVY KAl yId TNV atroQuyr CnUIWV OTO €PYAAELio, OTTWG £TTIONG KAl YIA TNV ETTAVAPOPA TWV INXAVIOUWY
TTPOOTACIAg e TNV OAOKANPWON TNG CUVTHPNONG.

+ Kd&Be evépyeia ouvtApnong n otroia Oev avo@épeTal OTO TTAPOV eyxEIPidIo TTPETTEl va  eKTEAEiTal OTA
ecouaiodotnuéva ammo Tnv CAMPAGNOLA S.r.l. cuvepyeia.

*  Me TNV OAOKAPWON TWV EVEPYEIWV CUVTAPNONG N ETTIOKEUNG TTPETTEI VA YivEl VEQ eKKivnon Tou gpyaAgiou Yovo
META TNV GdeIa VOGS KATAPTICHEVOU TEXVIKOU, O OTT0IOG TTPETTEI VA £EAKPIBWOE! OTI:

- 0l gpyaaieg €xouv ekTeAeaOei eOAOKANpOU,

- 0 eEoTTAIoNOG AciToupyei TEAgIQ,

- TO OUCTAPATO aoQaAciag gival evepyoTroinuéva,
- Ogv epyddeTal KavEvag eTTi Tou eEOTTAIOUOU.

3 TEXNIKEZ NMPOAIAIPA®EX

CAMPABNOLA Sri — Zoia Prezose (BO) — ITALY

3.1 Avayvwpion Tou TTpoidvTog

Tes Abbacchiatore
Ta XapakTnpIoTIKd Tou epyaAgiou epgpavifovral oTnv eTikéTa (Eikéva C). C € Goc ?E?%gzﬁﬁ 2018
Katr

101 A R T

3.2 Tepiypaen Tou TTPOIOVTOG
To pafdioTiKO gival Eva epyaAEio TTOU AEITOUPYED PE TTETTIECUEVO AEPA KAl TTPOOPICETAI yIA T GUYKOMION TwV EAILOV
KAl TOU KOQE.

Eyxepidio xpriong kau cuvtrjpnong — apxix Zel. 59
€kdoomn AvaB.: o5, Huepopnvia 16/09/2020




H dévnon twv dU0 XTeviwv Tou gpyoalgiou peTadideTal ota KAAdIG Twyv OEvOpwWY, TTPOKAAWVTAG TNV TITWON TWV
KAPTTWV.

To paBdIOTIKO €ival TOTTOBETNUEVO O€ €PYOVOUIKN TTPOEKTACN, ME R Xwpic AaBR, n otroia dlaTiBeTal og didgopa
MK, YEYOVOG TTOU ETTITPETTEI TNV EUKOAN Xpron atrd 1o £5a¢og.

3.3  ZupmAnpwpaTikd eapTApATA
Eyxelpidio xpriong Kal ouvtipnong.
3.4 TMpoBAetrdépevn XxpRon

To epyaleio autd oXeDIAOTNKE KAl KATAOKEUAOTNKE YIA TN MNXAVIKA CUYKOMION TwV €AILOV KOl TOU KAQE, PE TOUG
TPOTTOUG KAl TOUG TTEPIOPICHOUG TTOU ava@EPOVTAl TTOPATTAVW.

.&. NPOZOXH!

*  Kdbfe S1a@opeTIKA XPAON EKTIMATAI WG AVAPHOOTN KOl EVOEXOMEVWG ETTIKIVOUVN YIO TRV OKEPAIOTNTA TWV
XEIPIOTWYV, VI TOUG AGYyoug auToUg NTTOPEI VO TTPOKAAETEI TNV EKTTTWON TNG CUMBATIKAG £yyunong.

* Av 10 gpyalAgio xpnoipgotroinBei yia oKOTToug SIa@OopPEeTIKOUG amd TOUG TTPORAETTOUEVOUG, UTTOPEi vVa
UTTOOTEI aveTTavopBwTeg {nMIEG Kal va TTPOoKaAéoel BAGReg o TpOowWTTA KaI/| TTPAYHATA.

3.5 Mépn epyaleiou

Zny. Ovouagcia EIKONA
ANAO®OPAZX

1 AvayvwpIOoTIKN ETIKETA C

2 >UvOeaOGg TTPOEKTACNG-PaBdIOTIKOU A-B

3 Kotritoa ao@daAeiog D

4 Xtévi avBpakovruaTog (Storm) F

5 Mupog G

6 Podéha G

7 Ma&iuad acpaAgiag G

8 Aoc@dAsia ouvdeang G

9 Bdon xreviwv (Storm) G

10 TexvotroAupepég xTéVI (Golia) H

11 Bdon xreviwv (Golia) H

12 TNAEOKOTTIKA TTPOEKTACH |

13 2T1a0ePA TTPOEKTACN I

- Méoa aTOUIKAG TTPOCTACIAG XEIPIOTA E
3.6 Texvikd oTolIxEia

MovTtéAo GOLIA MovTtéAo STORM

Mieon xpAong: 6+7 bar (600+700 kPa) |llicon xprong: 6 bar (600 kPa) Max
Bapog: 0,980 kg |Bdapog: 0,800
KatavdAwon aépa: 200 1/1" |KatavédAwon aépa: 200 111"
ATT6d00N GUYKOUIONAG: 50 + 80 kg/h | ATT6d0o0n CUYKOMIBAG: 80 + 100 kg/h
TotmoBéTnon o€ TTPOEKTAON: NAI | TotmmoBétnon o€ TTPOEKTOON: NAI
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3.7 ZAMavon Kal TTPoEIdOTTOINOEIG

Fevikég TTPOEISOTTOINOEIG AtrapaitnTn XpAon KardAAnAou

pouxiIouoU

Y1-r’oxpéwor| YTroxpéwon TPooTaCiag
avdyvwong XEPIWV
gyxeipidiou

ATtrapaitnTn TTpooTACia
KEPAANG, HATIWV KAl AKOAG

Ymroxpéwon rpooTaciag
modiwv

4 EIrKATAXTAZzH, EAEMXOIMNPIN TH XPHZH KAI AIAKINHZH

4.1 X0vdeon Tou gpyaAEiou TNV TTPOEKTACT
»  XuvdéoTe TNV TpoékTaon (12) i (13) Tavw oTo gpyalcio, BidwvovTdg Tnv (5§160TpoPa) TTAVW OTO OUVOECHO
(2), éwg 6ToU OYitel KaAA. [Na TNV aTTOOUVAPUOAGYNON, TTEPIOTPEWTE TNV AVTIOTPOPA.

4.2 X0vdeon pe TNV TPOPODOCIa TTETTIECHEVOU aépa

* PubuioTe TNV TTieon oTa 6 bar.

*  BeBaiwBeite 011 TO SIKTUWTO QIATPO €ival o€ KAA KATaoTaon. ZTnv avtiBeTn TePITTWON, KaBapioTe Ta TUXOV
UTTOAEiPpaTA.

*  2uvdEoTe TOV OWANVa TTapoxrg otnv Tpoéktaon (12) r} (13) agou TpwTta PeRaiwbdeite OTI TO pakdp Sev TTEPIEXEI
akaBapaieg.

.&. NPOZOXH!

Xpnoiyotrolgite HOVO AEPOOCUUTTIEOTEG TTOU BlaBéTouv TIoTOTroiNON CUPNOpPwong CE pe Tnv 1oxtouca
vopoleoia kal BaABida ac@aAciag.

II%: ZHMEIQZH

* BeBaiwBeite 0TI 0 CWARVAG TTAPOXNAG TOU AEPA €ival O APICTN KATACTACOTN. Agv TTPETTEI VA TTAPOUCIALEI
€KOOpPEG N TOAKIOHATA.

* PuBuioTe TO AITavTipa Tou aépa TTou BPIiCKETAI OTOV AEPOCUMTTIECTH WOTE VA TTEQPTEI HIA OTAyOva KABe
7-8 deutepoAerrta. OTtav xpelaotei, cupmmAnpwoTe Pe Add1 Campagnola t0mmou BIG FLU 4 FUDY FLU

(XapnARg To§IKOTNTAG).
4.3 Opyava eAéyyxou

H ekkivnan Tou gpyaAgiou yivetal To TATNUA TNG OKAvOAANG agou atmoouvdeBei N aag@dAcia f avoiyovTtag 1o Bavaki
avaAoya Pe To JOVTEAO TNG TTPOEKTAONG.
To gpyaAeio oTapartd pe Tnv atreAeuBépwan TG okavdaANng A To kAgigiuo TnG BaABidag TTapoxng.

4.4 TNMapadoon kai diakivnon

O €fommAioudg ouokeudleTal Kal SIOKIVATAI aTTd TNV ETAIPEIQ TTAPAYWYAS OTOV METATTWANTH XPNOIUOTTOIWVTAG
xapTokiBwTtio. To Bapog Tng cuokeuaaiag gival 1,400 kg Kal CUVETTWG PTTOPEI va dIAKIVATAI EUKOAG XWwpIg TN xprnon
€10IKOU €COTTAIGUOU.

& NPOZOXH!

O1 gpyacieg S1aKivnong Twv QopTiwv Ba TTPETTElI va YivovTal CUN@WVA JE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOHOUG Yia
OépaTa ao@alEiag OTOUG XWPOUG Epyaciag.
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5
5.1

XPHZH TOY EPIAAEIOY

Xprion Tou gpyaAgiou

Mpiv apyioete TNV epyaacia, opéoTe Ta KATAAANAQ ATOUIKG PJECO TTPOCTACIAG, OTTWG UTTODEIKVUETAI OTNV €IkOva (E),

Kal

BeBaiwBeiTe 6TI OAQ Ta CUCTAPOTA ACPAAEIAG KAl TTPOCTACIAG €ival CWOTA POVTAPITHEVA Kal AEIToupyoUv TEAEIQ.

.&. NMPOZOXH!

EvepyotmroinoTe TO £pyaAgio, HOVO a@OU TTPWTA TO TOTTOBeTACETE avdueca oTa KAadid. H avdppooTtn
XPAoN £X€l WG aTTOoTEAEC A TN YpRyopn @Bopd Tou gpyaAgiou Kal TRV UTTEPROAIKR KaTavdAwon aépa.
Mnv a@niveTe Ta XTEVIO VO AgITOUPpYyoUV OTOV aépa (HakKpId atmrd Ta KAadid), yiarti n Soun Toug JTropEi va
utrooTei BAGBeg.

Xpnoiyotroicite To gepyaAgio pévo ylia Toug oKoTroUg Trou Treplypd@ovTtal otnv tmrap. “lMepiypagpn Tou
mPoiovTog”. Kabe diagopeTik Xpon atroTeAei evdexouevn aitia aTuxnUATOG.

O xeIpIoTAG, agou Tdacoel To epyaAgio Kal Ye Ta dUO XEpia, TTPETTEI va eKTEAET DIAOOXIKA TIG £ENG EVEPYEIEG:

Eiodyete TTpOOEKTIKA TO PaRSIOTIKO PETALU Twv KAAdIWV, XeIpi(eoTe TO gpyaAeio ammd Tn AaBr) i To Bavdki kai
XTEVICETE TO KAASI ATTO TTAVW TTPOG TA KATW TTPOKAAWVTAG TV ATTOKOANCN TWV KAPTTWV.

&. NPOZOXH!

ZTNV TEPITITWON TTOU TO £PYAAEiO TTAPAMEVEI EYKAWPBICHEVO 1| MITTAOKAPIONEVO METASU TWV KAASIWYV TOU
OEVTPOU, ATTOCTIACTE TO CWARVA TPOYPOS0Ciag ToUu aépa Kal §EPTTAOKAPETE XEIPOVOKTIKA TO epyaAsio.

5.2 Avriyetwion mTpoBAnHdTwY

&. NMPOZOXH!

OAégg o1 TTAPAKATW EVEPYEIEG TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI ATTO KATOAPTIOHEVO TEXVIKO.

NMPOBAHMA AITIA ANTIMETQIMHZH
+ O pUBHIOTAC agpa Tou . E&ch\)/ﬂés tT)(;rpueplmr] OTn OWOTH TTiEON
Ta xTévia de AeiToupyouv gepooupTIIEOT ElVA K)\,‘C' 07O, * ATTOOUVOECETE TO CWANVA TTAPOXAS
* O owAnvag TTapoxng agpa eivai . . g >
) aépa kal EAEYETE av UTTAPXOUV EUTTOdIN
BouAwpévog
' N akabapaoieg p€oa aTa pakop.
* ATToouvo£OTE TO CWARVA TTAPOXNAS Kal
* O owArvag TTapoxAg agpa eivai pICTE WIa pITTA a€pa yia va
BouAwpévog. aTTONaKpPUVBOoUV oI akaBapoieg.
Ta xTévia dev €xouv duvaun | « H tricon Tapoxng Tou aépa sivai * BeBaiwBeite 61 n migan TTAPOXIG TOU
XAMNAR. agpoouuTriecTh @Bd4vel Ta 6 bar.
* Agv yivetal eTTapKnG AiTtavon. » EAéyEte TN 0TABUN TOU AadioU OTo
NITTQVTH PO TOU QEPOCUMTTIECTH.
Ta xtévia AeitoupyoUlv apyd | < EANeITTAG AiTravon Twv KIvTwy » AtreuBuvBeite o€ éva eEouoiodoTnuévo
| TTaBaivouv ePTTAOKNA MEPWIV. KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.

@ ZHMEIQZH

Av,

a@ouU SokiydoeTe TIG AUCEIG TTOU TTPOTEIVOVTAI TTOPATTAVW, TO TTPORBANUA TTapapeivel, atreuBuvleite o€

€éva e€o0uai10B0TNEVO KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG.

6
6.1

2YNTHPHZH

TakTIKA ouvTApnon

& NMPOZOXH!

MpoToU ekTeEAECETE OTTOIABATIOTE EVEPYEIA CUVTAPNONG ATTOOUVOEDTE TO EPpYOAEio atrd To CWARvVa
TAPOXNG TOU TTETTIECHEVOU aéPQl.

OAgg o1 evépyeleg CUVTAPNONG TTOU SeV CUPTTEPIAQUBAVOVTAI OTO TTAPOV EyXEIPiSIO TTPETTEl Va
eKTEAOUVTAI OTA £§O0UCIOBOTNUEVA KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

O1 X€IpI0TEG PTTOPOUV va EKTEAOUV TIG EVEPYEIEG TAKTIKAG CUVTAPNONG.
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6.1.1 Aimavon

* Airavete TNV KOTNITOO TNG A0PAAeIag (3) pe spray ypdoou.
»  EAéyETe 0€ TAKTA XpOVIKA diaoTrpara T aTéddun Tou Aadiou oTo NITTAVTAPA TOU AEPOCUNTTIEDTH).

& NMPOZOXH!

Mn xpnoigotrolgite Add1 TOTTOU USPOAUAIKWY OCUCTNHATWY 1 @pévwyv. Mmopolv va TtrpokaAéoouv
AveTTavopOwTeg {nUIEG OTO EpyaAeio.

&. NMPOZOXH!

Mnv merdre Ta Kapéva Aadia ave§éAeykTa oTo eEPIBAAAOV, aAAd atroBéoTe Ta CUPPWVA PE T VOHOBETia
TNG XWPOUG UG OXETIKA UE TNV TTPOCTACIA TOU TTEPIBAAAOVTOG.

6.2 'EKTOaKTn ouvthipnon

6.2.1 Tevika

MpoTou Trpofeite o€ oTTOIAdATIOTE CUVTAPNON:
* ATTOOUVOEOTE TO CWARVA TTAPOXIG TOU TTETTIECUEVOU aépal.

.&. NMPOZOXH!

OAgg o1 epyaoieg EKTAKTNG OUVTAPNONG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI O€ £E0UCIOBOTNHEVA KEVTPO TEXVIKAG
utrooThpiéng Tng CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Aqaipgon Tng BAONG XTEVIWV

Evepynote oUp@wva pe Tnv akdAoudn aAAnAouyia:

*  KpaTtwvtag 10 epyaAeio o@iyuévo péoa atn hEyyevn, Ue éva katoafidl, BydATe Tnv ac@daAesia ouvdeong (8) kai
TNV KOTTIToa ao@aAeiag (3). £Tn ouvéxela, EefIdwoTe To TTagIudd! acealeiog (7) kal BydAte Tov TTUpO (5).

e AVTIKATOOTAOTE TNV BACN XTEVIWY, €AV €ival aTTAPAITNTO.

* [a TNV eTavacuvappoAdynan, akoAouBriaTte Tnv avtioTpopn diadikaaia.

6.2.3 AvTiKardoTaon Twv XTeVIWV JovTélo Golia

Ta xahaopéva xTévia TTPETTEl va Byouv aTTd TNV £€0pa TOUG:

* Alavoigte, pe éva katoafidl, Ta SOVTAKIA TTOU CUYKPATOUV TO XTEVI.

*  Tpapnére To xahaouévo XTévi KOTA Th GOPd TTou uTTodEIKVUETAI (EIK. H).

»  BdAte otnVv Bdon 1o véo XTévi pEXPI va £€EABouV Ta dovTdkia ouykpdTtnong (eik. H).

6.2.4 AVTIKOTAOTOON TWV XTEVIWV HOVTEAO Storm

Ta xaAaopéva xTévia TTPETTE va Byouv aTrd Tnv £€0pa TOuG:

*  XpNOIYOTTOIROTE éva TTAACTIKO CQUPI VIO VO OPACETE OTO UTTPOCTIVO HEPOG TOU dOVTIOU.
*  Tpapnére To xaAaopévo XTévi KOTA TN GOPA TTou uTTodEIKVUETAI (EIK. F).

»  BdAte omnv Bdon 10 vEo XTéVI HEXPI Va €6EABOUV Ta DOVTAKIO TUYKPATNONG (EIK. F).

7 AIAAYZH KAI AMNMOPPIYH TON EEAPTHMATQN

7.1 Amoppiyn TwV @OAPHUEVWV UAIKWV

To ynxdvnua PeETd amwod TNV eyKaTdoTaon Kol Katd Tn cuviln Asitoupyia Tou dev putraivel To TepIfdAAloy,
oAAd katd Tn OUVOAIKN BiIdpKeEla XPAONG TOU OTTWOOBNTIOTE Trapdyovral opiouéva £idn OKAPTWV R
@Bappévwyv UAIKWV UTTé oplopéveg TpolTToBécelg OTTWG N AVTIKATAOTOON Twv @iIATpwv R N
mARpwon/Tpopodocia Tou AadioU.

MNa Tnv améppiyn TWV UAIKWV AQUTWYV UTTAPXEl O€ KABE XWPa CUYKEKPIMEVN VOMOBETIa yia TNV TTpooTACIa
TOoU TrePIAAAOVTOG.

Eival utroxpéwon Tou MeAdTn va yvwpilel Tnv Ic0XUouca VONOOeTia TG XWPAG TOU KAl VO EVEPYEI ME TPOTTO
oUTWG WOTE VA IKAVOTTOIEl AUTOUG TOUG KOAVOVIOHOUG CUHN@WVA HE TIG UTTODEIEIS TTOU ava@épovTal OTIG
TEXVIKEG KAPTEG TWV TTPOIOVTWYV TTOU XPNCIMOTTOIOUVTAl KATOTTIV AITAUATOS ATT0 TOV KATAOKEUAOTH.

.&. NPOZOXH!

Zag utrevBupifoupe TNV TAPNON TNG 1I0XU0UCAG VOMOBETIAg OXETIKA UE TV ATTOPPIYN TWV OPUKTEAAIWV.

.&. NPOZOXH!

Mep1oooTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA ME TOV TPOTO aATOPPIYNS TWV Aadiwv Kal Twv GAAwvV ouciwv
UTTAPXOUV OTNV KAPTA ACQPAAEIOG TWV idIWV TWV OUCIWV.
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H améppiyn Twv T0§IKWV ammoBARTWY KATA TIG QACEIS TNG OUAAOYAG, HETAQOPAG, emesepyaoiag (urd Tnv
£€vvold TNG EPYNCIaG PHETATPOTTHS AVAYKAIAG yIo TNV avAKTNoN), KaBWG Kal n evaréleon Kal n UYEIOVOHIKNA
Ta@n TwV amoBAATWY OTO €30@OG ATTOTEAOUV e£VEPYEIEG SNUOCIOU CUMEQEPOVTOG TTOU UTTOKEIVTAI OTN
CUHHOPPWON TWV AKOAOUBWYV YEVIKWYV apXWwV:
a) Mpémrel va amro@elyeTal KOs ¢nuid i KivOuvog yia ThV UyEid, TV OKEPAIOTNTA KAl TNV
Ao @AAEIa TG KOIVOTNTAG KOl TOU OTOHOU.
b) Mpétrel va e§ao@alifeTal N TAPNOTN TWV UYEIOVOMIKWY ATTAITACEWYV KOl VA ATTOQEUYETAI KABE
Kivduvog pUTravong Tou aépa, Tou VeEPoU, TOU £5A@POUG Kal TOU UTTESA@POUG.

Mpétmrel va mwpowbOoUvVTAl, JE TNV TAPNON OIKOVOMIKWY KOl OTTOTEAECUATIKWY KPITNPiwV, T CUCTAMATA
AvAKTNONG Kal avAaKUKAWONG TWV UAIKWYV Kal TNG EVEPYEING.

7.2 Ymodeigeig yia Ta £181kd atréBAnTa

E181kd amwoBAnTa €ival T ATTOPPIMHATA TTOU TTPOEPXOVTAI ATTO BIOMNXAVIKEG ETTESEPYATIEG KAI TA UAIKA OTTO
TN 31IdAUcn TWV £§OTTAICHWV KAl TWV XOAAOHEVWYV KAI TTETTOAAIWHMEVWYV MNXAVIMATWYV.

Kard tTnv amoéppiyn Twv €I8IKwv amoBAATWY, akOun Kal Twv TofiIkwv i BAaBepwyv, utToXpeoUvVTal Va
@povTioouv ol i5101 Ol KATAOKEUAOTEG TWV ATTOBARTWY, atreudeiag | HEow e§oUCIOBOTNHEVWYV ETAIPEIWYV 1
OPYOVICUWV 1 Va TA TTApadWoouVv oToug UtrelBuvoug Trou diaxeipifovral Tn dnUOoIa UTTNPETia PE TOUG
otroioug £xel ouva@Bei €181KN £yypaepn ocuupaon.

KdBe xwpa/dpog utroxpeoltal va TrapéEXEl OTNV TTEPIPEPEIN OAEG TIG TTANPOPOPIES TTOU BINOETEI OXETIKA UE
TNV aréppIYn TWV ATTORAATWY GTO £8aPOG TOUG.

& NMPOZOXH!

H kataypnoTiki améppiyn Tou TPOoIiovTog atrd TTAEUPAS TOU KATOXOU ETTIPEPEI SIOIKNTIKEG KUPWOEIG TTOU
mpofAéTovTal a1rd TNV I0XUoUca vouoBeaia.

&. NMPOZOXH!

g TTEPITITWON TTOU dev UTTAPYXElI TTAVW OTOV £§O0TTAIONG TO GUHBOAO Tou dlaypappévou Tpoxopopou Kadou
ATTOPPIMHATWY N amopPIYn TOU TTPOIOVTOG Sev emIfapUveEl TOV KATAOKEUAOTH. XTNV TTEPITITWON QUTAH
10XUEI N VOMOOEeTia OXETIKA ME TN S1A0E0 TWV ATTOPPIMHATWYV.

ZUugwva pe Tig Odnyieg 2002/95/EK, 2002/96/EK kai 2003/108/EK, oxeTik@ pe Tn peiwon xprRong €Tmkivouvwy
OUCIWV OTOUG NAEKTPIKOUG Kal NAEKTPOVIKOUG €£EOTTAICNOUG, KABWG Kal pe Tn dIABE0n Twv ATTOPPIUPATWY, EXETE
uTTéYn oag OTI:

To oUpBoAo Tou dlaypauuEVOU TPOXOPOPOU KAOOU ATTOPPIMMATWY, OTTOU UTTAPXEl, UTTOOEIKVUEI OTI TO

TPoIOV 01O TEAOG TNG W@ENIUNG (wn¢ Tou Ba TTPETEl va TTEPICUAAEYETAI XwpIoTd attd Ta GAAa
amoppipypara. O XpAOTNG OUVETTWG Ba TTPETTEI va TTPOCKOUIOEI Tov €COTTAIONO pE OAa Ta Bacikd
ecapmuatd Tou oTo TEAOG TNG CwhG Tou OTa KATAANAQ KEVTpa dla@opoTToIiNUéVNG GUAAOYNAG
NAEKTPOVIKWYV KAl NAEKTPOTEXVIKWY ATTOPPINPATWY A va TOV TTapadwael aToV TTWANTH a1ré Tov 0TToio Ba —
ayopaoTei pia véa 10oduvaun cuokeur). H déouca diagopoTroinuévn GUAAOYA yia Tnv emmakoAoubn
dpopoAdynon Tng dIaTIBEUEVNG GUOKEUNG OTNV avakUKAwan, oTn eme¢epyaaia kar atnv diabeon ue
TEPIBAAAOVTIKA GUUBATO TPOTTO CUVTEAEI OTNV ATTOQUYR EVOEXOUEVWYV APVNTIKWY ETTITITWOEWY OTO
TEPIBAAAOV KAl TNV UYEia Kal EUVOET TNV avaKUKAWGCN TwV UAIKWY OTTO Ta OTTOIO OTTOTEAEITAI TO TTPOIOV.

H katayxpnoTik amoppiyn TOU TIPOIGVTOG aTTO TTAEUPAS TOU XPAOTN ETMQEPEl KUPWOEIG TTOU
TTpoBAETTOVTAI OTTO TNV I0XUOUCQ TOTTIKN vOuoBeaia.
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RERGIIES

Prezado cliente,
Obrigado por escolher um de nossos produtos.

A capacidade de interpretar o mercado e fornecer respostas especificas e dindmicas de conjunto, juntamente com
um amplo conhecimento do sector, fizeram com que a CAMPAGNOLA S.r.l. se tornasse um dos lideres mundiais
na concepgao e realizagao de equipamentos para a poda e colheita.

Através de sua rede de vendas e assisténcia extremamente eficaz, constituida por pessoal altamente qualificado,
a CAMPAGNOLA S.r.l. oferece uma vasta gama de produtos:

» cortadores, derricadores e podadores electromecanicos a bateria;

+ cortadores e podadores pneumaticos (também com extensao);

* equipamentos pneumaticos e motorizados para a colheita de olivas, café e para o processo de
desbastamento nas arvores frutiferas;

* compressores para aplicagéo aos trés pontos do tractor e motocompressores.

As razbes que levam os clientes a escolher os nossos produtos podem ser assim resumidas:

» facilidade de manuseio e praticidade;

» versatilidade de uso;

» qualidade dos materiais utilizados para o fabrico;
+ fiabilidade;

* engenharia projectual.

Este manual deve ser considerado como parte integrante do fornecimento. No caso em que o manual seja
danificado, ou qualquer parte do mesmo se torne ilegivel, solicitar imediatamente uma nova copia junto a empresa
CAMPAGNOLA S.r.l..

O fabricante declina qualquer responsabilidade por danos decorrentes de um uso improprio ou causados por
operagdes nao descritas neste manual ou irracionais.

A maquina deve ser utilizada apenas para cumprir os fins para os quais foi expressamente projectada. Qualquer
outro uso deve ser considerado perigoso.

Qualquer intervengdo que preveja a alteragdao da estrutura da maquina tem de ser autorizada expressa e
exclusivamente pelo departamento técnico da empresa fabricante.

Utilizar apenas pecgas sobressalentes originais. O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais
danos causados pelo uso de pegas sobressalentes nao originais.

Todos os direitos de reprodugdo deste manual sdo reservados ao fabricante. Este manual ndo pode ser
disponibilizado a terceiros sem a autorizagao escrita do fabricante.

O fabricante reserva-se o direito de alterar o projecto visando aprimorar o produto final, sem que isto implique a
obrigagao de notificar os clientes ja em posse de modelos similares.

As instrugbes originais foram redigidas em idioma italiano; as versdes redigidas em outros idiomas foram
traduzidas a partir do texto original.

O fabricante ndo assume responsabilidades com respeito aos textos traduzidos. Em caso de duvidas ou
dificuldade de compreensao, entrar em contacto com o nosso departamento comercial, que esta a sua disposi¢cao
para esclarecimentos.
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1 INTRODUGAO

1.1 Funcoes e utilidades do manual de uso e manutencgao

Para salvaguardar a integridade do operador, e evitar a ocorréncia de danos, antes de realizar qualquer operagéo na
maquina é imperativo ler inteiramente e compreender a fundo este manual de uso e manutencdo. As presentes
instrucbes tém a funcdo de descrever o funcionamento do produto e sua utilizagdo em seguranga, economia e
conforme as normativas. A observancia das instrugbes € extremamente importante para evitar perigos, reduzir os
custos operacionais e os tempos de parada e prolongar a vida util do produto. Este manual deve permanecer integro e
legivel em todas as suas partes. Qualquer operador ou responsavel pela manutengao deve ter conhecimento do local
de armazenamento do manual, podendo assim consulta-lo a qualquer momento.

1.2 Simbologia e qualificagdo dos operadores

Todas as interacgdes homem-maquina descritas neste manual devem ser realizadas por operadores experientes, de
acordo com os niveis de conhecimento definidos pelo fabricante. Todas as operagdes descritas sdo acompanhadas pelo
pictograma relativo ao operador considerado mais idéneo para o desempenho das fungdes. Sao fornecidas a seguir as
indicagdes necessarias para a identificagao das diversas figuras profissionais.

t Operadores
Pessoal responsavel pelas operagdes de instalagédo, funcionamento, regulagdo, manutencéo ordinaria, limpeza e
transporte da maquina.

ﬂ Técnicos mantenedores mecéanicos
Pessoal com competéncias e habilidades mecanicas especificas, capaz de realizar as intervengdes de instalagao,
manutengéo extraordinaria e/ou reparos indicados no presente manual.

[ ]

‘n‘ !7 Técnico de manutencao elétrica / eletrénica

Pessoal com competéncias e habilidades eléctricas/electrénicas especificas, capaz de acionar o produto ou
realizar as intervengdes de instalagdo, manutencao extraordinaria e/ou reparo mesmo nos casos em que 0s
sistemas de seguranga e protegao estejam parcial ou totalmente desabilitados. Ndo esta autorizado a
realizar intervengdes de natureza mecéanica.

OFICINA AUTORIZADA
€ a oficina autorizada a executar as operagdes de reparo nas maquinas CAMPAGNOLA S.r.l.

.&.ATEN(;AO!

Adverténcia precaucional a respeitar para garantir a seguran¢a do operador e das pessoas presentes na
zona de trabalho.

[=% IMPORTANTE!
Nota a ser observada para evitar a ocorréncia de danos ou fenémenos de mau funcionamento do produto,
ou para operar em conformidade com a normativa vigente.

1.3 Declaragao de conformidade

Qualquer maquina e/ou equipamento destinado a Paises pertencentes a Unido Europeia (UE) é fornecida com
caracteristicas adequadas as exigéncias da Directiva 2006/42/CE relativa as maquinas. A declaracdo de
conformidade do fabricante é fornecida em anexo ao manual de uso e manutencéo.

1.4 Recepc¢ao do produto

Ao receber o produto, certificar-se de que:

* 0 mesmo nao tenha sido danificado durante o transporte;

+ o fornecimento corresponda ao pedido e inclua as eventuais partes e pecgas adicionais e também a
documentagao técnica (consultar o paragrafo “Descri¢cdo do produto” - capitulo “Especificagdes técnicas”).

Em caso de anomalias ou problemas, entrar em contacto com o servigco de assisténcia técnica do fabricante tendo

ao alcance das maos os dados relativos ao produto constantes na placa de identificagdo (consultar o paragrafo

“Identificacdo do produto” - capitulo “Especificagdes técnicas”).

1.5 Garantia

Para condigdes gerais de garantia, consulte o site da Campagnola na area dedicada em: http://www.
campagnola.it; Ou faga um pedido por escrito para o nimero de fax +39 051752551
ou envie um e-mail para:star@campagnola.it.
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&. ATENCAO!

Eventuais pedidos de reparo ou substituicido durante o periodo de garantia, de acordo com o disposto acima,
devem ser sempre acompanhados por um certificado correctamente preenchido e pela prova de compra (nota
fiscal ou outro documento legal).

2 ADVERTENCIAS PARA A PREVENCAO DE ACIDENTES

Adverténcias

& ATENGAO!

O fabricante declina qualquer responsabilidade decorrente da inobservincia dos preceitos aqui
estabelecidos.

Permanece sob a responsabilidade do empregador o cumprimento dos requisitos previstos pela legislagao
vigente em matéria de seguranga e salde nos ambientes de trabalho (Directiva 2003/10/CE, Directiva
2002/44/CE, e também o Decreto Legislativo n.° 81/2008): disponibilizacdao de equipamentos de proteccido
individual idéneos, informagao completa sobre os riscos, supervisido sanitaria, etc..

A exposicdo excessiva a vibragdes pode causar lesées neuro-vasculares em pessoas que sofrem de
disturbios circulatérios. Em caso de apresentagcao de sintomas relacionados a uma exposig¢ao excessiva a
vibragdes, dirigir-se imediatamente a um médico. Tais sintomas incluem: dorméncia, perda de
sensibilidade, pontadas, formigamento, dor, reducdo ou perda de forgca, descoloragcao da pele ou
alteragoes estruturais de sua superficie. Estes sintomas aparecem normalmente nas maos, pulsos e
dedos.

2.1.1 Resultados dos ensaios previstos por Lei

& ATENCAO!

Riscos devidos a exposi¢ao do operador a ruidos e vibragées da maquina.
1) NIVEL ACUSTICO

Valores de pressao acustica continua equivalente com ponderagiao A na estagdo do operador (LpA) e valor
de poténcia acustica do equipamento (LwA), medidos de acordo com as prescrigées da normativa UNI EN
ISO 3744:

Valores medidos com as combinagées de hastes pneumaticas de aluminio / carbono disponiveis no
catalogo:

Minimo detectado: LpAeq=81+1dBA LwA =102+1 dBA

Maximo detectado: LpAeq=99 1 dBA LwA =103 +1 dBA

2) NIVEL DE VIBRAGOES

Valor médio quadratico ponderado em frequéncia da aceleragdo transmitida ao conjunto mao-brago ao
qual o utilizador é exposto, medido conforme a EN ISO 5349/1-2:

Valores medidos com as combinagdes de hastes pneumaticas de aluminio / carbono disponiveis no
catalogo:

Minimo detectado: @heq = 21,4 ¥ 1 m/s2
Maximo detectado: @heq = 30,51 m/s:2

2.1.2 Avvertenze generali

.&. ATENCAO!

Utilizar o equipamento somente a partir do solo, numa posigao estavel e segura.

+ Utilizar os equipamentos de proteccdo necessarios em fungao da operagao a realizar. Utilizar os 6culos
de proteccao e vestuario aderente ao corpo. Evitar o uso de gravatas, colares e cintos; para além disto,
os cabelos compridos devem ser presos para evitar os riscos de aprisionamento nos 6rgaos méveis da
maquina. Utilizar calgados com solas anti-derrapantes e luvas (Fig. E).

« Utilizar protetores auriculares.
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Fica proibido qualquer tipo de utilizagdao ou deslocamento do produto por parte pessoas sob o efeito de
alcool, drogas ou medicamentos que possam afetar a rapidez dos reflexos e capacidade de julgamento,
nem realizar operagées de manutengao ou reparagao.

Confiar o equipamento apenas a pessoas que tém conhecimento das instrugdes de uso ou treinadas
por operadores autorizados.

Manter o equipamento fora do alcance das criangas e animais.

Nao adulterar os dispositivos de seguranca.

O usuario é responsavel pela salvaguarda da integridade fisica de outrem, bem como pela conservagao
e manutencgao dos bens.

Nao utilizar o equipamento em condi¢oes de equilibrio precario.

Nao utilizar o equipamento em escadas ou sistemas de elevagao precarios.

Manter os 6rgaos em movimento afastados da face.

Antes de realizar qualquer intervengdo de manutencgao ordinaria, consultar com atengdo o manual de
uso e manutencio. Relativamente as intervengées nao expressamente indicadas no manual, contactar
um centro de assisténcia autorizado.

Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descrigdo do produto”. Qualquer
outro uso pode acarretar acidentes.

2.2 Uso

Utilizar 6culos de protegdo ou uma viseira, calgados de seguranga, luvas antivibragéo e protetores auriculares
(Fig. E).

Ajustar o compressor a uma pressao de 6 bar (600 kPa).

Adoptar uma posi¢ao de trabalho estavel e segura.

Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descri¢ao do produto”. Qualquer outro uso
pode acarretar acidentes.

Verificar sempre a plena eficiéncia dos sistemas de seguranca.

Segure sempre a ferramenta com as duas maos e assuma uma posi¢ao de trabalho estavel e segura.

O equipamento deve ser utilizado pelo mesmo operador apenas por um breve periodo de tempo; o ideal &
alternar os operadores prevendo uma hora de trabalho e uma hora de descanso. O uso continuo pode causar
desgaste fisico e fadiga do operador.

.&. ATENCAO!

Pressao maxima de operagdao 6 bar (600 kPa); pressdoes mais altas podem causar maior desgaste ou
quebra das ferramentas.

2.3 Manutencao

& ATENGAO!

Utilizar calgados de seguranca, luvas anti-perfuragéo e 6culos de protec¢ao para realizar qualquer
operagao de manutengao ou registo mecanico no equipamento.

As intervencdes de reparo ou manutengcdo ordinaria podem ser realizadas apenas por operadores que
possuam os requisitos fisicos e intelectuais necessarios.
As operacdes de manutencdo extraordinaria ou reparo devem ser executadas por um técnico mantenedor
qualificado.
Antes de realizar qualquer intervengdo de manutengdo ou registo mecénico no equipamento, desconecta-lo
da(s) fonte(s) de alimentagao.
Durante as operagdes de manutengdo ou reparo, as pessoas nao autorizadas devem ser mantidas afastadas
da zona de trabalho.
A desactivagdo dos dispositivos de protecgdo ou seguranga deve ser efectuada exclusivamente para as
operagbes de manutencdo extraordinaria e apenas por um técnico mantenedor qualificado, que sera
responsavel por salvaguardar a integridade dos operadores e evitar qualquer dano ao equipamento, bem como
por restaurar a funcionalidade dos préprios dispositivos ao término da intervencgéo.
Todas as operagbes de manutengdo nao contempladas neste manual de uso e manutengdo devem ser
realizadas nos centros de assisténcia autorizados CAMPAGNOLA S.r.l..
Ao término das operagdes de manutengao ou reparo, a religagao do equipamento estara sujeita a autorizagao
de um técnico mantenedor qualificado, que devera certificar-se de que:

- os trabalhos tenham sido efectuados completa e correctamente;

- 0 equipamento funcione perfeitamente;

- 0s sistemas de segurancga estejam activos e em plena eficiéncia;

- néo haja pessoas a operar no equipamento.
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3 ESPECIFICAGOES TECNICAS

3.1 Identificagdao do produto c € ﬂbbaucheatnre

Os dados identificativos do equipamento estao indicados na placa . 522758
adesiva (1) (Foto C). 1 00 1

2018

B lu

3.2 Descrigao do produto

O derrigador é um equipamento com funcionamento pneumatico destinado a recolha de olivas e outros frutos.

A vibragdo do par dos ancinhos com os quais é dotado é transmitida aos ramos das arvores causando a
separagao dos produtos. O derricador esta montado em uma haste ergonémica com ou sem alga, disponivel em
varios comprimentos, o que permite uma facil utilizagdo do solo.

3.3 Documentagao técnica fornecida
Manual de uso & manutencao.

3.4 Uso previsto

O equipamento foi projetado e fabricado para a colheita mecanizada de olivas e café, nos modos e com as
limitagdes previamente descritos.

.&. ATENCAO!

Qualquer outro deve ser considerado impréprio e, portanto, potencialmente perigoso para a seguranga
dos operadores; qualquer uso improprio provoca, ademais, a anulagdo dos termos de garantia
contratuais.

* Qualquer uso para fins diversos daqueles expressamente previstos e descritos pode provocar danos
severos ao equipamento, operadores e bens materiais.

3.5 Composicao do equipamento

Pos. Denominazione I:':")

1 Placa dados de identificagao Cc

2 Engate extenséo A-B

3 Malha de jungéao D

4 Dente em carbono (Storm) F

5 Parafuso prisioneiro G

6 Arruela G

7 Porca auto-travante G

8 Mola malha de jungao G

9 Suporte de dentes (Sorm) G

10 Dente de tecnopolimero (Golia) H

1 Suporte de dentes (Golia) H

12 Haste telescépica |

13 Haste de extensao fixa |

- Vestimentas de protegao do operador E
3.6 Dados técnicos

Modelo GOLIA Modelo STORM

Presséo de funcionamento: 6+7 bar (600+700 kPa) |Pressdo de funcionamento: 6 bar (600 kPa) Max
Peso: 0,980 kg |Peso: 0,800 kg
Consumo de ar: 200 1/1" |Consumo de ar: 200 11!
Capacidade de recolha: 50 + 80 kg/h |Capacidade de recolha: 80 + 100 kg/h
Montagem na extenséo: SIM |Montagem na extensao: SIM
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3.7 Simbologia e adverténcias

Adverténcias gerais Obrigacgéao de utilizar vestuario

idéoneo

Obrigacio de ler
o manual de uso
e manutencgao

Obrigacéao de proteger as maos

Obrigacgao de cabeg¢a, olhos e
protecao auditiva.

Obrigacgédo de proteger os pés

4 INSTALAGCAO, CONTROLOS ANTES DO USO, ENTREGAE
MOVIMENTACAO

41 Montagem do aparelho na extensao

* Montar a extenséo (12) ou (13) equipamento (girando-o em sentido horario) aparafusando-a no engate (2) até
bloquea-la; para a desmontagem, girar em sentido anti-horario.

4.2 Conexdo com arede

* Regular a pressao a 6 bar.

» Controlar o bom estado do filtro de rede e limpar os residuos eventualmente presentes, se necessario.

* Conectar o tubo de alimentagédo a leildo (12) ou (13) certificando-se de que nao haja impureza na propria
conex&o.

.&. ATENCAO!

Utilizar somente compressores ou sistemas pneumaticos em conformidade com as leis em vigor e
dotados de valvula de maxima segurancga.

II%: NOTA

» Verificar o perfeito estado do tubo de alimentagao do ar; ndao deve haver incisdes ou dobras.
* Regular o lubrificador de ar situado no compressor de modo que caia uma gota a cada 7/8 segundos.
Quando necessario, abastecer com 6leo Campagnola tipo BIG FLU ou FUDY FLU (de baixa toxidade).

4.3 Dispositivos de comando

A equipamento é iniciada pressionando a alavanca do manipulo apds ter desconectado o dispositivo de
seguranga, ou abrindo a torneira de acordo com o modelo da haste.
O equipamento é parada liberando a alavanca do manipulo ou fechando a valvula de abastecimento.

4.4 Entrega e movimentagéao

O equipamento é embalado e transportado da fabrica ao revendedor com uma caixa de papelao.
A massa da embalagem é de 1,400 kg e pode ser deslocada facilmente sem o auxilio de equipamentos especiais.

.&. ATENGAO!

As operagoes de movimentagdo das cargas devem cumprir as disposicdées normativas vigentes sobre a
seguranca e saude nos ambientes de trabalho.
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5 USO DO EQUIPAMENTO

5.1 Uso do equipamento

Operar o equipamento apenas se estiver utilizando o vestuario de prote¢ao exigido, conforme ilustrado na figura
(E); antes de proceder, certificar-se de que os sistemas de seguranca e protecdo estejam corretamente montados
e funcionem de modo eficaz.

&. ATENCAO!

» Acionar o equipamento somente quando estiver inserido entre os ramos; o uso improprio é causa de
maior desgaste que provoca excessivo consumo de ar.

* Nao permitir o funcionamento dos ancinhos em vazio; poderiam ser danificados na estrutura.

+ Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descricdo do produto”. Qualquer
outro uso pode acarretar acidentes.

O operador, apos segurar firmemente o equipamento com uma mao, deve executar as seguintes operagdes na
seguinte ordem:

* Insira cuidadosamente uma ramificagao entre os ancinhos, opere a ferramenta usando a al¢a ou a torneira e
penteie a ramificacdo de cima para baixo, tpara separar os frutos.

.&. ATENCAO!

Caso o equipamento permaneca obstruido ou bloqueado entre os ramos da planta, deparar o tubo de
alimentacgao do ar e desbloquear o derrigador manualmente do equipamento.

5.2 Inconvenientes, causas e solugoes

.&. ATENCAO!

Todas as intervengdes de manutengio aqui descritas tém de ser executadas por um técnico mantenedor
mecanico experiente.

INCONVENIENTE CAUSA SOLUGAO
» Regulador do ar situado no . See%lst::: o regulador na presséo correta
O ancinho néo funciona compressor fechad~o. » Desconectar o tubo de alimentagao de
» Tubo de alimentagao do ar - ~
. ar e controlar se ha interrupgdes ou
obstruido. . : . ~
impurezas no interior das conexdes.
* Remover o tubo de alimentacgao e
* Impurezas no tubo de soprar com ar comprimido para libera-lo
_ ) o alimentacéo. de eventuais impurezas.
O ancinho n&o tem poténcia. * Pressao do compressor » Controlar se a pressédo do com-pressor
insuficiente. alcanca 6 bar.
* Pistdo n3o lubrificado. + Controlar o nivel de dleo do lubrificador
do compressor.
O ancinho funciona « Falta de lubrificacdo das malhas | * Levar a maquina para um Centro de
lentamente ou esté obstruido. de jungéo. Servigo Autorizado.

@ NOTA

Se as solugdes propostas nao eliminam o problema, entrar diretamente em contacto com um centro de
assisténcia autorizado.

6 MANUTENGAO

Manutencgao ordinaria

.&. ATENCAO!

Antes de efetuar qualquer operagdao de manutencao, desconectar o tubo de alimentagao do ar
comprimido.

+ Todas as operagdes de manutengao nao indicadas neste manual de uso e manuten¢ao devem ser
realizadas nos centros de assisténcia autorizados.

» As operagdoes de manutengio ordinaria podem ser realizadas pelos operadores.
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6.1.1 Lubrificagio

» Lubrificar a malha de jungéo (3) do ancinho com lubrificante spray.
» Controlar periodicamente o nivel de éleo no lubrificador do compressor.

& ATENGAO!

Néo utilizar 6leo hidraulico ou para sistemas de travagem para ndo causar danos irremediaveis ao
equipamento.

&. ATENGAO!

Nao dispersar 6leos no ambiente e elimina-los seguindo as normas vigentes no pais de uso.
6.2 Manutencgao extraordinaria

6.2.1 Informagdes gerais

Antes de qualquer intervencdo de manutengao:
» Separar o tubo de alimentagao do ar comprimido.

& ATENGAO!

Todas as operagdes de manutengao extraordinaria devem ser realizadas por um centro de assisténcia
autorizado CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Desmontagem suporte dos dentes

Executar as seguintes opera¢des observando a ordem indicada:

+ Com o equipamento bloqueado na morsa e com uma chave de fendas, remover a mola (8), a malha (3),
desaparafusar a porca autobloqueadora (7) e remover o pino (5).

» Substitua o suporte do dente, se necessario.

» Para montar novamente, seguir as operagdes na ordem inversa.

6.2.3 Substituicio dos dentes mod. Golia

Os dentes danificados devem ser removidos do seu alojamento:

» Alagar as travas que retém dente com uma chave de fendas.

* Remova o dente danificado na direg¢éo indicada (fig. H).

* Inserir o novo dente no alojamento e deixar sair os dentes de retencao (fig. H).

6.2.4 Substituicio dos dentes mod. Storm

Os dentes danificados devem ser removidos do seu alojamento:

+  Com um martelo de plastico, agir sobre a parte frontal do dente.

* Remova o dente danificado na dire¢cdo indicada (fig. F).

» Inserir o novo dente no alojamento e deixar sair os dentes de retencao (fig. F).

7 DESMANTELAMENTO E ELIMINAGAO DOS COMPONENTES

7.1 Eliminagao dos materiais gastos

A maquina, durante a sua instalagdao e o seu normal funcionamento, ndao envolve riscos de contaminagao
ambiental; no entanto, durante a sua vida util, sdo gerados alguns tipos de residuos que tém de ser
eliminados sob particulares condigées (filtros, 6leos hidraulicos, etc.).

Para a eliminagao destes materiais existem, em cada pais, normas especificas para a salvaguarda do meio
ambiente.

O cliente deve ter conhecimento das leis em matéria de residuos poluentes vigentes no préprio pais e
operar de modo a cumprir as exigéncias legais; devem ser, ademais, respeitadas as indicagdes referidas
nas fichas técnicas e de seguranca dos produtos utilizados, que podem ser solicitadas junto aos
respectivos fabricantes.

& ATENGAO!

Observar atentamente as leis vigentes em matéria de eliminagéo de 6leos minerais.

& ATENGAO!

Maiores informagoes sobre os modos de eliminagao de éleos e outras substancias podem ser encontradas
nas respectivas fichas técnicas e de seguranca.
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A eliminagao dos residuos toxicos durante as fases de colheita, transporte, tratamento (operagdes de
transformacgao necessarias para a recuperagio), bem como o armazenamento e a descarga a terra sao
actividades de interesse publico sujeitas a observancia dos seguintes principios gerais:

a) Deve-se evitar qualquer dano ou perigo para a saude, ou seja, devem ser garantidas a
integridade e segurang¢a, individual e colectivamente.

b) Devem ser observados os preceitos higiénicos e sanitarios, e evitados quaisquer riscos de
polui¢ao do ar, agua, solo e sub-solo.

Deve ser promovido o respeito de critérios e métodos economicos e eficientes, a implantagao de sistemas
de recuperagao e reciclagem de materiais e energia.

7.2 Indicagdes relativas aos residuos especiais

Por residuos especiais entendem-se os detritos gerados por processos industriais e os materiais
provenientes da demolicdo de equipamentos e maquinarias deteriorados e obsoletos.

Os produtores de residuos especiais, e também toxicos e nocivos, sdo inteiramente responsaveis por sua
eliminagao, directa ou através de 6rgaos autorizados; os residuos podem também ser entregues a sujeitos
autorizados que administram o servigo publico, prévia celebragdao de um acordo especifico.

Cada comuna/municipio é obrigado a fornecer a sua regiao de pertenga todas as informagdes disponiveis
sobre a eliminacao de residuos em seu territério.

& ATENGAO!

A eliminagao abusiva de residuos pode implicar a aplicagdo das san¢dées administrativas previstas pela
normativa vigente.

& ATENGAO!

A auséncia do simbolo do contentor de lixo com rodas barrado com uma cruz esta a significar que a
eliminagdao do produto ndao é de responsabilidade do fabricante. Neste caso, aplicam-se as normas
vigentes em matéria de eliminagao de residuos.

Em plena observancia das Directivas 2002/95/CE, 2002/96/CE e 2003/108/CE, relativas a redugdo do emprego de
substancias perigosas nos equipamentos eléctricos e electronicos, bem como a correcta eliminagédo dos residuos,
ter em conta que:

O simbolo do contentor de lixo com rodas barrado com uma cruz, se presente, esta a indicar que o
produto, ao término de sua vida util, deve ser eliminado separadamente dos outros residuos. O
usuario devera, portanto, ao término da vida util do equipamento, destina-lo integralmente (com todos
0s seus componentes e acessorios) a centros de recolha selectiva de residuos electrénicos e
electrotécnicos, ou devolvé-lo ao revendedor no momento da compra de um novo dispositivo
equivalente, na propor¢cdo de um para um. Uma recolha selectiva adequada e o sucessivo
encaminhamento do equipamento desactivado a processos de tratamento e eliminagao
ambientalmente compativeis contribuem para evitar possiveis efeitos negativos sobre o meio
ambiente e a saude, para além de facilitar a reciclagem dos materiais que o compdem. A eliminagéo
abusiva e, em todo caso, ndo conforme aos requisitos especificados envolve a aplicagao das sangdes
previstas pela normativa vigente localmente.
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Slevenseing
Spostovani kupec,

zahvaljujemo se vam za izbiro enega izmed nasih izdelkov.

Sposobnost odgovarjanja na zahteve trga s specifi¢nimi in dinamiénimi odgovori obenem, vkljuujo¢ zagotovilo o
odlicnem poznavanju sektorja, so podjetiu CAMPAGNOLA S.r.l, v nadaljevanju ,Proizvajalec’, omogocili, da je
postalo vodilno svetovno podijetje v projektiranju, izdelavi in oblikovanju pnevmati¢nega orodja za obrezovanje in
nabiranje.

S svojo ucinkovito prodajno in servisno mrezo, kjer je zaposleno visoko usposobljeno osebje, podjetje ponuja Sirok
spekter izdelkov:

+ akumulatorske elektricne Skarje za obrezovanje ter orodje za obrezovanje in nabiranje;

» akumulatorske pnevmaticne Skarje za obrezovanje ter orodje za obrezovanje (tudi s podaljS8kom);
*  pnevmati¢na in motorna orodja za nabiranje oljk in kave ter za red€enje sadja;

*  kompresorje za pritrditev na troje mest na traktorju in premi¢ni kompresorji;

Glavni razlogi za izbiro so :

»  preprosta uporaba in prakti¢nost izdelkov;
razli¢ne moznosti uporabe;

kvaliteta uporabljenih materialov za izdelavo;
zanesljivost;

projektni inZzeniring.

Ta navodila so sestavni del dobave izdelka. V kolikor so uni¢ena ali neberljiva v katerem koli delu, je treba od
proizvajalca takoj zahtevati nov izvod.

Proizvajalec odklanja vsako odgovornost za §kodo, ki bi bila posledica neprimerne uporabe izdelka oz. uporabe, ki
ni opisana v tem priro¢niku ali je nerazumna.

Stroj je potrebno uporabljati le v namene, za katere je bil izdelan, vsaka druga uporaba je lahko nevarna. Vsaka
druga uporaba se razume kot nevarna.

Vsak poseg, ki spremeni osnovno strukturo stroja, je lahko opravljen Sele po soglasju tehni¢ne sluzbe proizvajalca.

Uporabljajte le originalne nadomestne dele. Proizvajalec ne odgovarja za Skodo, ki bi nastala kot posledica
uporabe neoriginalnih nadomestnih delov.

Proizvajalec si pridrZuje vse pravice glede tiskanja priro€¢nika. Priro€nika ni mogoc¢e dati v vpogled tretjim osebam
brez pisnega dovoljenja proizvajalca.

Proizvajalec si pridrzuje pravico do spremembe projekta ter uvajanja izboljav na izdelku brez obve&€anja strank, ki
Ze posedujejo podobne modele.

Izvirnik navodil je bil napisan v italjanskem jeziku. Vsi ostali jeziki so prevodi izvirnika.

Proizvajalec je odgovoren le za opise v italijanskem jeziku. V primeru tezav z razumevanjem stopite v stik s
komercialno sluzbo, kjer boste dobili potrebna pojasnila.
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1 UVOD

1.1 Funkcije in uporaba priro€nika za uporabo in vzdrzevanje

Pred izvedbo katerekoli operacije s Skarjami spoznajte celotni priro¢nik za uporabo in vzdrzevanje, saj boste le tako
zagotovili varnost uporabnika ter preprecili nastanek Skode. Ta navodila so oblikovana z namenom opisa delovanja
izdelka ter predstavitve varne, ekonomicne in z veljavno zakonodajo skladne uporabe. Spostovanje navodil zagotavlja
izogibanje nevarnostim, zmanjSevanje stroSkov za popravila in skrajSevanje obdobja popravila ter podaljSanje
Zivljenjske dobe izdelka. Ta navodila mora biti neposkodovana in berljiva v celoti. Navodila morajo biti cela ter
popolnoma berljiva, vsak uporabnik ali serviser mora poznati mesto shranjevanja ter imeti v vsakem trenutku moznost
dostopa do navodil.

1.2 Simboli in opredelitev usposobljenega uporabnika

Vse interakcije na relaciji Clovek-stroj, ki so opisane v teh navodilih mora izvajati osebje, ki je opredeljeno skladno z navodili
proizvajalca. Vsaka opisana operacija je opremljena s pripadajo€im piktogramom, ki se nanasa na uporabnika, ki naj bi bil
najprimernejSi za opravljanje opravil, ki jih je treba izvesti. V nadaljevanju navajamo potrebna navodila za identifikacijo
raznih profesionalnih figur.

m Operaterji

Oseba ali osebe zadolZene za rokovanje, uporabo, opravljanje nastavitev, vzdrzevanje, €iS¢enje, popravilo ali
prevoz stroja.

Vzdrzevalci mehaniki
Osebje, usposobljeno za opravljanje posegov v mehanske strukture ter sposobno opravljati instalacijske posege,
izredno vzdrzevanije in/ali popravila, ki so opisana v tem priro¢niku.

T 9 Vzdrzevalec elektricar / elektronik

Osebje z specificnim znanjem s podrocja elektrike/elektronike, ki lahko izvaja namesSc¢anje, izredno vzdrzevanje
in/ali popravila ter zazene izdelek tudi ko so varnostni in zas¢itni sistemi delno ali v celoti izklopljeni. Ni pooblas&en
za izvajanje mehanskih posegov.

POOBLASCENI SERVISER
Pooblas€ena delavnica za izvajanje popravil na strojih proizvajalca.

& POZOR!

Preventivnho opozorilo, ki ga je treba spostovati, da bi zagotovili varnost uporabnika in oseb, ki se nahajajo
v delovnem obmog¢ju.

=" pomEMBNO!
Upostevanje takih navodil je kljuénega pomena zaradi izogibanja poskodbam in okvaram na stroju ter za
uporabo stroja v skladu z veljavno zakonodajo.

1.3 lzjava o skladnosti

Vsaka naprava, ki je izdelana za uporabo v drzavah znotraj Evropske unije (EU), je dostavljena upostevajoc
zahteve direktive o strojih 2006/42/ES. PripadajoCa izjava o skladnosti proizvajalca je prilozena priro¢niku za
uporabo in vzdrZzevanje.

1.4 Prevzem izdelka

Ob prevzemu izdelka je treba preveriti, da:
» ta med prevozom ni utrpel poSkodb;
» dobavljeno odgovarja naroenemu in vsebuje vse ostale pripadajoCe dele (glejte ,Opis izdelka“ - pogl.
»ehniéne znadilnosti*).
V primeru tezav, stopite v stik s tehni€¢no sluzbo proizvajalca, kateri podajte podatke o izdelku, ki so odtisnjeni na
identifikacijski plosc€ici (glejte ,|dentifikacija izdelka“ - pogl. ,Tehni¢ne znadilnosti*).

1.5 Garancija

SploSne garancijske pogoje lahko najdete na spletni strani podjetia Campagnola, v posebnem razdelku na
naslovu://http://www.campagnola.it; ali pa posljite pisni zahtevek po faksu na §t. 051752551 ali po
e-posti na star@campagnola.it®.
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& POZOR!

Ob viozitvi zahtevka za popravilo v garanciji, skladno z zgoraj citiranimi pogoji, mora biti izdelku, ki ga je potrebno
popraviti vedno prilozen pravilno izpolnjeni garancijski list, kateremu mora biti prilozen tudi dokaz o nakupu
(racun ali drugi dokument, ki ima pravno vrednost).

2 OPOZORILA ZA PREPRECEVANJE NESREC

Opozorila

& POZOR!

Proizvajalec zavrac¢a vsako odgovornost zaradi neupostevanja sledecih opozoril.

Delodajalec ali uporabnik sta zadolzena za izpolnjevanje obveznosti, ki jih predvideva veljavha zakonodaja
na podroc¢ju varnosti in zdravja na delovhem mestu (Dir. 2003/10/ES, Dir. 2002/44/ES ter Zak. ur. §t.
81/2008): predaja ustrezne osebne varovalne opreme, informiranje o tveganjih, sanitarna inSpekcija, itd.
Prekomerna izpostavljenost vibracijam lahko povzro¢a nevro-vaskularne poskodbe pri osebah, ki trpijo
zaradi tezav s cirkulacijo krvi. V primeru pojava simptomov, ki bi bili povezani s prekomerno
izpostavljenostjo vibracijam, se posvetujte pri zdravniku specialistu. Ti simptomi so lahko ohromelost,
izguba taktilnega obcutka, zbadanje, srbenje, bole€ina, zmanjSanje ali izguba moci, bleda polt ali
strukturne spremembe na povrhnjici. Ti simptomi se pojavijo predvsem na rokah, na zapestju in na prstih.

2.1.1 Rezultati zakonskih preizkusov

& POZOR!

Tveganja zaradi izpostavljenosti uporabnika hrupu in vibracijam, ki jih povzroéajo stroj in/ali oprema.
1) ZVOCNI TLAK

Vrednosti neprekinjenega ponderiranega ekvivalentnega zvoénega tlaka A na mestu, kjer se nahaja
operater (LpA) in vrednosti zvoéne moc¢i opreme (LwA), izmerjene skladno z normo UNI EN ISO 3744:

Vrednosti, izmerjene s kombinacijami aluminijastih / ogljikovih pnevmatskih palic, ki so razpolozljive v
katalogu:

Zaznani minimum: LpAeq=81*1dBA LwA =102*1 dBA

Zaznani maksimum: LpAcq=99 1 dBA LwA =103 t1 dBA

2) RAVEN VIBRACIJ

Povpreéna dejanska ponderirana vrednost v obliki frekvence pospesevanja, prenesena na sistem dlan-
roka, ki ji je izpostavljen uporabnik, je izmerjena skladno z UNI EN I1SO 5349/1-2:

Vrednosti, izmerjene s kombinacijami aluminijastih / ogljikovih pnevmatskih palic, ki so razpolozljive v
katalogu:

Zaznani minimum: Aheq= 21,41 mls:2
Zaznani maksimum: Aheq = 30,51 m/s2

2.1.2 Splosna opozorila

& POZOR!

Uporabite le na tleh v stabilnih in varnih pogojih.

» Uporabite varovalno opremo, primerno za delo, ki ga je treba opraviti; nosite zascitha ocala ter se
prepricajte, da se oblacila tesno prilegajo telesu. Ne nosite kravat, verizic, pasov ali spuscenih las, ki bi
se lahko zapletli v premikajoc¢e se organe. Nosite ¢evlje s proti drsnimi podplati in rokavice (SI. E).

+ Obvezno si nadenite zasc¢itne slusalke.
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Osebe pod vplivom alkohola ali tiste, ki jemljejo zdravila, ki zmanjSujejo odzivnost, ali droge, ne smejo
premikati ali uporabljati stroja, prav tako ne smejo na njem opravljati vzdrzevalnih del ali popravil.

Stroj zaupajte v hrambo ali posojajte le osebam, ki poznajo navodila za uporabo ali so jih za uporabo
usposobile pooblaséene osebe.

Naprava naj ne bo na dosegu otrok ali zivali.

Prepovedano je poseganje v zaséitne naprave.

Uporabnik je odgovoren za varnost ali nesrece, ki se lahko pripetijo ostalim osebam ali njihovi
lastnini.

Stroja ne uporabljajte, ko imate slabo ravnotezje.

Operater orodja ne sme uporabljati, ko stoji na lestvi.

Glavnike in na splosno premikajoce se dele drzite stran od obraza

Pred izvedbo kakrsnegakoli rednega vzdrzevalnega posega natan¢no preberite navodila za uporabo in
vzdrzevanje. Za vzdrzevalna dela, ki niso izrecno navedena v navodilih, se obrnite na pooblasceni
servis.

Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko
razlog nesrece.

2.2 Uporaba

Nosite zasc¢itna ocCala ali pa $¢itnik za obraz, zas¢itno obutev, rokavice ter protihrupne slusalke (sl. E).
Kompresor nastavite na tlak 6 barov (600 kPa).

Med delom poskrbite za varen in stabilen polozZaj.

Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko razlog
nesrece.

Vedno preverite, da vsi varnostni sistemi delujejo brezhibno.

Orodje vedno primite z obema rokama in med delom poskrbite, da stojite varno in stabilno.

Priporo€amo, da v ena sama oseba v celem dnevu orodje uporablja le krajsi ¢as, in da se pri delu ve¢ oseb
izmenjuje, tako da operaterji eno uro delajo, eno pa poc€ivajo. Neprekinjena uporaba lahko povzro&i hudo
utrujenost operaterja.

& POZOR!

Maksimalni tlak uporabe je 6 barov (600 kPa). Pri viSjem tlaku se orodje bolj obrablja ali pokvari.

2.3 Vzdrzevanje

& POZOR!

Pred pricetkom izvajanja kateregakoli vzdrzevalnega posega ali mehanske nastavitve naprave, obujte
varnostno obutev, zaséitne rokavice proti perforacijam in o¢ala.

Popravila in vzdrzevalne posege lahko opravljajo le operateriji, ki so ustrezno fizi€no in umsko sposobni.
Izredno vzdrzevanije ali popravilo mora izvesti vzdrzevalec mehanik.

Pred pri¢etkom izvajanja katere koli vzdrZzevalne operacije ali mehanske nastavitve naprave, izkljucite cev za
napajanje zraka.

Med vzdrZevalnimi posegi in opravljanjem popravil se nepooblas&ene osebe ne smejo zadrZevati v blizini
naprave.

Izkljugitev zascitnih ali varnostnih mehanizmov se lahko opravi izkljuéno ob opravljanju izrednih vzdrzevalnih
posegov, opravi pa jih lahko le vzdrzevalec mehanik, ki bo poskrbel za zagotovitev varnosti uporabnikov in
preprecil nastanek poskodb na napravi ter nenazadnje ponovno vzpostavil u€inkovitost priprav ob zaklju¢ku
vzdrZzevanja.

Vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priro¢niku, morajo opravljati pooblasceni serviserji, priporoceni s
strani podjetia CAMPAGNOLA S.r.l.

Ob zaklju¢ku vzdrzevalnih posegov ali popravil, lahko napravo zazenete Sele po dovoljenju mehanika
vzdrzevalca, ki se mora prej prepricati, da:

- so dela opravljena v celoti;
- naprava deluje pravilno;
- so varnostni mehanizmi vklopljeni;

- nih¢e ne opravlja del na napravi.
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3 TEHNICNE ZNACILNOSTI

3.1 Identifikacija izdelka Abbascmawre
Identifikacijski podatki orodja so navedeni na samolepilni ploscici (1) (Slika C). c € 522758
Matr

L 0 R

nA40
1IN
413

3.2 Opis izdelka

Obiralnik je pnevmatsko orodje za obiranje oljk in kave.

Opremljen je s parom grabelj, ki vibracijo prenaSata na veje dreves, tako da produkti odpadejo.
Obiralnik je names€en na ergonomsko palico z ali brez ro€aja, razli€nih dolzin, za preprosto uporabo s tal.
3.3 Oprema

Priro¢nik za uporabo in vzdrZzevanje.

3.4 Predvidena uporaba
Stroj je bil zasnovan za mehansko obiranje oljk in kave na nacin in z zgoraj nastetimi omejitvami.

& POZOR!

* Uporaba v drugaéne namene je posledi€no napaéna in zato potencialno nevarna za varnost
uporabnikov ter povzroéi prenehanje veljavnosti garancije.

* V kolikor se naprava uporablja v drugaéne namene, kot so bili nasteti zgoraj, se lahko hudo okvari in
poskoduje stvari in osebe.

3.5 Sestavni deli naprave

. . Ref.
Pol. Poimenovanje Slika
1 Tablica z identifikacijskimi podatki C
2 Priklop za podaljSek A-B
3 Spojna zanka D
4 Karbonske brizgane Sipke (Storm) F
5 Vsadni vijak G
6 PodloZka G
7 Samoblokirna matica G
8 Vzmetena sponka G
9 Nosilec za roglje (Sorm) G
10 Rogelj iz tehnopolimera (Golia) H
1 Nosilec za roglie (Golia) H
12 Teleskopska palica I
13 PodaljSevalna palica nepremi¢na |
- ZaScitna oblacila za operaterja E
3.6 Tehnic¢ni podatki
Model GOLIA Model STORM
Delovni pritisk: 6+7 bar (600+700 kPa) Delovni pritisk: 6 bar (600 kPa) Maks
Teza: 0,980 kg Teza: 0,800
Poraba zraka: 200 171! Poraba zraka: 200 171"
Zmogljivost pobiranja: 50 + 80 kg/h Zmogljivost pobiranja: ?
MontaZa na podaljSek: DA MontaZa na podaljSek: DA
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3.7 Simboli in opozorila

SplosSna opozorila Obvezna uporaba zasc¢itne

obleke

Obvezno branje priro¢nika
za uporabo in vzdrzevanje

Obvezna uporaba zascitnih
rokavic

Obvezna uporaba zascite za
glavo, oéi in uSesa.

Obvezna uporaba zas¢itne
obutve

4 NAMESTITEV, PREVERJANJE PRED UPORABO, PREDAJO IN
PREMIKANJEM

4.1 Namestitev orodja na podaljsek

» Namestite podaljSek (12) ali (13) na orodje (vrtite v smeri urnega kazalca) tako, da ga privijete na priklop (2)
dokler se ne blokira. Odstranite tako, da vrtite v smeri proti urnemu kazalcu.

4.2 Povezava z omrezjem

* Nastavite tlak na 6 barov.
» Preverite neposkodovanost mrezastega filtra in z njega po potrebi odstranite ostanke.
» Povezite napajalno cev s palico (12) ali (13), po tem ko ste preverili, da sam priklop ni umazan.

& POZOR!

Uporabljajte samo kompresorje ali pnevmatske sisteme, ki so skladni z veljavno zakonodajo in opremljeni
z varnostnim ventilom.

I35 opomBA

» Preverite neposkodovanost cevi za napajanje z zrakom, na ki ne sme biti podrsana ali upognjena.
» Nastavite mazalko za zrak, ki se nahaja na kompresorju tako, da kaplja pade vsakih 7/8 sekund. Po
potrebi dolijte olje Campagnola tipa BIG FLU ali FUDY FLU (z majhno strupenostjo).

4.3 Krmilni mehanizmi
Orodje se, glede na model palice, zaZzene s pritiskom na roc€ico ro€aja po odstranitvi varovala ali z odprtjem pipe.
Orodje se zaustavi s sprostitvijo roCice ro€aja ali z zaprtjem napajalne pipe.

4.4 Dostava in premikanje

Orodje zapakira in do prodajalca v kartonski Skatli prevaza proizvajalec. Masa embalaze je priblizno 1.400 kg in ga
zato ni tezko premikati ter za to potrebna posebna oprema.

& POZOR!

Premikanje tovora je treba vedno izvajati v spostovanju veljavhe zakonodaje s podro¢ja varnosti na
delovhnem mestu.
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5 UPORABA STROJA

5.1 Uporaba naprave

Preden zacnete z delom, si nadenite varovalna oblacila, kot je prikazano na sliki (E) in preverite, da so vsi varnostni
in za&¢itni sistemi pravilno namesc&eni in delujejo.

& POZOR!

+ Orodje zazenite samo, ko je vstavljeno med veje. Zaradi neustrezne uporabe se poveca obraba.

» Grabelj ne pustite delati v prazno, ker bi se lahko poskodovalo njihovo ogrodje.

» Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko
razlog nesrece.

Operater mora po tem, ko je orodje prijel z obema rokama, slediti naslednjemu postopku:

. previdno vejo vstavite med grablje obiralnika, zazenite opremo s pomocjo rocaja ali pipe in ¢eSite vejo od
zgoraj navzdol, da produkti popadajo z nje.

& POZOR!

Ce se orodje zatakne ali blokira med vejami rastline, odstranite cev za napajanje z zrakom in roéno
sprostite orodje.

5.2 Tezave, vzroki, reSitve

& POZOR!

Vsa naslednja vzdrzevalna dela mora opravljati mehanik-vzdrzevalec.

TEZAVA VZROK RESITEV
* Regulator zraka je nastavljen na ’ gliztsxte regulator na pravi tlak
: ; zaprt kompresor. y _— .
Grablje ne delajo.  Cev za napajanje z zrakom je * Odklopite c?v za nap?ﬁmje lf vodo |?
zamadena. prqyentga, ali so v spojih prekinitve ali
necistoca.
» Odklopite napajalno cev in jo prepihajte
s stisnjenim zrakom, da odstranite
* V napajalni cevi je necistoca. morebitne necistoCe.
Grablje nimajo mo¢i. * Tlak v kompresorju je prenizek. * Prepricajte se, da tlak v kompresorju
* Bat ni namazan. doseZe 6 barov.
* Preverite raven olja mazalke
kompresorja.
Grablje delajo pocasi ali se . Zaibi niso dovoli . + Odnesite stroj v pooblas&eni
zatikajo. gibI niso dovol hamazani. center za pomo¢ strankam.
I=¥" oromBA

Ce predlagane resitve ne odpravijo tezav, se obrnite na pooblaséen center za pomoé strankam.

6 VZDRZEVANJE

Redno vzdrzevanje

6.1
& POZOR!

* Preden pri¢énete z vzdrzevalnimi posegi, iz naprave izkljuite cev za dovajanje stisnjenega zraka.

* Vse vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priro¢niku, morajo biti opravljeni pri pooblas¢enih
serviserjih.

* Redne vzdrzevalne posege lahko opravljajo uporabniki.

6.1.1 Mazanje

* Namazite spojno zanko (3) grabelj z mastjo v prsilu.
» Redno preverjajte raven olja v mazalki kompresorja.

Str. 82 Navodila za uporabo in vzdrzevanje - Prevod originalnih
navodil Rev.: o5, datum: 13.09.2020




& POZOR!

Ne uporabljajte hidravlicnega olja ali olja za zavorne sistem, ker bi lahko povzroc€ila nepopravljivo Skodo na
opremi.

& POZOR!

Olj ne odlagajte v okolje temvec¢ jih odstranite v skladu s predpisi, ki veljajo v drzavi uporabe.
6.2 lzredno vzdrzevanje

6.2.1 Splosni podatki

Pred pricetkom kakrSnegakoli vzdrzevanja:
 lzkljucite cev za dovajanje stisnjenega zraka.

& POZOR!

Vsi izredni vzdrzevalni posegi morajo biti opravljeni pri pooblaséenih servisih CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Odstranjevanje nosilca rogljev

Izvedite po vrsti naslednje postopke:

» Zorodjem v primeZu izvija¢ uporabite kot vzvod in odstranite vzmeteno sponko (8), izvlecite roCico (3), odvijte
samoblokirno matico (7) in izvlecite zati€ (5).

* Po potrebi zamenjajte nosilec rogljev.

» Za ponovno montazo izvedite postopek v obratnem vrstnem redu.

6.2.3 Zamenjava rogljev mod. Golia

Pos8kodovane roglje morate izvledi iz lezis€a:

» ZizvijaCem razsirite zobke, ki zadrzujejo rogel;.

* lzvlecite poskodovani rogelj v prikazani smeri (sl. H).

+ VleZidCe vstavite nov rogelj in potiskajte dokler se ne prikaZejo zobki za zadrZzevanje (sl. H).

6.2.4 Zamenjava rogljev mod. Storm

PoSkodovane roglje morate izvledi iz lezis¢a:

» S plasti¢nim kladivom tolcite po spredniji strani roglja.

» lzvlecite poSkodovani rogelj v prikazani smeri (sl. F).

» VleziscCe vstavite nov rogel;j in potiskajte dokler se ne prikazejo zobki za zadrzevanje (sl. F).

7 UNICENJE IN ODSTRANJEVANJE SESTAVNIH DELOV

7.1 Odlaganje iztroSenih materialov

Stroj, potem ko je sestavljen in normalno deluje, ne onesnazuje okolja, sicer pa v ¢asu njegove uporabe
nastajajo odpadni materiali in nasi¢ene snovi pod posebnimi pogoji, npr. zamenjava filtrov ali olja.

Za uni¢enje teh materialov v vsaki drzavi obstajajo posebni okoljevarstveni predpisi.

Kupec mora poznati veljavho zakonodajo svoje drzave in jo mora spostovati v skladu z navodili, ki so
podana na tehnicnih listih uporabljenih izdelkov, katere lahko pridobi pri proizvajalcu.

&. POZOR!

Treba je spoStovati veljavno zakonodajo s podroé¢ja odstranjevanja mineralnih olj.

.&. POZOR!

Dodatne informacije o na€inu odstranjevanja olj in snovi najdete v varnostnih listih samih izdelkov.

Odstranjevanje strupenih odpadkov oz. zbiranje, prevoz, obdelava (misljena kot predelava za ponovno
uporabo), hramba in deponiranje na tla, sodijo pod dejavnosti javhega pomena, pri ¢emer je treba
upostevati naslednja splosna nacela:
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a) Treba je prepreciti katerokoli Skodo ali nevarnost za zdravje, neogrozenost in varnost
skupnosti in posameznikov.

b) Treba je zagotoviti spostovanje higiensko-zdravstvenih zahtev in prepreéiti tveganja
onesnhazevanja voda, zraka, tal in podzemlja.

Treba je skrbeti, ob upostevanju kriterijev gospodarnosti in ucinkovitosti, za sistem zbiranja in recikliranja
materialov in energije.

7.2 Navodila za posebne odpadke

Pod posebne odpadke sodijo odpadki, ki nastanejo pri industrijskih delih, in materiali, ki nastanejo pri
razstavljanju obrabljenih ali starih naprav in strojev.

Za odstranjevanje posebnih odpadkov, tudi strupenih in Skodljivih, so zadolzeni proizvajalci samih
odpadkov, neposredno ali posredno preko namenskih podjetij ali pooblaséenih ustanov ali tako, da jih
predajo javnim komunalnim sluzbam, s katerimi imajo sklenjen poseben dogovor.

Vsaka drzava/obéina mora posredovati regionalnemu oddelku vse razpolozljive podatke o odstranjevanju
odpadkov na tem ozemlju.

&. POZOR!

Nezakonito uni€enje izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi predpisi.

.&. POZOR!

Ce na napravi ni preértanega simbola zabojnika za zbiranje odpadkov, pomeni, da za uniéenje izdelka ni
zadolzen proizvajalec. V tem primeru veljajo veljavni predpisi za odstranjevanje odpadkov.

Ob spostovanju Direktiv 2002/95/EU, 2002/96/EU in 2003/108/EU, v zvezi z zmanjSanjem uporabe nevarnih snovi
v elektriénih in elektronskih napravah ter z odstranjevanjem odpadkov, je potrebno upoStevati slednje:

Precrtan simbol zabojnika za zbiranje odpadkov, kjer je prisoten, pomeni, da je potrebno obrabljen

izdelek odstraniti med lo€ene odpadke. Uporabnik mora obrabljen izdelek, skupaj z vsemi njegovimi
sestavnimi deli, predati ustreznemu zbirnemu centru za lo€eno zbiranje elektriénih in elektronskih

odpadkov oz. mora izdelek vrniti prodajalcu ob nakupu novega podobnega izdelka, po principu 1:1.

Ustrezno lo€eno zbiranje odpadkov za nadaljnjo okoljevarstveno reciklazo, obdelavo ali uniCenje —
obrabljene naprave pomaga pri prepreCevanju moznih negativnih vplivov na okolje in zdravje in

omogoca ponovno uporabo materialov, iz katerih je sestavljena naprava. Nezakonito uniCenje izdelka s

strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi.
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DICHIARAZION E CE DI CONFORMITA
N EC DECLARATION OF COMPLIANCE
N> DECLARATION DE CONFORMITE CE
jr‘ CAM PAGNOLA DECLARACION CE DE CONFORMIDAD
AHAQZXH CE LYMOQNIAL
CE UYGUNLUK BEYANNMESI

DECLARACAO CE DE CONFORMIDADE
IZJAVA ES O SKLADNOSTI

La Ditta sottoscritta / The undersigned firm / La societé soussignée / La Empresa abajo firmante
H utroypagouevn Emixeipnon / Asagidaki imzanin sahibi/ A empresa subscrita / Spodaj podpisano podjetje

CAMPAGNOLA S.r.l - Via Lazio, 21-23 - 40069 ZOLA PREDOSA (BOLOGNA)

dichiara sotto la propria responsabilita che Tipo: Abbacchiatore pneumatico. Funzione: raccolta olive.

la macchina a lato indicata é conforme alla Direttiva | Type: Pneumatic harvester. Function: olive harvesting.

Macchine 2006/42/CE e alle seguenti direttive e Type: Gaule pneumatique. Fonction: cueillette olives..

normative applicate: Tipo: Cosechador neumatico. Funcion: cosecha de la aceituna.

states that the machine indicated here fully Totrog: MNMveupaTikd eAaiopaBdioTikd. AgIToupyia: cuykopidn eNLDV.
complies with the 2006/42/EC Directive regarding Tip: Pnématik mahstil toplama baglgi. Islev: zeytin toplama.

machinery and with the following Tipo: colheitadeira de azeitona pneumatica. Funcéo: colheita de azeitona
directives and standards: Vrsta: Pnevmatski obiralnik. Funkcija: nabiranje oliv.

déclare sous sa propre responsabilité qui la
machine indiquée ci-contre est conforme
a la Directive Machines 2006/42/CE, aux
directives suivantes et normes applicables :

declara bajo su propia responsabilidad que
la maquina indicada aqui al lado es conforme
con la Direccion Maquinas 2006/42/CE y con
las siguientes reglas y normativas aplicadas:

OnAwvel uTTeEUBUVA OTI TO TTAPATTAEUPWG
pnxavnua givar cupewva pe v Odnyia
MnxavnudTtwy 2006/42/CE kai TIg TTOPAKATW
EQAPPOCUEVEG 0ONYiES KAl VOUOBETIEG:

asagidaki imzanin sahibi sirket, kendi sorumlulugu
altinda, yanda gésterilen makinenin 2006/42/CE

Makine Ybénetmeligi ve sonraki yonetmelikler ile
uygulanan kurallara uygun oldugunu beyan

etmektedir:

declara sob sua prépria responsabilidade que

a maqguina indicada ao lado esta em conformidade
com a Diretiva de Maquinas 2006/42 / EC e as
seguintes diretivas e regulamentos aplicados:

DIRETTIVE CE APPLICATE / EC DIRECTIVES APPLIED DIRECTIVES
CE APPLIQUEES / DIRECTIVAS CE APLICADASOAHTIEZ CE
E®APMOZMENES / UYGULANAN CE YONETMELIKLERI / DIRETIVAS
CE APLICADAS / UPORABLJENE DIREKTIVE ES

o 2006/42/CE

pod lastno odgovornostjo izjavlja,

da je stroj, prikazan ob strani, skladen z direktivo o

strojih 2006/42/ES in z naslednjimi uporabljenimi

direktivami in normani NORMATIVE APPLICATE / REGULATIONS
Persona autorizzata a costituire il fascicolo APPLIEDREGLEMENTATIONS APPLIQUEES / NORMATIVAS
tecnico. APLICADASNOMOGEZIEX EGAPMOZMENEZX / UYGULANAN
Authorized person to create the technical YONETMELIKLER / APLICADO NORMAS / UPORABLJENI STANDARDI
document. EN 1SO 5349/1-2:2004 - UNI EN 614-1:2009 - UNI EN ISO 3744:2010 -
Personne autorisée A constituer le fascicule UNI EN ISO 12100:2010 - UNI EN ISO 13857:2008 - UNI EN ISO 3767-5:
technique. 2016 - UNI EN 1037:2008 - UNI EN ISO 4414:2012

Persona autorizada a crear el documento

técnico.

Atopo g¢oualodoTnuévo yia Tn ouvTagn Tou
TEXVIKOU QaKEAOU.

Teknik fasiklilii olusturmak igin yetkili kisi.

Pessoa autorizada a instituir o fasciculo /C MQQ/QQ) C&\?w&m

técnico. ,

Pooblas¢ena oseba za pripravo tehni¢ne |

mape. Graziella Rondani

Andrea Armaroli Firma del legale rappresentante / Signature of the legal representative /
Via Lazio, 21-23 Signature du représentant lIégal / Firma del representante legal / YToypagn
40069 ZOLA PREDOSA (BOLOGNA) TOU VOpIPou ekTTpoowTrou / Yasal temsilcinin imzasi / Assinatura do

representante legal / Podpis pravnega zastopnika
Zola Predosa 13. 6. 2018
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